

## முன்னுரை

யாக்கோபின் நிருபம் நேரடியானது. அதில் உள்ள செய்திகள் நமக்கு இப்போதே எவ்வளவு தேவை! எனவே, அடுத்த மூன்று மாதங்களுக்கு, உலகெங்கிலும் உள்ள ஓய்வுநாள் பள்ளி மாணவர்கள் யாக்கோபின் நிருபத்தின் படிப்புகளை ஆராய்வார்கள். நாவின் செல்வாக்கு (நன்மை அல்லது தீமை), விசுவாசத்தின் மூலம் கடவுளுக்குக் கீழ்ப்படிதல், ஜெபத்தின் வல்லமை, எலியாவின் உதாரணம் ஆகியவற்றைப் பற்றிய முக்கிய குறிப்புகள் ஒரு சில முக்கிய தலைப்புகள். இதெல்லாம் ஏன் இன்று மிகவும் பொருத்தமானது?

‘இந்த யுகத்தின் பாவம் கடவுளின் வெளிப்படையான கட்டளைகளை புறக்கணிப்பதாகும். தவறான தீசையில் செல்வாக்கு செலுத்தும் சக்தி மிகப் பெரியது.’ - Testimonies for the Church, vol. 3, p. 483.

‘தேவனின் கட்டளைகளில் ஒன்றை வேண்டுமென்றே மீறும் அதே வேளையில், தாங்கள் பரிசுத்தமானவர்களாக முடியும் என்ற நம்பிக்கையுடன் யாரும் தங்களைத் தாங்களே ஏமாற்றிக்கொள்ள வேண்டாம். அறியப்பட்ட பாவத்தின் நியமனம் ஆவியின் சாட்சியின் குரலை மௌனமாக்குகிறது மற்றும் ஆத்துமாவை தேவனிடமிருந்து பிரிக்கிறது. ‘நியாயப்பிரமாணத்தை மீறுவதே பாவம்.’ ‘பாவஞ்செய்கிற எவனும் அவரைக் காணவுமில்லை, அவரை அறியவுமில்லை.’ 1 யோவான் 3:16. - The Great Controversy, p. 472.

‘இன்று கடுமையான கண்டனத்தின் குரல் தேவைப்படுகிறது; ஏனெனில், கொடிய பாவங்கள் மக்களைக் கடவுளிடமிருந்து பிரித்துவிட்டன. துரோகம் வேகமாக நாகரீகமாகி வருகிறது. ‘இவன் எங்கள்மேல் ராஜாவாயிருக்கிறது எங்களுக்கு மனதில்லையென்று..... . லூக்கா 19:14. அடிக்கடி பிரசங்கிக்கப்படும் மென்மையான பிரசங்கங்கள் நீடித்த தாக்கத்தை ஏற்படுத்தாது; எக்காளம் ஒரு குறிப்பிட்ட ஒலியைக் கொடுக்கவில்லை. தேவனுடைய வார்த்தையின் தெளிவான, கூர்மையான சத்தியங்களை மனிதர்களின் இருதயம் பாறப்பதில்லை.

‘கிறிஸ்தவர்கள் என்று சொல்லிக்கொள்ளும் அநேகர் இருக்கிறார்கள், அவர்கள் தங்கள் உண்மையான உணர்ச்சிகளை வெளிப்படுத்த வேண்டுமானால், ‘இவ்வளவு வெளிப்படையாகப் பேச வேண்டிய அவசியம் என்ன? அவர்கள் கேட்கலாம், யோவான் ஸ்நானன் பரிசேயரிடம், ‘விரியன் பாம்புக் குட்டிகளின் தலைமுறையே, வரவிருக்கும் கோபத்திற்கு விலகி ஓடும்படி உங்களை எச்சரித்தவர் யார்?’ என்று ஏன் சொல்ல வேண்டும்?’ லூக்கா 3:7. தன் சகோதரனின் மனைவியோடு சேர்ந்து வாழ்வது சட்டவிரோதமானது என்று சொன்னதன் மூலம்

ஏரோதியாளின் கோபத்தை ஏன் தூண்டிவிட்டிருக்க வேண்டும்? கிறிஸ்துவின் முன்னோடி தனது தெளிவான பேச்சினால் தன் உயிரை இழந்தார். பாவத்தில் வாழ்பவர்களின் அதிருப்திக்கு ஆளாகாமல் அவர் ஏன் முன்னேறியிருக்கக் கூடாது?

‘ஆகவே, தேவனுடைய கட்டளையின் உண்மையுள்ள பாதுகாவலர்களாக நிற்க வேண்டிய மனிதர்கள், விசுவாசத்தின் இடத்தை - கொள்கை எடுக்கும் வரை, பாவம் கண்டிக்கப்படாமல் போக அனுமதிக்கப்படும் வரை வாதிட்டனர். சபையில் விசுவாசமான கண்டனத்தின் குரல் மீண்டும் எப்போது கேட்கப்படும்?’ - Prophets and Kings, pp. 140, 141.

‘ஆதாமின் ஒவ்வொரு மகனும் மகளும் தனிப்பட்ட முறையில் தெய்வீக சித்தத்தைப் பற்றிய அறிவைப் பெறவும், கிறிஸ்தவ தன்மையைப் பரிபூரணப்படுத்தவும், சத்தியத்தின் மூலம் சுத்திகரிக்கப்படவும் போதுமான ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டுள்ளன.’ - Testimonies for the Church, vol. 2, p. 644.

நமக்கு உண்மையிலேயே கடவுளுடைய உதவி தேவை. அதனால், ‘விசுவாசத்தோடு செய்யப்படும் ஒவ்வொரு ஊக்கமான ஜெபத்துக்கும், பதில் கிடைக்கும்’ என்பதில் நாம் உறுதியாக இருக்கிறோம். நாம் எதிர்பார்த்தபடி அவை வராமல் போகலாம்; ஆனால் அவர்கள் வருவார்கள், ஒருவேளை நாம் திட்டமிட்டிருப்பது போல் அல்ல, ஆனால் நமக்கு மிகவும் தேவைப்படும் அதே நேரத்தில்.’ - Ibid., vol. 3, p. 209.

**ஜி.சி.ஓய்வுநாள் பள்ளி இலாகா**

## ரீடிங், பென்சில்வேனியா, அமெரிக்காவில் ஒரு தேவாலயத்திற்கான முதல் ஓய்வூதிய காணிக்கை

பென்சில்வேனியா, நியூயார்க், கனெக்டிகட், ரோட் தீவு, மாசசூசெட்ஸ், மைனே, வெர்மாண்ட், நியூ ஹாம்ப்ஷையர் ஆகிய மாநிலங்களை உள்ளடக்கிய எட்டு புவியியல் பகுதிகளாக கிழக்கு அமெரிக்க புலம் பிரிக்கப்பட்டுள்ளது. பென்சில்வேனியாவில் வேலை தற்போது விரைவான வளர்ச்சியை அனுபவித்து வருகிறது.

இந்த மாநிலத்தில் 53% க்கும் அதிகமான மக்கள் மதவாதிகள் என்று மதிப்பிடப்பட்டுள்ளது - இதில் மெதடிஸ்டுகள், லூதர்ன்கள், பாப்டிஸ்டுகள், பெந்தேகோஸ்தே மற்றும் பலர் உள்ளனர், 28.3% கத்தோலிக்கர்கள். ஆரம்ப காலனித்துவ நாட்களில், பென்சில்வேனியா ஐரோப்பாவில் துன்புறுத்தலில் இருந்து தப்பிக்க மத சுதந்திரத்தை நாடும் யாத்ரீகர்களுக்கு புகலிடமாக இருந்தது. லங்காஸ்டர் கவுண்டி

முழுவதிலும் உள்ள பெரிய பண்ணை சமூகங்களில் வெற்று ஆடைகளை அணிந்து, குதிரை மற்றும் குதிரை வண்டியில் பயணம் செய்யும் ஏராளமான பாரம்பரிய ஆமிஷ் விசுவாசிகளில் இந்த வரலாறு இன்னும் தெளிவாகத் தெரிகிறது.



பல ஆண்டுகளாக, ஒரு சில நிம்ப்யூனி உறுப்பினர்கள் பென்சில்வேனியாவில் வசித்து வருகின்றனர், மேலும் மிஷனரி பயிற்சியும் இங்கு வழங்கப்பட்டது. ஆனால் தற்போதைய சத்தியத்தில் ஆர்வத்தின் புத்துயிர் 2016 இல் ரீடிங் நகரில் தொடங்கியது, இரண்டு உறுப்பினர்கள் நியூயார்க்கிலிருந்து இங்கு குடிபெயர்ந்தனர். இந்தக் குழு விரிவடைந்து, ஒவ்வொரு ஓய்வூதியின் பிற்பகலிலும் கூடிவர ஆரம்பித்தது. கோடைகாலத்தில் ஒரு பூங்காவிலும், குளிர்காலத்தில் ஒரு சகோதரியின் வீட்டிலும் கூடிவந்தார்கள். பல மாதங்கள் படித்த பிறகு, பலர் சீர்திருத்த விசுவாசத்தில் ஞானஸ்நானம் பெற்றனர்.

ரீடிங் 95,000 க்கும் அதிகமான மக்கள்தொகையைக் கொண்டுள்ளது மற்றும் மின்னணு கூறுகள், மருத்துவ சாதனங்கள், ஆற்றல் சேமிப்பு தொழில்நுட்பம் மற்றும் பலவற்றிற்கான உற்பத்தி மையமாகும். இங்குள்ள எங்கள் தேவாலயம் இப்போது கீழ்க்கு அமெரிக்க செயல் பகுதிகளில் மிகப்பெரியது. கடவுளுடைய ஜனங்களோடு சேர்ந்துகொள்ள இன்னும் அதிகமான புதிய ஆத்துமாக்கள் ஆயத்தப்படுத்தப்பட்டு வருகின்றனர். தற்போது, நாங்கள் ஒரு வாடகை வசதியில் வழிபடுகிறோம், மேலும் எங்கள் இருப்பை நிறுவவும், விரிவுபடுத்தவும் விரும்புகிறோம். 'எங்கெல்லாம் விசுவாசிகளின் கூட்டம் எழுப்பப்படுகிறதோ, அங்கே ஒரு வழிபாட்டு இல்லம் கட்டப்பட வேண்டும். . . செய்தி பிரசங்கிக்கப்பட்டு ஆத்துமாக்கள் அதை ஏற்றுக்கொண்ட பல இடங்களில், அவர்கள் வரையறுக்கப்பட்ட சூழ்நிலைகளில் இருக்கிறார்கள், மேலும் வேலைக்கு தன்மையைக் கொடுக்கும் நன்மைகளைப் பெறுவதில் அவர்கள் எதுவும் செய்ய முடியாது. பெரும்பாலும் இதனால், வேலையை நீட்டிக்க சிரமம் ஏற்படுகிறது,' என்றார். - Evangelism, p. 376.

எனவே, உலகெங்கிலும் உள்ள எங்கள் சகோதரர்கள் மற்றும் அனுதாபிகள் ரீடிங் பகுதியில் ஒரு வழிபாட்டு இல்லத்தை உருவாக்க உதவுமாறு கேட்டுக்கொள்கிறோம், மேலும் பல ஆத்துமாக்களை மந்தைக்குள் கொண்டு வர முடியும். உங்கள் தயவான தாராள மனப்பான்மை பெரிதும் பாராட்டப்படும், கர்த்தர் உங்களை ஆசீர்வதிப்பார்.

**கீழ்க்கு அமெரிக்க களத்திலிருந்து உங்கள் சகோதரர்கள்**

## யாக்கோபு மூலம் தேவனின் செய்தி

மனன வசனம்: 'தேவனுக்கும் கர்த்தராசிய இயேசுகிறிஸ்துவுக்கும் உழியக்காரனாகிய யாக்கோபு, சிதறிப்போன பன்னிரண்டு கோத்திரத்தாருக்கு வாழ்த்துதல்' (யாக்கோபு 1:1).

'எந்த நபரும், எந்த தேசமும், ஒவ்வொரு பழக்கத்திலும் சிந்தனையிலும் முழுமையடையவில்லை. ஒருவர் இன்னொருவரைக் கற்றுக் கொள்ள வேண்டும். ஆகையால், வெவ்வேறு தேசங்கள் ஒன்றிணைந்து, நியாயத்தீர்ப்பில் ஒன்றாக, நோக்கத்தில் ஒன்றாக இருக்க வேண்டும் என்று தேவன் விரும்புகிறார். பின்னர் கிறிஸ்துவில் இருக்கும் ஐக்கியம் முன்மாதிரியாக இருக்கும். - Testimonies for the Church, vol. 9, pp. 180, 181.

பரிந்துரைக்கப்பட்ட வாசிப்பு பகுதி: Testimonies for the Church, vol. 9, pp. 190-203

ஞாயிறு

செப்டம்பர் 29

### 1. கிறிஸ்துவின் சீடர்கள்

க. கிறிஸ்துவோடு கூட்டுறவு கொண்டிருந்த 'யாக்கோபு' என்ற பெயருடைய மூன்று மனிதர்கள் யார், யாரை நாம் பொதுவாக கவனிக்கிறோம்? மத்தேயு 10:2, 3; 13:55.

உ. யோவானின் சகோதரரான யாக்கோபு இயேசுவோடு அனுபவித்த சில விசேஷ தருணங்களின் பெயரைச் சொல்லுங்கள். லூக்கா 8:51 55; மத்தேயு 17:1, 2; மாற்கு 14:32-34.

'செப்தேயுவின் மகன் யோவான், இயேசுவைப் பின்பற்றிய முதல் இரண்டு சீடர்களில் ஒருவர். அவரும் அவருடைய சகோதரர் யாக்கோபும் அவருடைய சேவைக்காக எல்லாவற்றையும் விட்டுவிட்ட முதல் குழுவில் இருந்தனர். மகிழ்ச்சியுடன் அவர்கள் அவருடன் இருக்கும்படி வீட்டையும் நண்பர்களையும் விட்டுவிட்டார்கள்; அவர்கள் அவரோடே நடக்கவும் பேசவும் சென்று கொண்டிருந்தனர்; வீட்டின் தனிமையிலும், பொதுக் கூட்டங்களிலும் அவர்கள் அவருடன் இருந்தார்கள். அவர் அவர்களுடைய பயங்களை அமைதிப்படுத்தி, அவர்களை ஆபத்திலிருந்து விடுவித்து, அவர்களுடைய துன்பங்களை நீக்கி, அவர்களுடைய துயரத்தை ஆறுதல்படுத்தி, பொறுமையுடனும் கனிவுடனும் அவர்களுக்குக் கற்பித்தார், அவர்களுடைய இருதயங்கள் அவருடன் இணைக்கப்பட்டதாகத் தோன்றும்வரை, அவர்களுடைய அன்பின் ஆர்வத்தில் அவருடைய ராஜ்யத்தில் அவருக்கு மிக நெருக்கமாக இருக்க அவர்கள் ஏங்கினார்கள்.' - The Desire of Ages, p. 548.

'தோட்டத்தின் வாசலுக்கு அருகில், இயேசு சீடர்களில் மூன்று பேரைத் தவிர மற்ற அனைவரையும் விட்டுவிட்டு, தங்களுக்காகவும் தனக்காகவும் ஜெபிக்கும்படி அவர்களுக்குக் கட்டளையிட்டார். பேதுரு, யாக்கோபு மற்றும் யோவானுடன், அவர் அதன் தனிமையான இடைவெளிகளுக்குள் நுழைந்தார். இந்த மூன்று சீடர்களும் கிறிஸ்துவின் நெருங்கிய தோழர்கள். . . இப்போது அவரது பெரிய போராட்டத்தில், கிறிஸ்து தமக்கு அருகில் அவர்களின் பிரசன்னத்தை விரும்பினார். அடிக்கடி அவர்கள் அவருடன் இந்த பின்வாங்கலில் இரவைக் கழித்தனர். - Ibid., p. 686.

## 2. சுவளையில் பானம்பண்ணுதல்

**க. செபெதேயுவின் குமாரனாகிய யாக்கோபும் அவருடைய சகோதரர் யோவானும் சேர்ந்து கொண்டிருந்த ஆரம்ப நோக்கத்தை விவரியுங்கள். மாற்கு 10:35-38.**

'சாத்தியமான ஒவ்வொரு சந்தர்ப்பத்திலும், யோவான் இரட்சகருக்கு அடுத்த இடத்தில் தனது இடத்தை எடுத்துக் கொண்டான், அவருடன் நெருங்கிய தொடர்புடன் கௌரவிக்கப்பட யாக்கோபு ஏங்கினான். 'அவர்களுடைய தாய் கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றுகிறவளாயிருந்து, தன் ஆஸ்தியிலிருந்து இலவசமாய் அவருக்கு ஊழியஞ்செய்தாள். தன் மகன்களிடம் அன்புடனும் லட்சியத்துடனும், புதிய ராஜ்யத்தில் அவர்களுக்கு மிகவும் மரியாதைக்குரிய இடத்தை அவள் விரும்பினாள். இதற்காக அவர்களை ஊக்குவித்து கோரிக்கை விடுத்தாள். 'தாயும் அவளுடைய மகன்களும் இயேசுவிடம் வந்து, தங்கள் இருதயங்களை நிலைநிறுத்திய ஒரு விண்ணப்பத்தை வைத்து அதை அவர் வழங்குவார் என்று கேட்டார்கள். 'நான் உனக்கு என்ன செய்ய வேண்டுமென்று நீ விரும்புகிறாய்?' என கேள்வி எழுப்பினார். 'அந்தத் தாய் பிரதியுத்தரமாக: உம்முடைய ராஜ்யத்திலே என் குமாராகிய இவ்விரண்டுபேரில் ஒருவன் உமது வலது பாரிசத்திலும், ஒருவன் இடதுபாரிசத்திலும் உட்கார்ந்திருக்கும்படி அருள் செய்யவேண்டும் என்றாள்.

'இயேசு அவர்கள்மேல் கனிவோடு பொறுத்துக்கொள்கிறார்; மேலும் அவர்களின் சகோதரர்களைவிட முன்னுரிமை தேடும் அவர்களுடைய சுயநலத்தைக் கண்டிக்கவில்லை. அவர் அவர்களுடைய இருதயங்களை அரோசிக்கிறார், அவருடனான அவர்களின் இணைப்பின் ஆழத்தை அவர் அறிவார். அவர்களின் அன்பு வெறும் மனிதப் பாசம் அல்ல; அதன் மனித வழிகாட்டுதலின்படி பூமித்தன்மையால் தீட்டுப்பட்டாலும், அவரது சொந்த மீட்கும் அன்பின் நீரூற்றிலிருந்து அது வெளியேறுகிறது. அவர் கண்டிக்கமாட்டார், ஆனால் தீவிரப்படுத்தி, சுத்திகரிப்பார். 'நான் பானம்பண்ணப்போகிற பாத்திரத்தில் பானம்பண்ணவும், நான் பெற்றுக்கொண்ட ஞானஸ்நானத்தினாலே ஞானஸ்நானம் பெறவும் உங்களால் கூடுமா?' என்று கேட்டார். சோதனையையும் துன்பத்தையும் சுட்டிக்காட்டும் அவருடைய புதிரான வார்த்தைகளை அவர்கள் நனைவுசுர்ந்து, 'நம்மால் கூடும்' என்று நம்பிக்கையுடன் பதிலளிக்கின்றனர். தங்கள் இறைவனுக்கு நேரப்போகும் அனைத்தையும் பகிர்ந்து கொள்வதன் மூலம் தங்கள் விசுவாசத்தை நிரூபிப்பதை அவர்கள் மிக உயர்ந்த கௌரவமாக கருதுவார்கள். 'நீங்கள் என் பாத்திரத்தில் பானம்பண்ணி, நான் பெற்ற ஞானஸ்நானத்தினாலே ஞானஸ்நானம் பெறுவீர்கள்' என்று அவர் சொன்னார்; அவர்களுக்கு முன்பாக ஒரு சிம்மாசனத்திற்கு பதிலாக ஒரு சிலுவையையும், அவரது வலது மற்றும் இடது பக்கத்தில் அவரது இரண்டு குற்றவாளிகள் இருவர் இருந்தனர். - The Desire of Ages, pp. 548, 549.

**உ. கிறிஸ்து முன்னறிவித்தபடியே, கர்த்தரின் பரமேறுதலுக்கும் பிறகு யாக்கோபுக்கும் அவரது சகோதரரான யோவானுக்கும் என்ன நடந்தது? அப்போஸ்தலர் 12:1, 2; வெளிப்படுத்தின விசேஷம் 1:9.**

'யோவானும் யாக்கோபும் பாடுகளில் தங்கள் எஜமானுடன் பங்கு கொள்ளவேண்டும்; சகோதரர்களில் முதன்மையானவர் வானால் அழிக்கப்பட்டவர் ஆவார்; மற்றொருவர், எல்லாவற்றிலும் நீண்ட காலமாக உழைப்பையும், நிந்தனையையும், துன்புறுத்தலையும் சகித்திருந்தார்.' - Ibid., 549.

### 3. இந்த நிருபத்தை எழுதியவர் யார்?

**க. பன்னிருவரில் ஒருவரான அல்பேயுவின் குமாரனாகிய யாக்கோபை (யோவானின் சகோதரனாகிய செபெதேயு அல்ல) உத்வேகம் எவ்வாறு விவரிக்கிறது? மாற்கு 15:40.**

‘வியாபார வாழ்க்கையிலிருந்து அழைக்கப்பட்ட லேவியனாகிய மத்தேயு என்ற ஆயக்காரன் இருந்தான்; ரோமிற்கு அடிபணிந்து, ஏகாதிபத்திய அதிகாரத்தின் சமரசமற்றவனாக சிரேனே சீமோன் இருந்தான்; மனக்கிளர்ச்சி, தன்னிறைவு, அன்பான இருதயத்தையுடைய பேதுருவும், அவரது சகோதரர் அந்திரேயாவுடன்; மெருசுட்டப்பட்ட, திறமையுள்ள, அற்ப மனப்பான்மையுள்ள யூதேயனாகிய யூதாசும்; உண்மையும் ஊக்கமுமுள்ள, ஆனால் விசுவாசிக்க மந்தமான இருதயமுள்ள பிலிப்பும் தோமாவும்; சகோதரர்களிடையே குறைந்த முக்கியத்துவம் வாய்ந்தவர்கள் சிறியவனாகிய யாக்கோபு மற்றும் யூதா, ஆனால் சக்தி வாய்ந்தவர்கள், தங்கள் தவறுகளிலும் தங்கள் நற்பண்புகளிலும் நேர்மறையானவர்கள்; நாத்தான்வேல், நேர்மையும் நம்பிக்கையும் கொண்ட ஒரு குழந்தை; மற்றும் செபதேயுவின் லட்சியமும், அன்பான இதயமுள்ள குமாரர்கள் இருந்தனர்.’ - Education, pp. 85, 86.

**உ. யாக்கோபின் நிருபத்தின் ஆசிரியர் (கர்த்தரை நேரில் அறிந்ததால் ஒரு அப்போஸ்தலன் என்று குறிப்பிடப்படுகிறார்) கிறிஸ்துவின் ஒன்றுவிட்ட சகோதரராக இருப்பார் என்பது ஏன் சாத்தியம் மற்றும் தன்னைப் பற்றிய அவரது விளக்கம் கர்த்தரின் செல்வாக்கால் அவரது பாத்திரம் மாற்றப்பட்டதை எவ்வாறு காட்டுகிறது? யாக்கோபு 1:1 (முதல் பாதி).**

‘கிறிஸ்து அவருடைய சகோதரர்களால் தவறாகப் புரிந்து கொள்ளப்பட்டார்; ஏனெனில், அவர் அவர்களைப் போன்றவர் அல்ல. அவர் கண்ட ஒவ்வொரு துன்பத்தையும் நிவர்த்தி செய்ய அவர் உழைத்தார், அவர் எப்போதும் வெற்றியடைந்தார். கொடுப்பதற்கு அவரிடம் சிறிதளவு பணம் இருந்தது, ஆனால் அவர் அடிக்கடி தம்மை விட தேவைப்படுபவர்கள் என்று நினைத்தவர்களுக்கு தனது சொந்த தாழ்மையான உணவை கொடுத்தார். அவரது செல்வாக்கு தங்களுக்கு எதிராக வெகுதூரம் சென்றதாக அவரது சகோதரர்கள் உணர்ந்தனர்; ஏனெனில், அவர்கள் தொடர்பு கொண்ட ஏழ்மையான, கீழ்நிலைக்குச் சென்ற ஆத்துமாக்களிடம் அவர்கள் கடுமையாகப் பேசியபோது, கிறிஸ்து இவர்களைத் தேடினார், அவர்களுக்கு ஊக்கமளிக்கும் வார்த்தைகளைப் பேசினார். குடும்ப வட்டத்தில் இருக்கும்போது, அவரால் இனி எதுவும் செய்ய முடியாவிட்டால், அவர் முடிந்தவரை அமைதியாகவும் ரகசியமாகவும் அவர் உதவ முயற்சிக்கும் பரிதாபத்திற்குரிய மனிதர்களுக்கு, குளிர்ந்த நீரைக் கொடுப்பார், பின்னர் தனது சொந்த உணவை அவர்கள் கைகளில் வைப்பார். - This Day With God, p. 59.

**ங. இயேசுவின் சகோதரரான யாக்கோபுக்கு பவுல் எப்படி மரியாதை காட்டினார்? கலாத்தியர் 1:17-19; அப்போஸ்தலர் 21:18.**

#### 4. சில பிரச்சினைகளை தெளிவுபடுத்துதல்

**க. கிறிஸ்துவின் சகோதரரான யாக்கோபு, ஆதித் திருச்சபையின் ஒரு முக்கியமான ஆலோசனைக் குழுவில் செல்வாக்கு மிக்கவராக இருந்தார் என்பதை எது வெளிப்படுத்துகிறது? அப்போஸ்தலர் 15:5, 6, 13, 19, 20.**

‘இந்த நிகழ்வில், ஆலோசனைக் குழுவில் அடைந்த முடிவை அறிவிக்க யாக்கோபு தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டதாகத் தெரிகிறது. சடங்காச்சார நியமத்தின்படி, குறிப்பாக விருத்தசேனத்தை, புறஜாதியார் மீது வற்புறுத்தப்படக்கூடாது, அல்லது அவர்களுக்கு பரிந்துரைக்கப்படக்கூடாது என்பதாகும். தேவனிடத்தில் தீரும்பியதில், புறஜாதியார் தங்கள் வாழ்க்கையில் ஒரு பெரிய மாற்றத்தை ஏற்படுத்தியிருக்கிறார்கள் என்ற உண்மையை யாக்கோபு தனது சகோதரர்களின் மனதில் புதிய வைக்க முயன்றார், மேலும் கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றுவதில் அவர்கள் சோர்வடையாதபடிக்கு, சிறிய முக்கியத்துவம் வாய்ந்த குழப்பமான மற்றும் சந்தேகத்திற்குரிய கேள்விகளால் அவர்களைத் தொந்தரவு செய்யாமல் இருக்க அதிக எச்சரிக்கையைப் பயன்படுத்த வேண்டும். - The Acts of the Apostles, p. 195.

**உ. இந்த முக்கியமான ஆலோசனைக் குழுவில் யாக்கோபு வகித்த முக்கிய பாத்திரத்தால் பொதுவாக கருதப்படும், ஆனால் தவறான கூற்று மறுக்கப்படுகிறது? மத்தேயு 16:18.**

‘யாக்கோபு ஆலோசனைச் சங்கத்திற்குத் தலைமை தாங்கினார், அவருடைய இறுதித் தீர்மானத்தில், ‘ஆகையால், இது முதற்கொண்டு புறஜாதிகளுக்குள்ளே தேவனிடத்திற்குத் திருப்பப்படுகிறவர்களை நாம் தொந்தரவு செய்யாதபடிக்கு இருக்கவேண்டும் என்பதே என்னுடைய தீர்வு என்றார்.

‘இத்துடன் விவாதம் முடிந்தது. இந்த நிகழ்வில், பேதுரு திருச்சபையின் தலைவர் என்று ரோமன் கத்தோலிக்க திருச்சபை கொண்டிருந்த கோட்பாட்டை மறுக்கிறோம். போப்புக்களாக, அவருக்குப் பின் வந்தவர்கள் என்று உரிமை கொண்டாடுபவர்கள், அவர்களின் பாசாங்குகளுக்கு வேதப்பூர்வ ஆதாரம் இல்லை. உன்னதமானவரின் பிரதிநிதியாக பேதுரு தன் சகோதரர்களுக்கு மேலாக உயர்த்தப்பட்டார் என்ற கூற்றுக்கு பேதுருவின் வாழ்க்கையில் எதுவும் ஒப்புதல் அளிக்கவில்லை. பேதுருவின் வாரிசுகள் என்று அறிவிக்கப்பட்டவர்கள் அவருடைய முன்மாதிரியைப் பின்பற்றியிருந்தால், அவர்கள் எப்போதும் தங்கள் சகோதரர்களுடன் சமமாக இருப்பதில் திருப்தியடைந்திருப்பார்கள். - Ibid., pp. 194, 195.

‘இரட்சகர் சுவிசேஷத்தின் பணியை தனிப்பட்ட முறையில் பேதுருவிடம் ஒப்படைக்கவில்லை. பின்னொரு சமயத்தில், பேதுருவிடம் பேசப்பட்ட வார்த்தைகளை மீண்டும் சொல்லி, அவற்றை நேரடியாக சபைக்குப் பொருத்தினார். விசுவாசிகளின் குழுவின் பிரதிநிதிகளாக பன்னிருவருக்கும் அதே சாராம்சம் இருந்தது. இயேசு சீஷர்களில் ஒருவருக்கு மற்றவர்களைவிட ஏதாவது விசேஷ அதிகாரத்தை ஒப்படைத்திருந்தால், யார் பெரியவர் என்பதைக் குறித்து அவர்கள் அடிக்கடி வாக்குவாதம் செய்வதை நாம் காணமுடியாது. அவர்கள் தம் எஜமானனின் விருப்பத்திற்கு அடிபணிந்திருப்பார்கள். -The Desire of Ages, p. 414.



## 5. இஸ்ரவேலின் தேவன்

**க. இந்த நீருயம் யாருக்கு எழுதப்பட்டது? இயேசுவை ஆண்டவராக ஏற்றுக்கொள்ளும் அனைவரையும் இது எவ்வாறு உள்ளடக்குகிறது? யாக்கோபு 1:1 (இரண்டாம் பாதி); கலாத்தியர் 3:27-29.**

‘தேவனுடைய இஸ்ரவேலருக்குள்ளே மாம்சத்தின்படி ஆபிரகாமின் சந்ததியல்லாத அநேகர் எண்ணப்படவேண்டும்.’ - Prophets and Kings, p. 367.

‘கிறிஸ்துவின் வாழ்க்கை சாதி இல்லாத ஒரு மதத்தை நிறுவியது, யூதர்களும் புறஜாதியினரும், சுதந்திரமானவர்கள் மற்றும் பிணைக்கப்பட்டவர்கள், தேவனுக்கு முன் சமமான ஒரு பொதுவான சகோதரத்துவத்தில் இணைக்கப்பட்ட ஒரு மதத்தினர் எனப்பட்டனர்.’ - Testimonies for the Church, vol. 9, p. 191

‘எஜமானனுக்கும் அடிமைக்கும், அரசனுக்கும் குடிமகனுக்கும், சவிசேஷ ஊழியனுக்கும், பாவத்திலிருந்து சுத்திகரிப்பைக் கண்ட இழிவான பாவிக்கும் இடையே கிறிஸ்தவம் ஒரு வலுவான பிணைப்பை ஏற்படுத்துகிறது.’ - The Acts of the Apostles, p. 460.

**உ. தீர்க்கதரிசனத்தில், இறுதி ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலுக்கு என்ன பெயர் கொடுக்கப்பட்டுள்ளது? கிறிஸ்துவின் வருகைக்கு சற்று முன்பு அவர்களின் அனுபவம் எவ்வாறு விவரிக்கப்படுகிறது? வெளிப்படுத்தின விசேஷம் 7:4.**

‘சீக்கிரத்தில் திரளான தண்ணீரைப்போல தேவனுடைய சத்தத்தைக் கேட்டோம், அது இயேசுவின் வருகையின் நாளையும் மணிநேரத்தையும் எங்களுக்குத் தந்தது. உயிரோடிருக்கும் பரிசுத்தவான்களும், எண்ணிக்கையில் 144,000, பேர்களும் அந்தக் குரலை அறிந்தார்கள், புரிந்துகொண்டனர், துன்மார்க்கர் அதை இடியும் புகம்பமும் என்று நினைத்தார்கள். . . .

‘144,000 பேர் அனைவரும் முத்திரையிடப்பட்டு முழுமையாக ஒன்றிணைக்கப்பட்டனர். அவர்களுடைய நெற்றிகளில் கடவுள், புதிய எருசலேம் என்ற வார்த்தைகளும், இயேசுவின் புதிய பெயர் அடங்கிய மகிமையான நட்சத்திரமும் இருந்தன. நமது மகிழ்ச்சியான, பரிசுத்த நிலையைக் கண்டு துன்மார்க்கர் கோபமடைந்து, நம்மைச் சிறையில் தள்ளும் மீது கைகளை வைக்க வன்முறையாக விரைந்து வருவார்கள், அப்போது நாம் கர்த்தருடைய பெயரால் கையை நீட்டுவோம், அவர்கள் உதவியற்றவர்களாகத் தரையில் விழுவார்கள். அப்போதுதான் சாத்தானின் வழிபாட்டுத்தலம் தேவன் நம்மை நேசிக்கிறார் என்பதை அறிந்தது, அவர்கள் ஒருவருக்கொருவர் கால்களைக் கழவி, பரிசுத்த முத்தத்துடன் வாழ்த்துதல் கூறினர், அதன்பின் அவர்கள் நமது பாதங்களில் வணங்கினார்கள். -Testimonies for the Church, vol. 1, p. 59.

வெள்ளி

அக்டோபர் 4

## தனிப்பட்ட மதிப்பாய்வு கேள்விகள்

- க. செய்தேயுவின் மகனான யாக்கோபு எவ்வாறு கிறிஸ்துவைப் போல் வளர்ந்தார்?
- உ. இயேசுவின் ஒன்றுவிட்ட சகோதரரான யாக்கோபு எப்படி கிறிஸ்துவைப் போல் ஆனார்?
- ங. யேசுரு தலைமை அப்போஸ்தலன் அல்ல என்பதற்கு வேதாகமத்திலுள்ள என்ன அத்தாட்சிகள் காட்டுகின்றன?
- ஈ. எல்லா கிறிஸ்தவர்களின் ஒற்றுமையையும் சம மதிப்பையும் பவுல் எவ்வாறு விளக்குகிறார்?
- சு. கடவுளுடைய ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலின் முடிவான வெற்றியை எது விளக்கிக் காட்டுகிறது?

## சமாளிப்பதற்கான ஞானம்

மனன வசனம்: 'உங்களில் ஒருவன் ஞானத்தில் குறைவுள்ள வனாயிருந்தால், யாவருக்கும் சம்பூரணமாய்க் கொடுக்கிறவரும், ஒருவரையும் கடிந்துகொள்ளாதவருமாகிய தேவனிடத்தில் கேட்கக்கூடவன்; அப்பொழுது அவனுக்குக் கொடுக்கப்படும்' (யாக்கோபு 1:5).

ஞானத்துக்காக நீங்கள் பூமியின் கடையாந்தரங்களுக்குப் போகவேண்டியதில்லை, தேவன் சமீபமாயிருக்கிறார். இப்போது உங்களிடம் இருக்கும் அல்லது எப்போதாவது இருக்கப்போகும் திறன்கள் உங்களுக்கு வெற்றியைத் தராது. கர்த்தர் உங்களுக்காக செய்யக்கூடியது அதுவே. . . உலகப்பிரகாரமான காரியங்களிலும் ஆவிக்குரிய காரியங்களிலும் உங்களுக்கு புரிதலைக் கொடுக்க அவர் வாஞ்சிக்கிறார். அவரால் புத்தியைக் கூர்மையாக்க முடியும். சாதூர்யத்தையும், சாமர்த்தியத்தையும் கொடுக்கக் கூடியவர். உன் தாலந்துகளை வேலையில் ஈடுபடுத்து, தேவனிடத்தில் ஞானத்தைக் கேள், அப்பொழுது அது உனக்குக் கொடுக்கப்படும்.' - Christ's Object Lessons, p. 146.

வாசிக்க பரிந்துரைக்கப்பட்ட பகுதி: Testimonies for the Church, vol. 1, pp. 120, 121; vol. 2, pp. 232-235.

ஞாசிறு

அக்டோபர் 6

### 1. ஞானத்திற்காக மன்றாடுதல்

**க. வாழ்க்கையில் மனித ஞானத்தை விட அதிகமாக நமக்கு எதற்காக உண்மையில் தேவை, அது எவ்வாறு நமக்கு அனுகக்கூடியதாக இருக்கிறது? யாக்கோபு 1:5.**

'மனிதனால் என்ன செய்ய முடியும் என்பதில் நமக்கு மிகக் குறைந்த நம்பிக்கை இருக்க வேண்டும், விசுவாசிக்கும் ஒவ்வொரு ஆத்துமாவுக்கும் கடவுள் என்ன செய்ய முடியும் என்பதில் அதிக நம்பிக்கை இருக்க வேண்டும். விசுவாசத்தினால் நீங்கள் அவருக்குப் பின் செல்ல வேண்டுமென்று அவர் ஏங்குகிறார். நீங்கள் அவரிடமிருந்து பெரிய காரியங்களை எதிர்பார்க்க வேண்டுமென்று அவர் ஏங்குகிறார்.' - Christ's Object Lessons, p. 146.

'தொடர்ச்சியாக ஒவ்வொரு ஓய்வநாளாளுக்குப் பிறகு பிரசங்கங்களைக் கேட்பதும், வேத வசனத்தின் விளக்கங்களை ஒவ்வொன்றாக முழுமையாக வாசிப்பதோ அல்லது நம்மைக் கேட்பவர்களுக்கோ பயனளிக்காது, வேதாகமத்தின் சத்தியங்களை நமது தனிப்பட்ட அனுபவத்தில் கொண்டு வராவிட்டால். புரிதல், விருப்பம், பாசம் ஆகியவை தேவனுடைய வார்த்தையின் கட்டுப்பாட்டிற்கு ஒப்புக்கொடுக்கப்பட வேண்டும். பின்னர் பரிசுத்த ஆவியானவரின் கிரியையின் மூலம் வார்த்தையின் கட்டளைகள் வாழ்க்கையின் கொள்கைகளாக மாறும்.

'உங்களுக்கு உதவும்படி நீங்கள் கர்த்தரிடம் கேட்கும்போது, அவருடைய ஆசீர்வாதத்தை நீங்கள் பெறுகிறீர்கள் என்று விசுவாசித்து உங்கள் இரட்சகரை கனப்படுத்துங்கள். எல்லா சக்தியும், எல்லா ஞானமும் நம் கட்டுப்பாட்டில் இருக்கிறது. நாம் கேட்க வேண்டியதுதான்.' - The Ministry of Healing, p. 514.

## 2. நம்பிக்கையால் பலப்படுத்தப்படுகிறது

**க. வாழ்க்கையின் சாதாரண காரியங்களிலும் கூட, தேவனுடைய ஞானம் நம்முடைய சொந்த ஞானத்தைக் காட்டிலும் மிக உயர்ந்ததாக நாம் கருதுவோமானால் நாம் எவ்வாறு நன்மையடைவோம்? நீதிமொழிகள் 3:3-8.**

‘உங்களில் ஒருவன் ஞானமில்லாதவனாயிருந்தால், எல்லாருக்கும் தாராளமாய்க் கொடுத்து, கடிந்துகொள்ளாத தேவனிடத்தில் கேட்கக்கூடவன்; அது அவனுக்குக் கொடுக்கப்படும்’ என்றார். அத்தகைய வாக்குறுதி தங்கம் அல்லது வெள்ளியைப் பார்க்கிலும் அதிக மதிப்புமிக்கது. தாழ்மையான இருதயத்தோடு நீங்கள் ஒவ்வொரு பிரச்சனையிலும் குழப்பத்திலும் தெய்வீக வழிநடத்துதலை நாடினால், ஒரு கிருபையான பதில் உங்களுக்கு வழங்கப்படும் என்று அவருடைய வார்த்தை உறுதியளிக்கப்பட்டுள்ளது. அவருடைய வார்த்தை ஒருக்காலும் தவறிவிடாது. வானமும் பூமியும் ஒழிந்துபோலாம். ஆனால் அவருடைய வார்த்தை ஒருபோதும் ஒழிந்துபோவதில்லை. கர்த்தரை நம்புங்கள், நீங்கள் ஒருபோதும் குழப்பமடையவோ வெட்கப்படவோ மாட்டீர்கள். ‘மனுஷனை நம்புவதைப் பார்க்கிலும் கர்த்தரை நம்புவதே நலம். பிரபுக்களை நம்புவதைப் பார்க்கிலும், கர்த்தரை நம்பிக்கை வைப்பதே நலம்.

‘வாழ்க்கையில் நாம் எந்த நிலையில் இருந்தாலும், நம்முடைய வியாபாரம் எதுவாக இருந்தாலும், நமக்கு உதவி தேவை என்பதை உணரும் அளவுக்கு நாம் மனத்தாழ்மையுள்ளவர்களாக இருக்க வேண்டும்; நாம் கடவுளுடைய வார்த்தையின் போதனைகளில் மறைமுகமாக சாய்ந்து, எல்லாவற்றிலும் அவருடைய ஏற்பாட்டை ஒப்புக்கொண்டு, ஜெபத்தில் நமது ஆத்துமாக்களை உற்றுநோக்கி உண்மையுள்ளவர்களாக இருக்க வேண்டும். அன்பான சகோதரரே, நீங்கள் உலகத்தில் உங்கள் வழியை உருவாக்கும்போது, உங்கள் சொந்த புத்தியில் சார்ந்துகொண்டிருக்கிறீர்கள், அதனால் நீங்கள் துக்கத்தையும் ஏமாற்றத்தையும் அறிவடை செய்வீர்கள். உன் முழு இருதயத்தோடும் கர்த்தரை நம்பு, அவர் உன் நடைகளை ஞானத்தில் வழிநடத்துவார், உன் அக்கறைகள் இந்த உலகத்திற்கும் அடுத்த உலகத்திற்கும் பாதுகாப்பாக இருக்கும். உங்களுக்கு ஒளியும் அறிவும் தேவை. நீங்கள் தேவனிடமிருந்தோ அல்லது உங்கள் சொந்த இருதயத்தினாலோ ஆலோசனை கேட்பீர்கள்; நீங்கள் உங்கள் சொந்த தூண்டுதலால் நடப்பீர்கள், அல்லது நீதியின் கிரியனிடமிருந்து தெய்வீக ஒளியை நீங்களே சேகரிப்பீர்கள். - Testimonies for the Church, vol. 5, p. 427.

**உ. வழிநடத்துதலுக்காக மற்றவர்களை அதிகம் சார்ந்திருப்பதிலிருந்து நாம் ஏன் நம்மை விடுவித்துக்கொள்ள வேண்டும்? எரேமியா 17:5-8.**

‘குழப்பங்கள் எழும்போது, கஷ்டங்கள் உங்களை எதிர்கொள்ளும்போது, மனிதகுலத்தின் உதவியை எதிர்பார்க்காதீர்கள். இறைவன் மீது நம்பிக்கை வையுங்கள். நமது கஷ்டங்களை மற்றவர்களிடம் சொல்லும் பழக்கம் நம்மை பலவீனப்படுத்துமே தவிர அவர்களுக்கு எந்த பலத்தையும் தராது. அது நம்முடைய ஆவிக்குரிய பலவீனங்களின் பாரத்தை அவர்கள் மீது சுமத்துகிறது, அதை அவர்களால் நிவர்த்தி செய்ய முடியாது. தவறிழைக்காத, வரம்புக்குட்பட்ட மனிதனின் வலிமையை நாம் நாடுகிறோம். தவறிழைக்காத, எல்லையற்ற தேவனின் வலிமையைப் பெறும்போது, தவறிழைக்கும், வரையறுக்கப்பட்ட மனிதனின் வலிமையை நாங்கள் தேடுகிறோம். - Christ's Object Lessons, p. 146.

### 3. அதிக நிலைத்தன்மையை வளர்த்தல்

**க. கர்த்தர் நம்முடைய வேண்டுகோளுக்கு பதில் சொல்வதற்கு முன் நாம் என்ன நிபந்தனையை சந்திக்க வேண்டும்? யாக்கோபு 1:6 (முதல் பகுதி); மாற்கு 11:24. இந்த விஷயத்தில் பலத்தை வளர்த்துக்கொள்ள நாம் எப்படித் தீர்மானம் எடுக்கலாம் என்பதற்கு ஒரு உதாரணத்தை விளக்குங்கள். 1 கொரிந்தியர் 6:3-5.**

‘இந்த இலட்சியத்தின் சுமைகளை சுமக்கும் ஒரு சில உழியர்களிடத்திலுள்ள பொறுப்புகளை சிலர் உணர்கிறார்கள். சகோதரர்கள் அடிக்கடி இந்த மனிதர்களை வேலையிலிருந்து அழைக்கிறார்கள், அவர்களுடைய சிறிய விஷயங்களைக் கவனிக்கவும், அல்லது ஏதாவது தேவாலய விசாரணையைத் தீர்க்கவும், அவர்கள் தங்களைத் தாங்களே கவனிக்க வேண்டும். ‘உங்களில் ஒருவன் ஞானமில்லாத வனாயிருந்தால், எல்லாருக்கும் தாராளமாய்க் கொடுக்கிறவரும், கடிந்து கொள்ளாதவருமாயிருக்கிற தேவனிடத்தில் கேட்கக்கூடவன்; அது அவனுக்குக் கொடுக்கப்படும். ஆனால் அவன் நம்பிக்கையுடன் எந்த நிலையற்ற தன்மையிலும் கேட்கட்டும். அவன் நேர்மையானவனாகவும், விடாமுயற்சியுள்ளவனாகவும் இருக்க வேண்டும். அவன் உறுதியற்றவனாயிருந்து, கர்த்தர் தாம் வாக்குத்தத்தம்பண்ணிப்படியே செய்வாரோ என்று தொடர்ந்து சந்தேகப்பட்டால், அவனுக்கு ஒன்றும் கிடைக்காது.

‘அநேகர் தங்கள் உழியர்களை, தேவனிடத்திலிருந்து வெளிச்சத்தைத் தங்களுக்குக் கொண்டுவர எதிர்பார்க்கிறார்கள், அதற்காக தாங்களே தேவனிடத்தில் செல்வதைக் காட்டிலும் இது மலிவான வழி என்று நினைக்கிறார்கள். இவ்வாறாக செய்வதால் இழப்பு ஏராளம். அவர்கள் தினமும் கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றி, அவரை தங்கள் வழிகாட்டியாகவும் ஆலோசகராகவும் ஆக்கினால், அவருடைய சித்தத்தைப் பற்றிய தெளிவான அறிவை அவர்கள் பெற்று, இவ்வாறு மதிப்புமிக்க அனுபவத்தைப் பெறுவார்கள். இந்த அனுபவம் இல்லாததால், சத்தியத்தை அறிவிக்கும் சகோதரர்கள் மற்றவர்களின் பரிந்துரைகளில் நடக்கிறார்கள்; அவர்கள் தேவனுடைய ஆவியானவரை அறியாதவர்களாகவும், அவருடைய சித்தத்தை அறியாதவர்களாகவும் இருக்கிறார்கள், எனவே தங்கள் விசுவாசத்திலிருந்து எளிதில் நகர்த்தப்படுகிறார்கள். அவர்கள் நிலையற்றவர்கள், ஏனென்றால் அவர்கள் தங்களுக்கு ஓர் அனுபவத்தைப் பெற மற்றவர்களை நம்பினார்கள். - Testimonies for the Church, vol. 2, pp. 643, 644.

**உ. கிறிஸ்தவர் என்று உரிமைபாராட்டிக்கொள்ளும் ஒருவரின் விசுவாசம் தடுமாற ஆரம்பிக்கும் ஒருவருடன் ஒப்பிடப்படுவது என்ன? யாக்கோபு 1:6 ஆங்கிலத்தில் ஆத்யாயகம் 49:4 (முதல் பகுதி). அதை எப்படித் தவிர்க்கலாம்?**

‘கன்வென்ஷன் மாநாடு மற்றும் ஜெபத்திற்காக ஒன்றுகூடுவதை தொடர்ந்து புறக்கணித்தால் பெரும்பாலான கிறிஸ்தவர்களின் விசுவாசம் உடனடியாகவும், - Ibid., vol. 4, p. 106.

‘கிறிஸ்துவின் வார்த்தையை உங்கள் உறுதியாக எடுத்துக்கொள்ளுங்கள். அவர் உங்களை தம்மிடம் வரும்படி அழைக்கவில்லையா? நம்பிக்கையற்ற, ஊக்கமில்லாத வழியில் பேச உங்களை ஒருபோதும் அனுமதிக்காதீர்கள். அப்படிச் செய்தால் நிறைய இழக்க நேரிடும். தோற்றங்களைப் பார்ப்பதன் மூலமும், கஷ்டங்களும் அழுத்தங்களும் வருகையில், முறையிடுவதன் மூலமும், நோயற்ற, பலவீனமான விசுவாசத்திற்கு அத்தாட்சி அளிக்கிறீர்கள். உங்கள் நம்பிக்கையை அசைக்க முடியாததுபோல் பேசுங்கள், செயல்படுங்கள். - Christ's Object Lessons, pp. 146, 147.

#### 4. பிளவுபட்ட இதயத்தைத் தவிர்த்தல்

க. ஞானத்துக்காக நாம் ஜெபம் செய்தால் பதில் கிடைக்கும் என்று நாம் எப்படி நிச்சயப்படுத்தப்படுவோம்? லூக்கா 18:1; யாக்கோபு 1:6, 7.

‘ஞானத்திற்கான விண்ணப்பம் ஒரு அரித்தமற்ற ஜெபமாக இருக்கக்கூடாது, முடிந்தவுடன் மனதிலிருந்து வெளியேறுங்கள். கடவுளுடைய சித்தத்தைத் தீர்மானிக்க ஞானத்தின் உணர்வுபூர்வமான பற்றாக்குறையிலிருந்து எழும் இருதயத்தின் பலமான, ஊக்கமான வாஞ்சையை வெளிப்படுத்தும் ஒரு ஜெபமாக இருக்க வேண்டும்.

‘பிரார்த்தனை செய்த பிறகு, உடனடியாக பதில் கிடைக்காவிட்டால், காத்திருந்து சோர்வடைந்து நிலையற்றவனாக ஆக வேண்டாம். அலைய வேண்டாம். உன்னை அழைக்கிறவர் உண்மையுள்ளவர், அவர் இதைச் செய்வார் என்ற வாக்குத்தத்தத்தைப் பற்றிக்கொள்ளுங்கள். பிடிவாதக்கார விதவையைப் போல், உன் நோக்கத்தில் உறுதியாயிரு, உன் வழக்கைத் தூண்டு. அந்த நோக்கம் உங்களுக்கு முக்கியமானதா, பெரும் விளைவை ஏற்படுத்துகிறதா? கண்டிப்பாக இருக்கிறது. அப்பொழுது அசையாதிருங்கள், ஏனெனில் உங்கள் நம்பிக்கை சோதிக்கப்படும். நீ விரும்பும் பொருள் மதிப்புமிக்கதாக இருக்குமானால், அது பலமான, ஊக்கமான முயற்சிக்குத் தகுதியானது. உங்களுக்கு வாக்குறுதி உண்டு; பார்த்து பிரார்த்தனை செய்யுங்கள். நீங்கள் பொறுமையாக இருங்கள்; தேவன் வாக்குத்தத்தம் பண்ணினவர் அல்லவா? அதைப் பெறுவதற்கு உங்களுக்கு ஏதாவது செலவாகும் என்றால், அதைப் பெறும்போது நீங்கள் அதை அதிகம் மதிப்பீர்கள். நீங்கள் தடுமாறினால் கர்த்தரிடமிருந்து எதையும் பெறுவீர்கள் என்று நீங்கள் நினைக்க வேண்டியதில்லை என்று உங்களுக்கு தெளிவாக சொல்லப்பட்டுள்ளது. இங்கே ஒரு எச்சரிக்கை கொடுக்கப்பட்டுள்ளது. சோர்வடைய அல்ல, ஆனால் வாக்குறுதியில் உறுதியாக நிலைத்திருக்க வேண்டும். நீங்கள் கேட்டால், அவர் உங்களுக்கு தாராளமாகவும், கடிந்து கொள்ளாமலும் கொடுப்பார்.

‘இங்குதான் பலர் தவறு செய்கிறார்கள். அவர்கள் தங்கள் எண்ணத்தை விட்டு ஊசலாடுகிறார்கள், அவர்களுடைய விசுவாசம் குறைந்து விடுகிறது. நம்முடைய பெலனாகிய கர்த்தரிடமிருந்து அவர்கள் எதையும் பெற்றுக் கொள்ளாதது இவர்கள்தான். குருடனைப்போல் தடுமாறி இருளில் யாரும் போக வேண்டியதில்லை; ஏனெனில், அவர்கள் தங்கள் சொந்த வழியைத் தேர்ந்தெடுக்காமல், தம்முடைய நியமிக்கப்பட்ட வழியில் அதை ஏற்றுக் கொண்டால், கர்த்தர் வெளிச்சத்தை வழங்குவார். அன்றாடக் கடமைகளை விடாமுயற்சியுடன் நிறைவேற்ற வேண்டும் என்று அவர் எதிர்பார்க்கிறார்.’ - Testimonies for the Church, vol. 2, pp. 130, 131.

உ. நாம் ஏன் இரட்டை மனப்பான்மையைத் தவிர்க்க வேண்டும்? யாக்கோபு 1:8; சங்கீதம் 86:11.

‘கிறிஸ்தவர்களாக உரிமைபாராட்டிக் கொண்டாலும், அநேகர் உலகத்தின் மீது ஈர்ப்பைக் கொண்டிருக்கிறார்கள், அவர்களுடைய பாசம் கடவுள்மீது வைக்கப்படவில்லை. அவர்கள் இரட்டை மனம் கொண்டவர்கள், ஒரே நேரத்தில் கடவுளுக்கும் சாத்தானுக்கும் சேவை செய்ய முயற்சி செய்கிறார்கள். . . இரண்டு எஜமானர்களுக்கு சேவை செய்ய முயற்சிப்பதன் மூலம், அவர்கள் தங்கள் எல்லா வழிகளிலும் நிலையற்றவர்களாக இருக்கிறார்கள், அவர்களைச் சார்ந்திருக்க முடியாது. ‘இனிமையான காரியங்களைச் சொல்வதிலும், சாத்தானின் கிரியையைக் கண்டிக்கிறதாலும், அதே சமயத்தில் அவனுடைய சகல கழிச்சிகளின் நிறைவேற்றத்திலும் பிரவேசிப்பதாலும் லாபம் என்ன? இது இரட்டை மனப்பான்மை. - The SDA Bible Commentary [E. G. White Comments], vol. 7, p. 938.

## 5. யாக்கோபை நினைவுசுவர்தல்

**க. கடவுளுடைய சித்தத்தை நிறைவேற்றுவதற்குப் பலத்தைக் கோட்டு நாம் எந்தளவு தீவிரமாக ஷெயம் செய்ய வேண்டும் என்பதை இயேசு எப்படி உதாரணத்துடன் விளக்குகிறார்? மத்தேயு 11:12.**

‘பரலோக ராஜ்யம் கொடுமையை அனுபவிக்கிறது, வன்முறையாளர்கள் அதை பலவந்தமாக எடுத்துக்கொள்கிறார்கள்.’ இந்த வன்முறை முழு இதயத்தையும் எடுக்கிறது. இரட்டை மனதுடன் இருப்பது நிலையற்றது. தீர்மானம், தன்னல மறுப்பு, அர்ப்பணிப்பு முயற்சி ஆகியவை ஆயத்த வேலைக்காக தேவைப்படுகின்றது. புரிதலும் மனசாட்சியும் ஒன்றிணையலாம்; ஆனால் மன உறுதி செயல்படவில்லை என்றால், நாம் தோல்வியடைவோம். ஒவ்வொரு ஆற்றலும் உணர்வும் ஈடுபட வேண்டும். ஆர்வமும் ஊக்கமான பிரார்த்தனையும் கவனமின்மை மற்றும் அலட்சியத்தின் இடத்தை எடுக்க வேண்டும். ஊக்கமான, உறுதியான முயற்சி மற்றும் கிறிஸ்துவின் தகுதிகளில் விசுவாசத்தால் மட்டுமே நாம் ஜெயித்து பரலோக ராஜ்யத்தைப் பெற முடியும். எங்கள் வேலைக்கான நேரம் குறைவு. கிறிஸ்து விரைவில் இரண்டாவது முறையாக வருவார். - The SDA Bible Commentary [E. G. White Comments], vol. 1, p. 1096.

“பெரிய சத்தியத்தைப் பெறுவதற்கு நாம் பாக்கியம் பெற்றிருக்கிறோம், பரிசுத்த ஆவியானவரின் வல்லமையின் கீழ் நாம் ஒளியின் உயிருள்ள சேனல்களாக மாற முடியும். அப்போது நாம் கிருபாசனத்தை அணுகலாம்; வாக்குத்தத்தத்தின் வானவில்லை கண்டு, நொறுங்குண்ட இருதயங்களோடே முழங்கால்படியிட்டு, பரலோகராஜ்யத்தை ஆவிக்குரிய வன்முறையோடு தேடுங்கள், அது அதன் சொந்த பலனைக் கொண்டுவரும். யாக்கோபைப் போலவே நாங்களும் அதை வலுக்கட்டாயமாக எடுத்துக் கொள்வோம். அப்பொழுது நம்முடைய செய்தி இரட்சிப்புக்கேதுவான தேவனுடைய வல்லமையாக இருக்கும். நமது வேண்டுகோள் ஊக்கம் நிறைந்தவையாகவும், நமது மிகுந்த தேவையைப் பற்றிய உணர்வு நிறைந்தவையாகவும் இருக்கும்; நாம் (இதைத்) மறுக்கவும் மாட்டோம். சத்தியம் உயிராலும் குணத்தாலும் வெளிப்படுத்தப்படும், கடவுளுடைய பல்பீடத்திலிருந்து வரும் உயிருள்ள அக்கினித் தழலால் தொடப்படும் உதடுகளால் வெளிப்படுத்தப்படும்.

‘இந்த அனுபவம் நம்முடையதாக இருக்கும்போது, நாம் மிகவும் மென்மையாக போற்றிய நமது பாவகரமான, மலிவான சுயங்களிலிருந்து நாம் உயர்த்தப்படுவோம். சுயநலம் என்னும் களங்கமான வல்லமையிலிருந்து நம் இருதயங்களை வெறுமையாக்கி, தேவனுக்கு புகழ்ச்சியாலும் நன்றியாலும் நிரப்புவோமாக. கிறிஸ்துவை மகிமைப்படுத்தின சகல கிருபையும் தரும் தேவனாகிய கர்த்தரை மகிமைப்படுத்துவோம். அறுவடை வயலில் கூர்மையான அரிவாள்களைப்போல நம்மை மாற்றி, அவர் தமது வல்லமையை நம்மூலமாக வெளிப்படுத்துவார். தேவன் தம்மை வெளிப்படுத்தும்படி தம்முடைய ஜனங்களை அழைக்கிறார்.’ - Reflecting Christ, p. 217.

வெள்ளி

அக்டோபர் 11

### தனிப்பட்ட மதிப்பாய்வு கேள்விகள்

- க. பரலோகத்திலிருந்து அதிக ஞானத்தைப் பெறுவதற்கான சில முக்கிய நிறுவகோல்களை விவரிக்கவும்.
- உ. மனித அறிவை நம்புவதில் நாம் திருப்தி அடையும்போது என்ன நடக்கிறது?
- ங. புதிய ஆத்துயாக்கள் மீது கவனம் செலுத்த ஊழியர்களை விடுவீக்க நான் எவ்வாறு என் பாக்கைச் செய்ய முடியும்?
- ச. வாழ்க்கையின் எந்தப் பகுதிகளில் நான் உணர்ந்ததை விட இரட்டை மனதுடன் இருக்கலாம்?
- ரு. கடைசி நாட்களில் யாக்கோபின் மலயுத்தத்தின் வல்லமையையும் பொருத்ததையும் விளக்குங்கள்.

## சோதனையை எதிர்கொள்தல்

மனன வசனம்: 'சோதனையைச் சகிக்கிற மனுஷன் பாக்கியவான், அவன் சோதிக்கப்படும்போது, கர்த்தர் தம்மில் அன்புகூருகிறவர்களுக்கு வாக்குத்தத்தம்பண்ணின ஜீவகீர்த்ததை மீண்டும் பெறுவான்' (யாக்கோபு 1:12).

'உங்கள் ஜெபங்களுக்கு இசைவாகப் பேசுங்கள், செயல்படுங்கள். அது உங்களது சோதனையில் உங்கள் விசுவாசத்திற்கு உண்மையானதா என்று நிரூபித்து ஒரு எல்லையற்ற வித்தியாசத்தை ஏற்படுத்துமா அல்லது உங்களது ஜெபங்கள் ஒரு உருவகத்தை மாத்திரமே காண்பிக்கிறதா. - Christ's Object Lessons, p. 146.

வாசிக்க பரிந்துரைக்கப்பட்ட பகுதி: Testimonies for the Church, vol. 3, pp. 477-492.

ஞாயிறு

அக்டோபர் 13

### 1. ஒரு ஆவிக்குரிய வளர்ச்சிக்கு காரணி

**க. யாக்கோபு 1:2 நம்மில் எவ்வாறு நிறைவேறும் என்ற இரகசியத்தை விவரிக்கவும். நெகேமியா 8:10.**

'கல்வியாளர்களாக பெறப்படும் அனைத்து சோதனைகளும் மகிழ்ச்சியைத் தரும். முழு சமய வாழ்க்கையும் உயர்த்தவதும், மேன்மைப்படுத்துவதும், உன்னதப்படுத்துவதும், அதனுடன் நல்ல சொற்கள் மற்றும் செயல்களால் நறுமணம் வீசும். ஆத்துமாக்கள் மனச்சோர்வடைந்து, துக்கப்பட்டு, புலம்புவதைக் கண்டு சத்துரு மிகவும் மகிழ்ச்சியடைகிறான்; நம்முடைய விசுவாசத்தின் விளைவைக் குறித்ததான மனப்பதிவுகளை செய்யப்பட வேண்டுமென்று அவன் விரும்புகிறான். ஆனால் மனம் தாழ்ந்து போகக் கூடாது என்று இறைவன் சிந்தனையை வடிவமைத்துள்ளார். மீட்பரின் காக்கும் வல்லமையில் ஒவ்வொரு ஆத்துமாவும் வெற்றி பெற வேண்டும் என்று அவர் விரும்புகிறார்.' - Testimonies for the Church, vol. 6, pp. 365, 366.

**ஞ. நம்மீது சோதனைகள் வரக் கடவுள் ஏன் அனுமதிக்கிறார்? யாக்கோபு 1:3; ரோமர் 5:3.**

'நாம் நம்முடைய சோதனைகளை வென்று, சாத்தானின் சோதனைகளை வென்றால், நமது விசுவாசத்தின் சோதனையைச் சகித்துக்கொள்வோம், இது தங்கத்தை விட விலையேற்பெற்றது, மேலும் அடுத்த சந்திப்பை சந்திக்க வலிமையாகவும் சிறந்த ஆயத்தமாகவும் இருப்போம். ஆனால், நாம் கீழே விழுந்து, சாத்தானின் சோதனைகளுக்கு இணங்கிவிட்டால், நாம் பலவீனமடைவோம், சோதனைக்கான வெகுமதி எதுவும் கிடைக்காது, அடுத்த சோதனைக்கு அவ்வளவு நன்றாக தயாராக இருக்க முடியாது. இந்த வழியில் நாம் சாத்தானின் விருப்பப்படி அவனால் சிறைபிடிக்கப்படும் வரை பலவீனமடைந்து செல்வோம். நாம் தேவனின் முழு கவசத்தையும் கொண்டிருக்க வேண்டும், எந்த நேரத்திலும் இருளின் சக்திகளுடன் மோதலுக்கு தயாராக இருக்க வேண்டும். - Early Writings, p. 46.

## 2. நாம் நினைத்ததை விட சிறந்த முடிவுகள்

**க. பொறுமையைக் கடைப்பிடிப்பதன் நன்மைகளை விளக்குங்கள். யாக்கோபு 1:4; லூக்கா 21:19.**

‘தேவன் மிகவும் ஞானமுள்ளவார், நல்லவர், எப்போதும் சரியான நேரத்தில், நாம் விரும்பும் விதத்தில் நம் ஜெபங்களுக்கு பதிலளிப்பார். நம்முடைய எல்லா விருப்பங்களையும் நிறைவேற்றுவதைக் காட்டிலும் அவர் நமக்கு அதிகமாகவும் சிறப்பாகவும் செய்வார். அவருடைய ஞானத்தையும் அன்பையும் நாம் நம்பிக்கை வைப்பதால், நம்முடைய சித்தத்திற்கு ஒப்புக்கொடுக்கும்படி அவரிடம் கேட்கக் கூடாது, ஆனால் அவருடைய நோக்கத்திற்குள் நுழைந்து நிறைவேற்ற முயற்சிக்க வேண்டும். நமது குறிக்கோள்களும், அக்கறைகளும் அவரது சித்தத்திற்குள் மறைக்கப்பட வேண்டும். விசுவாசத்தை சோதிக்கும் இந்த அனுபவங்கள் நம் நன்மைக்காகவே. நம்முடைய விசுவாசம் உண்மையானதா, நேர்மையானதா, தேவனுடைய வார்த்தையை மட்டுமே சார்ந்திருக்கிறதா, அல்லது சூழ்நிலைகளைப் பொறுத்து, அது நிச்சயமற்றதா, மாறக்கூடியதா என்பது அவற்றின் மூலம் வெளிப்படுத்தப்படுகிறது. செயல்படுத்துவதன் மூலம் விசுவாசம் பலப்படும். கர்த்தருக்குக் காத்திருக்கிறவர்களுக்கு வேதவாக்கியங்களில் விலைமதிப்பற்ற வாக்குத்தத்தங்கள் உள்ளன என்பதை நினைவில் கொண்டு, பொறுமை அதன் பரிபூரண வேலையைச் செய்ய அனுமதிக்க வேண்டும். - The Ministry of Healing, p. 231

**உ. கறைகள் நிறைந்த இந்த உலகில் அதிகாரத்தையும் செழிப்பையும் பற்றிய வெறுமனே தற்காலிக கண்ணோட்டத்தை விட ஒரு பெரிய காட்சியை யாக்கோபு எப்படி, ஏன் நமக்குக் காட்டுகிறார்? யாக்கோபு 1:9-11.**

‘இந்த நேரத்தில், மாபெரும் இறுதி நெருக்கடிக்கு முன்பு, உலகின் முதல் அழிவுக்கு முன்பு, மனிதர்கள் இன்பங்களிலும் புலன்களின் தேடல்களிலும் மூழ்கியிருந்திருக்கிறார்கள். காணப்பட்டதிலும் நிலையற்றதிலும் மூழ்கியிருந்த அவர்கள், காணாததையும் நித்தியமானதையும் மறந்துவிட்டனர். உபயோகத்தால் அழிந்து போகும் பொருட்களுக்காக, அவர்கள் அழியாத செல்வங்களை தியாகம் செய்கிறார்கள். அவர்களுடைய சிந்தனைகள் உயர்த்தப்பட வேண்டும், வாழ்க்கையைப் பற்றிய அவர்களுடைய கண்ணோட்டங்கள் விரிவுபடுத்தப்பட வேண்டும். உலகியல் கனவுகளின் சோம்பலில் இருந்து அவர்களை எழுப்ப வேண்டும்.

‘பரிசுத்த வேதாகமத்தின் பக்கங்களில் தெளிவுபடுத்தப்பட்டுள்ளபடி, நாடுகளின் எழுச்சி மற்றும் வீழ்ச்சியிலிருந்து, வெளிப்புற மற்றும் உலகப்பிரகாரமான மகிமை எவ்வளவு பயனற்றது என்பதை அவர்கள் கற்றுக்கொள்ள வேண்டும். பாபிலோன், அதன் எல்லா வல்லமையுடனும் அதன் மகத்துவத்துடனும், நமது உலகம் ஒருபோதும் கண்டிராத வகையில், அந்த நாளின் மக்களுக்கு மிகவும் நிலையானதாகவும் நீடித்ததாகவும் தோன்றிய வல்லமையும் மகத்துவமும் – அது எவ்வளவு முழுமையாக கட்டுவிட்டது! ‘புல்லின் மலராக’ அது அழிந்துவிட்டது. தேவன் அஸ்திபாரமில்லாத யாவும் இப்படித்தான் அழிந்துபோகிறது. அவரது நோக்கத்துடன் பிணைக்கப்பட்டவை மற்றும் அவரது தன்மையை வெளிப்படுத்துவது மட்டுமே நிலைத்திருக்க முடியும். அவரது கொள்கைகள் மட்டுமே நம் உலகம் அறிந்த உறுதியான காரியங்கள் ஆகும். - Education, p. 183.

‘உலகப் பொக்கிஷம் நிலையற்றது. கிறிஸ்துவின் மூலமாக மட்டுமே நாம் நித்திய செல்வத்தைப் பெற முடியும்.’ - The Review and Herald, December 10, 1901.



### 3. போரின் உக்கிரத்தில்

**க. சோதனையை எதிர்ப்பும்போது நாம் என்ன செய்ய வேண்டும், ஏன்? யாக்கோபு 1:12.**

‘எல்லா பாசாங்குகளையும் பாசங்ககளையும் ஒதுக்கி வையுங்கள். உங்கள் எளிய, இயல்பான சுயத்தை செயல்படுத்துங்கள். ஒவ்வொரு எண்ணத்திலும் சொல்லிலும் செயலிலும் உண்மையுள்ளவர்களாயிருங்கள், ‘மனத்தாழ்மையில் ஒவ்வொருவரும் தங்களைப் பார்க்கிலும் மற்றவரை மேன்மையுள்ளவர்களாக மதிக்கக்கூடவர்கள்.’ தார்மீக இயல்பு தொடர்ந்து விழிப்புடனும் பிரார்த்தனையுடனும் இருக்க வேண்டும் என்பதை எப்போதும் நினைவில் கொள்ளுங்கள். நீ கிறிஸ்துவை நோக்கிப் பார்க்கும்வரை, நீ பாதுகாப்பாக இருக்கிறாய்; ஆனால் உங்கள் தியாகங்களையும் கஷ்டங்களையும் நினைத்து, உங்களை நீங்களே அனுதாபப்படவும் போற்றி வளர்க்கவும் தொடங்கும் தருணத்தில், நீங்கள் கடவுள் மீதான நம்பிக்கையை இழந்து பெரும் ஆபத்தில் கொண்டு செல்கிறீர்கள். - Testimonies for the Church, vol. 4, p. 522.

‘நாம் உறுதியாக முன்னேற வேண்டும், நல்ல வேலையில் இதயத்தையோ நம்பிக்கையையோ இழக்கக்கூடாது, நம் பாதையில் என்ன சோதனைகள் வந்தாலும், எந்த தார்மீக இருள் நம்மைச் சூழ்ந்திருந்தாலும். பொறுமை, விசுவாசம், கடமை உணர்வு ஆகியவை நாம் கற்றுக்கொள்ள வேண்டிய பாடங்கள். தன்னைத் தாழ்த்தி இயேசுவை நோக்கிப் பார்ப்பது அன்றாட வேலை. தம்மை நம்பி தம்முடைய உதவியை நாடுகிற ஆத்துமாவை கர்த்தர் ஒருபோதும் கைவிடமாட்டார். ஜெயங் கொண்டவரின் நெற்றியில் மட்டுமே ஜீவகிரீடம் வைக்கப்படுகிறது.’ - Ibid., vol. 5, pp. 70, 71.

**உ. தேவன் போராடங்களையும் சோதனைகளையும் அனுப்புகிறார் என்று சொல்வது ஏன் தவறு? யாக்கோபு 1:13.**

‘பாவத்தை மன்னிப்பதன் மூலம் நமது குற்றத்தைக் குறைக்க முயற்சிக்கக்கூடாது. பாவத்தைப் பற்றிய தேவனின் மதிப்பீட்டை நாம் ஏற்றுக்கொள்ள வேண்டும், அது உண்மையில் கனமானது. கல்வாரி மட்டுமே பாவத்தின் பயங்கரமான மகத்துவத்தை வெளிப்படுத்த முடியும். . . .

‘சோதனை என்பது பாவத்திற்கு தூண்டுதல், இது கடவுளிடமிருந்து அல்ல, ஆனால் சாத்தானிடமிருந்தும் நம் சொந்த இருதயங்களின் தீமையிலிருந்தும் வருகிறது.’ தேவன் தீமையினால் சோதிக்கப்படமாட்டார், அவர் தாமே ஒருவனையும் சோதிக்கிறதில்லை.’ யாக்கோபு 1:13, R.V

‘நம்முடைய குணாதிசயங்களின் பொல்லாப்பு மனுஷருக்கும் தேவ தூதர்களுக்கும் முன்பாக வெளிப்படும்படிக்கும், நம்மைத் தன்னுடையவர்களென்று உரிமை கொண்டாடும்படிக்கும், சாத்தான் நம்மைச் சோதனைக்குள்ளாக்க நாடுகிறான். சத்துரு நம்மை பாவத்தில் வழிநடத்துகிறான், பின்னர் அவன் பரலோக பிரபஞ்சத்திற்கு முன்பாக கடவுளின் அன்புக்கு தகுதியற்றவர்கள் என்று நம்மை குற்றம் சாட்டுகிறான். - Thoughts From the Mount of Blessing, pp. 116, 117.

**ங. குற்றம் சாட்டுவவன் நமது கறையடிந்த தன்மையைத் தாக்கும்போது, கர்த்தர் எவ்வாறு நம்மை பாதுகாக்கிறார்? சகரியா 3:1-4; 1 யோவான் 1:9-2:1.**

#### 4. நமது பலவீனத்தில் தேவனுடைய பவலன்

க. கர்த்தருடைய ஜெபத்தில் உள்ள சொற்றொடரை விளக்குங்கள், 'எங்களை சோதனைக்கு வழிநடத்தாதேயும்.' மத்தேயு 6:13 (முதல் பகுதி); ஏசாயா 30:21.

'தடைகள், துன்புறுத்தல்கள் மற்றும் கஷ்டங்களை ஒரு சாபமாக அல்ல, ஆனால் நம் வாழ்க்கையின் மிகப்பெரிய ஆசீர்வாதமாக எதிர்கொள்ள ன்தேவன்தி நம்மை அனுமதிக்கிறார். எதிர்த்து நிற்கும் ஒவ்வொரு சோதனையும், ஒவ்வொரு போராட்டங்களும் நமக்கு ஒரு புதிய அனுபவத்தை அளித்து, குணத்தை உருவாக்கும் பணியில் நம்மை முன்னேற்றுகிறது. தெய்வீக வல்லமையால் சோதனையை எதிர்க்கும் ஆத்துமா, கிறிஸ்துவின் கிருபையின் திறமையை உலகத்திற்கும் பரலோக பிரபஞ்சத்திற்கும் வெளிப்படுத்துகிறது.

'சோதனையால் நாம் கலங்கக்கூடாது என்றாலும், அது கசப்பானதாக இருந்தாலும், நம்முடைய சொந்த பொல்லாத இருதயங்களின் இச்சைகளால் நாம் இழுக்கப்படும் இடத்திற்கு அழைத்துச் செல்ல தேவன் நம்மை அனுமதிக்காதபடி நாம் ஜெபிக்க வேண்டும். கிறிஸ்து கொடுத்த ஜெபத்தை வழங்கும்போது, கடவுளின் வழிநடத்துதலுக்கு நம்மை ஒப்புக்கொடுத்து, பாதுகாப்பான பாதைகளில் நம்மை வழிநடத்தும்படி அவரிடம் கேட்கிறோம். இந்த ஜெபத்தை நாம் நேர்மையாக வழங்க முடியாது, இருப்பினும் எங்கள் சொந்த விருப்பப்படி எந்த வழியிலும் நடக்க முடிவு செய்கிறோம். அவருடைய கரம் நம்மை வழிநடத்தும் வரை காத்திருப்போம்.

'சாத்தானின் ஆலோசனைகளுக்கு இணங்குவதன் மூலம் அறுவடை செய்யக்கூடிய நன்மைகளைப் பற்றி சிந்திக்க நாம் தாமதிப்பது பாதுகாப்பானது அல்ல. பாவம் என்பது அதில் ஈடுபடும் ஒவ்வொரு ஆத்துமாவுக்கும் அவமரியாதை மற்றும் பேரழிவு; ஆனால் அது அதன் இயல்பில் குருட்டுத்தனமாகவும் ஏமாற்றுவதாகவும் இருக்கிறது, மேலும் அது முகஸ்துதி விளக்கங்களால் நம்மை கவர்ந்திழுக்கும். நாம் சாத்தானின் தரையில் இறங்கினால், அவனுடைய சக்தியிலிருந்து நமக்கு பாதுகாப்பு கிடைக்கும் என்ற உத்தரவாதம் இல்லை. நம்மைப் பொறுத்தவரை, சோதனைக்காரன் நம்மை அணுகக்கூடிய ஒவ்வொரு வழியையும் நாம் அடைக்க வேண்டும்.

எங்களைச் சோதனைக்குட்படுத்தாதீருங்கள்' என்ற ஜெபமே ஒரு வாக்குத்தத்தம்.' - Thoughts From the Mount of Blessing, pp. 117, 118.

க. சோதனையைக் குறித்து கடவுள் நமக்கு என்ன வேண்டுகோளையும் உறுதியையும் கொடுக்கிறார்? யாக்கோபு 1:14-16; 1 கொரிந்தியர் 10:13.

'சோதனை என்றால் என்ன? தேவனுடைய பிள்ளைகள் என்று உரிமைபாராட்டுகிறவர்கள் சோதிக்கப்பட்டு புடமிடப்படுவதற்கான வழிமுறை என்று கோரப்படுகின்றது. தேவன் ஆபிரகாமைச் சோதித்தார், இஸ்ரவேல் புத்திரரைச் சோதித்தார் என்று வாசிக்கிறோம். இதன் பொருள் என்னவென்றால், அவர்களுடைய விசுவாசத்தை சோதிக்கவும், உதவிக்காக அவரை நோக்கி அவர்களை வழிநடத்தவும் க்யூநிலைகள் ஏற்பட அவர் அனுமதித்தார். தேவன் தம்முடைய ஜனங்களுக்கு உதவியாளர் என்பதை உணரும்படியாக இன்று அவர்களுக்கு சோதனைகள் வர அனுமதிக்கிறார். அவர்கள் சோதிக்கப்படும்போது அவரை நெருங்கினால், சோதனையை சந்திக்க அவர் அவர்களைப் பலப்படுத்துகிறார். - In Heavenly Places, p. 251.

## 5. சோதனைகளில் நிலைப்பாடு

**க. கிறிஸ்துவில் நிலைத்திருக்கவும், அதன் மூலம் சோதனைகளிலிருந்து விடுவிக்கப்படவும், நாம் எப்போதும் எதைத் தெரிந்துகொள்ள வேண்டும்? லூக்கா 4:8; மிலிப்பியர் 1:21.**

‘தீமை செய்யும்படி சோதனைக்காரன் நம்மை ஒருபோதும் கட்டாயப்படுத்த முடியாது. அவனது கட்டுப்பாட்டுக்கு இணங்கினாலொழிய அவனால் மனங்களைக் கட்டுப்படுத்த முடியாது. சாத்தான் தன் வல்லமையை நம்மீது செலுத்துவதற்கு முன்பு, சித்தம் சம்மதிக்க வேண்டும், விசுவாசம் கிறிஸ்துவின் மீது அதன் பிடியை விட்டுவிட வேண்டும். ஆனால் நாம் போற்றும் ஒவ்வொரு பாவ ஆசையும் அவன் காலூன்ற உதவுகிறது. தெய்வீக தரத்தை நாம் சந்திக்கத் தவறும் ஒவ்வொரு கட்டமும் நம்மை சோதிக்கவும் அழிக்கவும் அவன் நுழையக்கூடிய ஒரு திறந்த கதவாகும். நம்முடைய பங்கில் ஒவ்வொரு தோல்வியும் கிறிஸ்துவை நிந்திக்க அவனுக்கு சந்தர்ப்பம் அளிக்கிறது.’ - . -The Desire of Ages, p. 125.

**உ. கிறிஸ்துவில் வெற்றியை நோக்கி முன்னேற எது நம்மைத் தூண்ட வேண்டும்? மிலிப்பியர் 4:13; வெளிப்படுத்தின விசேஷம் 2:10 (கடைசி பகுதி); 3:21.**

‘கிறிஸ்துவின் ஆவியில் ஊறிப்போயிருக்கிறவன் கிறிஸ்துவில் நிலைத்திருக்கிறான். அவரை குறிவைத்த அடி இரட்சகர் மீது விழுகிறது, அவர் அவரது பிரசன்னத்தால் அவரைச் சூழ்ந்துள்ளார். அவனுக்கு வருவது கிறிஸ்துவிடமிருந்தே வருகிறது. அவன் தீமையை எதிர்க்க வேண்டிய அவசியமில்லை, ஏனென்றால் கிறிஸ்து அவனுக்கு பாதுகாவலராக இருக்கிறார். நம் இறைவனின் அனுமதியின்றி எதுவும் அவனைத் தொட முடியாது, அனுமதிக்கப்பட்ட 'எல்லாம்' 'கடவுளை நேசிக்கிறவர்களுக்கு நன்மைக்கேதுவாக செய்யப்படுகின்றன. ரோமர் 8:28. - Thoughts From the Mount of Blessing, p. 71.

‘ஜீவகிரீடம் ஜெயங்கொண்டவரின் நெற்றியில் மட்டுமே வைக்கப்படுகிறது. ஒவ்வொருவருக்கும், வாழ்க்கை நீடிக்கும் வரை கடவுளுக்காக ஊக்கமான, புனிதமான வேலை உள்ளது. - Testimonies for the Church, vol. 5, p. 71.

### தனிப்பட்ட மதிப்பாய்வு கேள்விகள்

- க. அடுத்த முறை ஒரு கடினமான சோதனை என் வழியில் வரும்போது நான் எதை நினைவுபடுத்த வேண்டும்?
- உ. தேவன் ஜெபத்திற்கு பதிலளிக்கும் விதத்தைப் பற்றி நான் என்ன உரை வேண்டும்?
- ங. சோதனைகளும் இச்சைகளும் எங்கிருந்து வருகின்றன, ஏன்?
- ச. நாம் சோதனையை எதிர்க்கும்போதெல்லாம் என்ன நடக்கிறது?
- கு. நான் எவ்வாறு கிறிஸ்துவுக்குள் முழுமையாக நிலைத்திருக்க வேண்டும்?

## விசுவாசத்தை நடைமுறைப்படுத்துதல்

மனன வசனம்: 'அல்லாமலும் நீங்கள் உங்களை வஞ்சியாதபடிக்குத் திருவசனத்தைக் கேட்கிறவர்களாய் மாந்திரமல்ல அதின்படி செய்கிறவர்களாயும் இருங்கள்' (யாக்கோபு 1:22).

(மனுஷன்) தேவனுடைய வாயிலிருந்து புறப்படுகிற ஒவ்வொரு வார்த்தைக்கும் கீழ்ப்படியும்படி தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டிருக்கிறான், அவன் கேட்பவன் மட்டுமல்ல, வார்த்தையின்படி செய்கிறவனாகவும் இருக்கலாம்.' - Testimonies to Ministers, p. 454.

வாசிக்க பரிந்துரைக்கப்பட்ட பகுதி: Testimonies for the Church, vol. 2, pp. 24-26, 50-55, 164, 165.

ஞாயிறு

அக்டோபர் 20

### 1. பரிபூரணமாய்க் கொடுப்பவர்

**க. தேவனுடைய மகத்தான நன்மையை நம்மீது வெளிப்படுத்துவது எது? யாக்கோபு 1:17.**

'கிறிஸ்துவின் பிள்ளைகள் மீதான அன்பு மென்மையானது, அது வலிமையானதாகவும் இருக்கின்றது. அது மரணத்தை விட வலிமையானது; ஏனென்றால், நம்முடைய இரட்சிப்பை வாங்கவும், நம்மை அவருடன் ஒன்றாக்கவும், மறைபொருளாகவும் நித்தியமாகவும் ஒன்றாகவும் அவர் இருந்தார். அவருடைய அன்பு அவ்வளவு பலமானது, அது அவருடைய எல்லா வல்லமைகளையும் கட்டுப்படுத்துகிறது, மேலும் அவருடைய ஜனங்களுக்கு நன்மை செய்வதில் பரலோகத்தின் பரந்த வளங்களைப் பயன்படுத்துகிறது. அது மாறுதலோ திருப்பத்தின் நிழலோ இல்லாமல் - நேற்றும் இன்றும் என்றும் ஒரே மாதிரியாக இருக்கிறது. பாவம் பல யுகங்களாக இருந்தபோதிலும், இந்த அன்பை எதிர்த்து, பூமியை நோக்கி ஒருவதைத் தடுக்க முயற்சித்தாலும், கிறிஸ்து யாருக்காக இறந்தாரோ அவர்களுக்கு அது இன்னும் அன்பின் வளமான நீரோட்டங்களாக பாய்கிறது.

'தேவனுக்கு சேவை செய்து, அவருடைய எல்லா கட்டளைகளுக்கும் கீழ்ப்படியும் பாவமற்ற தேவதூதர்களை தேவன் நேசிக்கிறார். ஆனால் அவர் அவர்களுக்கு அருள் புரிவதில்லை; அவர்கள் ஒருபோதும் பாவம் செய்ததில்லை. கிருபை என்பது சேவை செய்யாத மனிதர்களுக்குக் காட்டப்படும் ஒரு பண்பு. அதை நாம் நாடவில்லை; அது நம்மைத் தேடி அனுப்பப்பட்டது. நாம் தகுதியுள்ளவர்கள் என்பதால் அல்ல, ஆனால் நாம் தகுதியற்றவர்கள் என்பதால், பசியும் தாகமும் கொண்ட அனைவருக்கும் கிருபை வழங்குவதில் தேவன் மகிழ்ச்சியடைகிறார். - Testimonies to Ministers, p. 519.

**உ. எப்படி, ஏன் நாம் தேவனால் பிறந்திருக்கிறோம்? யாக்கோபு 1:18; 1 பேதுரு 1:23; 2:9.**

## 2. வெப்பத்தை குளிர்வித்தல்

**க. கோபம் நிறைந்த உலகில், நாம் எப்படி, ஏன் வித்தியாசமாக இருக்க வேண்டும்? யாக்கோபு 1:19.**

‘ஒருவரையொருவர் கண்டித்து ஒரு வார்த்தை கூட பேசக்கூடாது, ஆனால் உங்களால் முடிந்தபோதெல்லாம் வாழ்த்தவும் பாராட்டவும் வேண்டும் என்பதை ஒரு விதியாக வைத்திருங்கள்.

‘சிலர் கட்டுப்படுத்தப்படாமல் இருப்பது ஒரு நல்லொழுக்கம் என்று நினைக்கிறார்கள், மேலும் அவர்கள் இதயத்தில் விரும்பத்தகாத விஷயங்களைப் பேசும் தங்கள் வெளிப்படையான பழக்கத்தைப் பாராட்டுவார்கள். அவர்கள் கோபமான ஆவியை நிறந்தனை மற்றும் குற்றம் கண்டுபிடிப்பு என்ற வெள்ளத்தில் தன்னை சோர்வடைய அனுமதிக்கிறார்கள். அவர்கள் எவ்வளவு அதிகமாகப் பேசுகிறார்களோ, அவ்வளவு அதிகமாக உற்சாகமடைகிறார்கள், சாத்தான் அந்த வேலையில் உதவி செய்ய துணை நிற்கிறான், ஏனென்றால் அது அவனுக்குப் பொருத்தமாக இருக்கிறது. - Testimonies for the Church, vol. 4, p. 243.

**உ. கனிவான கோபம் ஏன் கடவுளுக்குப் பிரியமில்லாதது? அது எவ்வாறு குணமடைகிறது? யாக்கோபு 1:20.**

‘சிலர் பதற்றமடைகிறார்கள், ஆத்திரமூட்டுதலின் காரணமாக அவர்கள் சொல்லிலோ ஆவியிலோ தன்னடக்கத்தை இழக்க ஆரம்பித்தால், குடிவெறி கொண்டவர் மதுவுடன் இருப்பதைப் போலவே அவர்கள் கோபத்தால் போதையடைகிறார்கள். அவர்கள் நியாயமற்றவர்கள், எளிதில் இணங்கவோ அல்லது நம்பவோ முடியாது. அவர்கள் புத்திசாலிகள் அல்ல; இப்போதைக்கு சாத்தானுக்கு முழு அதிகாரமும் இருக்கிறது. கோபத்தின் இந்த வெளிப்பாடுகள் ஒவ்வொன்றும் நரம்பு மண்டலத்தையும் தார்மீக சக்திகளையும் பலவீனப்படுத்துகின்றன, மேலும் மற்றொரு ஆத்திரமூட்டலின் மீது கோபத்தை கட்டுப்படுத்துவது கடினம்.

‘இந்த வர்க்கத்துடன் ஒரே ஒரு தீர்வு மட்டுமே உள்ளது - எல்லா கும்பிலைகளிலும் நேர்மறையான சுய கட்டுப்பாடு. சுயம் கோபப்படாத ஒரு சாதகமான இடத்தை அடையும் முயற்சி, ஒரு காலத்திற்கு வெற்றி பெறலாம்; ஆனால் இந்த ஏழை ஆத்துமாக்களை எங்கே கண்டுபிடிப்பது என்று சாத்தானுக்குத் தெரியும், மேலும் அவர்களின் பலவீனங்களில் அவர்களை மீண்டும் மீண்டும் தாக்குவான். அவர்கள் சுயத்தைப் பற்றி இவ்வளவு சிந்திக்கும் வரை அவர்கள் தொடர்ந்து தொந்தரவு செய்வார்கள். . . . ஆனால் அவர்களுக்கு நம்பிக்கை இருக்கிறது. முரண்பாடுகளும் கவலைகளும் நிறைந்த இந்த வாழ்க்கை கிறிஸ்துவோடு தொடர்புபடுத்தப்படும், பின்னர் சுயம் இனி மேலாதிக்கத்திற்காக கூச்சலிடாது. . . . ‘நான் தவறு செய்துவிட்டேன்’ என்று ஒளிவுமறைவின்றி அவர்கள் தங்களைத் தாழ்த்திக் கொள்ள வேண்டும். என்னை மன்னிப்பாயா? நம்முடைய கோபத்தினால் சூரியன் அஸ்தமிக்கக் கூடாது என்று தேவன் சொல்லியிருக்கிறார்’ என்றான். கடந்து செல்வதற்கான ஒரே பாதுகாப்பான பாதை இதுதான்.’ - Sons and Daughters of God, p. 142.

### 3. ஒளியைப் போற்றுக

**க. நம் ஒவ்வொருவருக்கும் கடவுளின் அழைப்பை விளக்குங்கள். யாக்கோபு 1:21.**

‘ஓ, சத்தியத்தின் வெளிச்சத்தையும், தேவனால் அவர்களுக்கு வழங்கப்பட்ட பெரிய ஒளியையும் உடைய எவரும், தேவனுக்கு விரோதமாக பாவம் செய்வதன் மூலமும், தேவன் தம்முடைய வார்த்தையில் செய்யக்கூடாது என்று சொன்ன காரியங்களைச் செய்வதன் மூலமும் தேவனுடைய கோபத்தையும் நியாயத்தீர்ப்புகளையும் எவ்வாறு எதிர்க்க முடியும்? தேவனுடைய முகத்தை அவமதித்து, தெரிந்தே பாவம் செய்வதன் மூலம் தங்கள் ஆத்துமாக்களை தீட்டுப்படுத்தும் அளவுக்கு அவர்கள் எப்படி சாத்தானால் குருடாக்கப்பட்டிருக்க முடியும்? அப்போஸ்தலர் கூறுவதாவது, நாங்கள் உலகத்துக்கும், தூதர்களுக்கும் மனுஷருக்கும் வேடிக்கையாக்கப்பட்டிருக்கிறோம். இப்படிப்பட்ட பாவிகளை - நான் மாயக்காரர்கள் என்று கூறலாமா? - சீயோனில் விசாரிப்பார்களா, தேவன் எனக்குக் கொடுத்த வெளிச்சத்தையும், அனுசூலங்களையும், இரக்கங்களையும் நான் துஷ்பிரயோகம் செய்து, ஆத்துமாவைக் கெடுத்து அசுத்தப்படுத்துகிற தகாத செயல்களால் நான் எந்த விதத்தில் உலகத்திற்கும், தேவதூதர்களுக்கும், மனுஷருக்கும் வேடிக்கையானேன்? நீங்களே பதில் சொல்லுங்கள். தேவன் எனக்கு கொடுத்த கருணை மற்றும் அனுசூலங்கள் மற்றும் வெளிச்சத்தை என்னுடைய துஷ்பிரயோகத்தாலும் மற்றும் முறையற்ற செயல்களாலும் ஆத்துமா கறைபடியவும் தீட்டுப்படவும்பட்டது.’ - Testimonies to Ministers, p. 447.

**உ. தேவனுடைய வார்த்தை நம்முடைய இரட்சிப்புடன், குறிப்பாக கடைசி நாட்களில் எவ்வாறு தொடர்புடையது? 2 தீமோ. 3:15; 1 கொரி. 15:1, 2.**

‘மனித இருதயங்களில் பரிசுத்த ஆவியானவரின் உண்மையான வேலை வாக்குறுதியளிக்கப்பட்டுள்ளது, வார்த்தையின் மூலம் செயல்திறனைக் கொடுக்கும். கிறிஸ்து வார்த்தையை ஆவியாகவும் ஜீவனாகவும் அறிவித்தார். . .

‘தேவதூதர்களின் ஆடைகளை அணிந்து மனித கண்டுபிடிப்புகளை அறிமுகப்படுத்த சாத்தான் மிகவும் நுட்பமான முறையில் செயல்படுவான். . ஆனால் வார்த்தையிலிருந்து வரும் ஒளி தார்மீக இருளின் மத்தியில் பிரகாசிக்கிறது; வேதாகமம் ஒருபோதும் அற்புதமான வெளிப்பாடுகளால் முறியடிக்கப்படாது. சத்தியத்தைப் படிக்க வேண்டும், மறைக்கப்பட்ட பொக்கிஷமாக அதைத் தேட வேண்டும். அற்புதமான வெளிச்சங்கள் வார்த்தையைத் தவிர கொடுக்கப்படாது, அல்லது அதன் இடத்தைப் பிடிக்காது. வார்த்தையைப் பற்றிக் கொள்ளுங்கள், பொறிக்கப்பட்ட வார்த்தையைப் பெறுங்கள், இது மனிதர்களை இரட்சிப்புக்கு ஞானமுள்ளவர்களாக்கும். - Selected Messages, bk. 2, p. 100.

‘சத்தியத்தைத் தழுவுபவர்கள் வேதவாக்கியங்களைப் பற்றிய தெளிவான புரிதலையும், ஜீவனுள்ள இரட்சகரைப் பற்றிய சோதனை அறிவையும் நாட வேண்டும். புத்தியை வளர்த்துக் கொள்ள வேண்டும், ஞாபக சக்தியை வளர்த்துக் கொள்ள வேண்டும். அறிவார்ந்த சோம்பேறித்தனம் அனைத்தும் பாவம், ஆன்மீக சோம்பல் மரணம்.’ - Testimonies for the Church, vol. 4, p. 399.

‘அவருடைய போதனை வார்த்தைகள் பெறப்பட்டு, நம்மை ஆட்கொள்ளும்போது, இயேசு நமக்கு ஒரு நிலையான பிரசன்னமாக இருக்கிறார், நமது எண்ணங்களையும் யோசனைகளையும் செயல்களையும் கட்டுப்படுத்துகிறார். உலகம் அறிந்த மிகச் சிறந்த ஆசிரியரின் போதனையால் நாம் ஈர்க்கப்படுகிறோம். - Messages to Young People, p. 160.

#### 4. தேவனுடைய கட்டளையாகிய கண்ணாடி

க. இருதயத்தை ஆராய்ந்து பார்ப்பது ஏன் முக்கியம்? யாக்கோபு 1:22-24.

'அநேகர் தங்களிடம் இல்லாத நற்பண்புகளுக்காக கைதட்டலைப் பெறுகிறார்கள். இருதயங்களைத் தேடுபவர் நோக்கங்களை எடைபோடுகிறார், மேலும் மனிதர்களால் பெரிதும் பாராட்டப்பட்ட செயல்கள் பெரும்பாலும் சுயநலம் மற்றும் கீழ்த்தரமான பாசாங்குத்தனத்திலிருந்து தோன்றியதாக அவரால் பதிவு செய்யப்படுகின்றன. நமது வாழ்வின் ஒவ்வொரு செயலும், அது சிறந்ததாக, போற்றுவதலுக்குரியதாயினும், கண்டனத்திற்குரியதாயினும், இருதயங்களைத் தேடுபவரால் தூண்டப்பட்ட நோக்கங்களின்படி தீர்மானிக்கப்படுகிறது.

'குணாதிசயத்தில் உள்ள குறைபாடுகளை வெளிப்படுத்தும் கண்ணாடியில் தங்களைப் பார்ப்பதை பலர் புறக்கணிக்கிறார்கள்; எனவே, குறைபாடும் பாவமும் மிகப் பெரியளவில் வெளிப்படுகின்றன, மேலும் அது மற்றவர்களுக்கும் தெரியும். தேவனுடைய வேலைக்கு தன்னை அர்ப்பணித்திருப்பதாக உரிமை பாராட்டுகிற சிலரிடமும் கூட, தன்னலம் என்ற வெறுக்கத்தக்க பாவம் பேரளவாக இருக்கிறது. அவர்களுடைய குணாதிசயங்களை அவருடைய தேவைகளோடு, விசேஷமாக தேவனுடைய பரிசுத்த நியாயப்பிரமாணத்தோடு, அவர்களை ஒப்பிட்டுப் பார்த்தால், அவர்கள் குறைவுபட்டவர்களாக இருக்கிறார்கள் என்பதை நிச்சயப்படுத்திக் கொள்வார்கள். ஆனால் சிலர் தங்கள் சொந்த இருதயங்களின் சீர்கேட்டைக் காண போதுமான அளவிற்கு ஆழ்ந்து பார்க்க விரும்பவில்லை. அவர்கள் பல விஷயங்களில் குறைபாடு கொண்டவர்களாக இருந்தாலும், தங்கள் குற்றத்தை அறியாமல் இருக்கிறார்கள்.' - Gospel Workers, pp. 275, 276.

உ. கிறிஸ்துவுக்கும் அவருடைய சித்தத்திற்கும் சரணடைவதன் மூலம் வரும் படைப்பின் வல்லமையின் மூலம் உண்மையான சுதந்திரத்தின் அழகை விளக்குங்கள். யாக்கோபு 1:25; யோவான் 8:32.

'மீட்பின் வேலையில் எந்த நிர்ப்பந்தமும் இல்லை. எந்த வெளிப்புற சக்தியும் பயன்படுத்தப்படவில்லை. தேவனுடைய ஆவியானவரின் செல்வாக்கின் கீழ், மனிதன் யாரை சேவிக்க வேண்டும் என்பதைத் தேர்ந்தெடுக்க சுதந்திரமாக விடப்படுகிறான். ஆத்துமா கிறிஸ்துவிடம் சரணடையும் போது ஏற்படும் மாற்றத்தில், மிக உயர்ந்த சுதந்திர உணர்வு இருக்கிறது. பாவத்தை நீக்குவது என்பது ஆத்துமாவின் செயல். உண்மைதான், சாத்தானின் கட்டுப்பாட்டிலிருந்து நம்மை விடுவிக்க நமக்கு எந்த சக்தியும் இல்லை; ஆனால் நாம் பாவத்திலிருந்து விடுவிக்கப்பட விரும்பும்போது, நமது மிகுந்த தேவையில் நமக்கு மேலான ஒரு சக்திக்காக கைகுரலிடும்போது, ஆத்துமாவின் சக்திகள் பரிசுத்த ஆவியானவரின் தெய்வீக சக்தியால் நிரப்பப்பட்டு, தேவனுடைய சித்தத்தை நிறைவேற்றுவதில் சித்தத்தின் கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிகின்றன.

'மனிதனின் சுதந்திரத்திற்குச் சாத்தியமான ஒரே நிபந்தனை கிறிஸ்துவுடன் ஒன்றிணைவதுதான். ' சத்தியம் உங்களை விடுதலையாக்கும், கிறிஸ்துவே சத்தியம். மனதை பலவீனப்படுத்தி, ஆத்துமாவின் சுதந்திரத்தை அழிப்பதன் மூலம் மட்டுமே பாவத்தை வெல்ல முடியும். கடவுளுக்குக் கீழ்ப்படிதல் என்பது ஒருவரின் சுயத்தை மீட்டெடுப்பதாகும் - மனிதனின் உண்மையான மகிமைக்கும் கண்ணியத்திற்கும். நாம் கீழ்ப்படுத்தப்படும் தெய்வீகச் சட்டம், 'சுயாதீனத்தின் சட்டம்' ஆகும். யாக்கோபு 2:12 - The Desire of Ages, p. 466.

## 5. உண்மையான மதம்

**க. பெரும்பாலும் கிறிஸ்தவத்தில் இல்லாத ஒரு முக்கிய அம்சத்தின் பெயரைக் குறிப்பிடுங்கள். யாக்கோபு 1:26.**

‘கிறிஸ்து கொடுக்கும் உதவியின் மூலம், நாளை அடக்க நாம் கற்றுக்கொள்ள முடியும். அவசரமாகவும் கோபமாகவும் பேசியதற்காக அவர் சோதிக்கப்பட்டபோது, அவர் ஒருபோதும் தனது உதடுகளால் பாவம் செய்யவில்லை. பொறுமையான அமைதியுடன் அவர் தச்சரின் இருக்கையில் இருந்த அவரது சக உழியர்களின் ஏளனங்களையும், கேலி. கிண்டல் ஆகியனவற்றை எதிர்கொண்டார். கோபமாக பதிலளிப்பதற்குப் பதிலாக, அவர் தானீதின் அழகான சங்கீதங்களில் ஒன்றைப் பாடத் தொடங்குவார்; அவரது தோழர்கள், தாங்கள் என்ன செய்கிறோம் என்பதை உணர்வுதற்கு முன்பே, அவருடன் பாடலில் ஐக்கியமாகி விடுவார்கள். இன்றைய ஆண்களும் பெண்களும் வார்த்தைகளைப் பயன்படுத்துவதில் கிறிஸ்துவின் முன்னாள் உதவியைப் பின்பற்றினால் இந்த உலகில் என்ன ஒரு மாற்றம் ஏற்படும்! - The SDA Bible Commentary [E. G. White Comments], vol. 7, p. 936.

**உ. திரைக்கும் பின்னால் மெய் மதம் எப்படி அமைதியாக, சுயநலமின்றி இயங்குகிறது? யாக்கோபு 1:27.**

‘ஒரு உழைப்பாளியாக மாறுவது, சுய மறுப்பு உழைப்பைக் கோரும், நல்ல காரியங்களில் பொறுமையுடன் தொடர்வது, ஒரு மகத்தான வேலை, அதை பரலோகம் புன்னகைக்கிறது. மிகவும் வைராக்கியமான மற்றும் எண்ணப்பட்ட பரிசுத்த ஆராதனையைக் காட்டிலும் உண்மையுள்ள வேலை கடவுளுக்கு மிகவும் ஏற்றுக்கொள்ளத்தக்கது. கிறிஸ்துவுடன் இணைந்து செயல்படுவதே உண்மையான ஆராதனை. பிரார்த்தனைகள், அறிவுரைகள் மற்றும் பேச்சு ஆகியவை மலிவான கனிகளாகும், அவை அடிக்கடி கட்டப்படுகின்றன; எளியவர்களையும், திக்கற்ற பிள்ளைகளையும், விதவைகளையும் கவனித்துக்கொள்வதில் நற்கிரியைகளில் வெளிப்படும் கனிகளோ உண்மையான கனிகளும், நல்ல மரத்தின்மேல் இயற்கையாகவே வளரும்.’ - Testimonies for the Church, vol. 2, p. 24.

### தனிப்பட்ட மதிப்பாய்வு கேள்விகள்

- க. பரலோகத்தின் நித்திய தேவனில் நமது வாழ்க்கையை நாம் எதற்காக உறுதியுடுத்தலாம்?
- உ. வொறுமை இழந்தவர்களாக காணப்படும் அனைவரின் கடமை என்ன?
- ங. எனக்காக தேவனுடைய வார்த்தையைப் படிப்பது ஏன் முக்கியம்?
- ச. உண்மையான சுயாதீனம் என்றால் என்ன என்பதை விளக்குங்கள்.
- ரு. உண்மையான மதத்தை இருதயத்திலிருந்து இன்னும் அதிகமாக வளர்த்துக்கொள்வது எப்படி?



## வொது மாநாட்டு இலக்கியத் துறைக்கான முதல் ஓய்வநாள் காணிக்கை

‘ஒரு துளிமை ஒரு மில்லியன் பேரை சிந்திக்க வைக்கும்’ என்று ஒரு பிரபலமான பழமொழி உள்ளது. அச்சிடப்பட்ட பொருள் அதன் நிரந்தரத் தன்மையின் காரணமாக வெறுமனே பேசப்படும் வார்த்தைகளைப் பார்க்கிலும் அதிக எடையைக் கொண்டுள்ளது. எழுதப்பட்ட கருப்பொருளைக் கொண்டு, நம்முடைய சொந்த வேகத்தில் வாசிக்க நேரம் எடுத்துக்கொள்ளலாம், அதோடு கூட நாம் கற்றுக்கொள்ள முயற்சிக்கும் தகவலை இன்னும் ஆழமாக சிந்தித்துப் பார்க்கலாம். ஆழமான ஆன்மீக தலைப்புகளை உள்வாங்க முயற்சிக்கும்போது இது உதவுகிறது.

இது சரித்திரம் முழுவதிலும் உண்மையாக இருந்திருக்கிறது: ‘லூதரின் பேனா ஒரு சக்தியாக இருந்தது, அவருடைய எழுத்துக்கள், சிதறிக்கிடந்த ஒளிபரப்பு, உலகை உலுக்கின. அதே ஏஜன்சிகள் எங்கள் கட்டுப்பாட்டில் உள்ளன, வசதிகள் நூறு மடங்கு பெருக்கப்பட்டுள்ளன. இந்தக் காலத்திற்குரிய சக்தியத்தை



எடுத்துரைக்கும் பைபிள்கள், பல மொழிகளில் பிரசுரங்கள், நம் கைகளில் உள்ளன, அவற்றை விரைவாக உலகம் முழுவதற்கும் கொண்டு செல்ல முடியும்.’  
- Testimonies for the Church, vol. 6, p. 403.

‘மிகுந்த வல்லமையுடன் வானத்திலிருந்து இறங்கி வந்து, தனது மகிமையால் பூமியை ஒளிர்ச் செய்கிற அந்த மற்றொரு தூதனின் வேலை எங்கள் பதிப்பகங்கள் மூலம் பெருமளவில் நிறைவேற்றப்பட வேண்டும்.’ - Ibid., vol. 7, p. 140.

1849 ஆம் ஆண்டில், சகோதரர் ஜேம்ஸ் வைட் தற்போதைய உண்மை என்ற சிறிய வெளியீட்டை வெளியிட்டார். ‘காகிதக் குவியல் தரையில் கிடந்தது. பின்னர் சகோதரர்களும் சகோதரிகளும் அவர்களைச் சூழ்ந்துகொண்டு, தங்கள் கண்களில் கண்ணீருடன் அந்தச் சிறிய தாளை ஆசீர்வதிக்கும்படி கடவுளிடம் மன்றாடினர். பின்னர் காகிதங்களை மடித்து, சுற்றி முகவரியிட்டனர், ஜேம்ஸ் ஓயிட

அவற்றை எட்டு மைல் தூரத்திற்கு மிடில்டவுன் தபால் நிலையத்திற்கு எடுத்துச் சென்றார். - Early Writings, (xxv).

இந்த நடவடிக்கை செய்திக்கு பதிலளிக்கும் விதமாக இருந்தது: 'நீங்கள் ஒரு சிறிய காகிதத்தை அச்சிட்டு மக்களுக்கு அனுப்பத் தொடங்க வேண்டும். முதலில் சிறியதாக இருக்கட்டும்; ஆனால் மக்கள் படிக்கும்போது, அவர்கள் அச்சிடுவதற்கான சாதனங்களை உங்களுக்கு அனுப்புவார்கள், அது ஆரம்பத்திலிருந்தே வெற்றியாக இருக்கும். - Ibid., (xxiv).

தபால் செலவுகள் அதிகரிக்கும் போது மற்றும் எல்லை கட்டுப்பாடுகள் இன்னும் விலையுயர்ந்த விநியோக வடிவங்களை அவசியமாக்கும்போது என்ன நடக்கும்? எங்கள் சந்தா விலை இந்த புதிய செலவுகளை ஈடுசெய்யாது. ஆகையால், 'ஜனங்கள் வாசிக்கையில் உங்களுக்கு உதவிகளை அனுப்புவார்கள்' என்று ஆரம்பகால பிரஸ்தாபிக்கு சொல்லப்பட்ட தீர்க்கதரிசனத்தை நிறைவேற்ற சக விசுவாசிகளின் தயவான தாராள குணத்தை நாம் சார்ந்திருக்க வேண்டும்.

ஜி.சி இலக்கியத் துறைக்கான இந்த முதல் ஓய்வுநாள் காணிக்கை தற்போதைய சத்தியத்தை வாசிக்க வேண்டிய உலகெங்கிலும் உள்ள ஆத்துமாக்களுக்காக கூடுதல் கொடுக்க உங்கள் இதயத்தைத் தொட ஜெபிக்கிறோம். நன்றி!

**ஜி.சி. இலக்கியத் துறையில் உங்கள் சகோதரர்கள்**

## பாரபட்சத்தை வெல்லுதல்

மனன வசனம்: 'தேவனிடத்தில் பட்சபாதம் இல்லை' (ஏராமர் 2:11).

'தேவன் பதவி வேறுபாட்டை அங்கீகரிப்பதில்லை. அவரிடம் சாதி இல்லை. அவருடைய பார்வையில், மனிதர்கள் வெறுமனே மனிதர்கள்தான், நல்லவர்களோ கெட்டவர்களோ. இறுதிக் கணக்குக் கேட்கும் நாளில், பதவி, அந்தஸ்து, செல்வம் ஆகியவை யாருடைய விஷயத்திலும் மயிரிழை அகலத்திற்கூட மாறாது. எல்லாவற்றையும் பார்க்கும் தேவனால், மனிதர்கள் தூய்மையில், மேன்மையில், கிறிஸ்துவின் மீதான அன்பில் எவ்வாறு இருக்கிறார்கள் என்பதைக் கொண்டு நியாயந்தீர்க்கப்படுவார்கள். - Counsels on Stewardship, p. 162.

வாசிக்க பரிந்துரைக்கப்பட்ட பகுதி: Testimonies for the Church, vol. 3, pp. 304-309, 320-329.

ஞாயிறு

அக்டோபர் 27

### 1. ஒரு அணுகுமுறை சிக்கல்

**க. ஒருவேளை அதை உணராமலேயே, உலகத்தில் நாம் குற்றவாளிகளாக இருக்கக்கூடிய ஒரு பொதுவான போக்கை விவரிக்கவும்., யாக்கோபு 2:1-4.**

'பணக்காரர்களைப் போலவே ஏழைகளையும் அதிக அக்கறையுடனும் கவனத்துடனும் நடத்த வேண்டும். பணக்காரர்களைக் கனம்பண்ணுவதும், ஏழைகளை அலட்சியப்படுத்துவதும், புறக்கணிப்பதும் தேவனிடத்தில் குற்றமாகும். வாழ்க்கையின் எல்லா வசதிகளாலும் சூழப்பட்டவர்கள், அல்லது அவர்கள் பணக்காரர்களாக இருப்பதால் உலகத்தால் செல்லமாக வளர்க்கப்படுபவர்கள், வறுமையுடன் நீண்ட காலமாக போராடிய நபர்களைப் போல அனுதாபம் மற்றும் கனிவான பரிவுக்கான தேவையை உணரவில்லை. - Testimonies for the Church, vol. 4, p. 551.

'கிறிஸ்து பரலோக நீதிமன்றங்களில் ஐசுவரியவானாயிருந்தும், தம்முடைய தரித்திரத்தினாலே நாம் ஐசுவரியவான்களாகும்படிக்கு தரித்திரரானார். ஏழைகளின் தாழ்மையான நிலையைப் பகிர்ந்துகொள்வதன் மூலம் இயேசு அவர்களை கனம்படுத்தினார். அவரது வாழ்க்கை வரலாற்றிலிருந்து, ஏழைகளை எவ்வாறு நடத்த வேண்டும் என்பதை நாம் கற்றுக்கொள்ள வேண்டும். - Ibid., p. 550.

**உ. இந்த உலகப் பொருட்களில் ஏழைகளாக இருந்தாலும், விசுவாசத்தில் பணக்காரர்களாக இருப்பவர்களைப் பற்றி நாம் என்ன உரை வேண்டும்? யாக்கோபு 2:5.**

## 2. விவேகமும் நேர்மையும்

**க. ஏழைகளுக்கு உதவுவது சம்பந்தமாக இயேசு கற்றுக்கொடுத்த சமநிலையான அணுகுமுறையை விளக்குங்கள். மாற்கு 14:3-9.**

சிலர் நன்மை செய்யும் கடமையை உச்ச நிலைக்கு எடுத்துச் சென்று, அவர்களுக்காக அதிகமாக செய்வதன் மூலம் அவர்கள் உண்மையிலேயே ஏழைகளைக் காயப்படுத்துகிறார்கள். ஏழைகள் எப்போதும் தங்களை உயர்த்த முயற்சிப்பதற்கு ஈடுபடுத்திக் கொள்வதில்லை. அவர்கள் புறக்கணிக்கப்படக்கூடாது மற்றும் துன்பப்படுவதற்கு விடப்படக்கூடாது என்றாலும், அவர்கள் தங்களைத் தாங்களே காப்பாற்றிக் கொள்வதற்கு உதவ கற்றுக் கொடுக்கப்பட வேண்டும்.

‘ஏழைகள் நமது முதல் கவனத்தைப் பெறுவதற்காக கடவுளின் காரணத்தை புறக்கணிக்கக்கூடாது. கிறிஸ்து ஒருமுறை தன் சீஷர்களுக்கு இந்த விஷயத்தில் ஒரு மிக முக்கியமான பாடத்தைக் கொடுத்தார். மரியாள் தைலத்தை இயேசுவின் தலையில் உஹற்றியபோது, பேராசை பிடித்த யூதாஸ் ஏழைகளுக்காக ஒரு வேண்டுகோள் விடுத்தான், பணத்தை வீணடிப்பதாக அவன் கருதியதை முணுமுணுத்தான். ஆனால் இயேசு அந்தச் செயலை நியாயப்படுத்தி, இவ்வாறு கூறினார்: ‘நீங்கள் அவளை ஏன் தொந்தரவு செய்கிறீர்கள்? அவள் எனக்கு ஒரு நல்ல வேலையைச் செய்திருக்கிறாள். இந்தச் சுவிசேஷம் உலகமெங்கும் எங்கெங்கே பிரசங்கிக்கப்படுமோ அங்கங்கே இவளை நினைப்பதற்காக இவள் செய்ததும் சொல்லப்படும். இதன் மூலம் நம்முடைய பொருளில் சிறந்ததை பிரதிஷ்டை செய்வதில் கிறிஸ்து கனப்படுத்தப்பட வேண்டும் என்று நாம் கற்பிக்கப்படுகிறோம். நமது முழு கவனமும் ஏழைகளின் தேவைகளை நிவர்த்தி செய்வதில் செலுத்தப்பட்டால், கடவுளின் நோக்கம் புறக்கணிக்கப்படும். அவருடைய உக்கிராணக்காரர்கள் தங்கள் கடமையைச் செய்தால் துன்பப்படமாட்டார்கள், ஆனால் கிறிஸ்துவின் நோக்கம் முதலில் வர வேண்டும். - Testimonies for the Church, vol. 4, pp. 550, 551.

**உ. பூர்வ இஸ்ரவேலில், நீதி வழங்கியவர்களுக்கு என்ன மனப்பான்மை தேவைப்பட்டது? லேவியராகமம் 19:15; உபாகமம் 1:17; 10:17.**

**ங. இன்று, திருச்சபை தலைமைத்துவ தகுதியில் உள்ள அனைவரும் இதே கொள்கையைப் பயன்படுத்த எவ்வாறு கற்றுக்கொள்ள வேண்டும்? 1 பேதுரு 1:17; கொலோசெயர் 3:25.**

‘தங்கள் பாசத்தையும் ஆர்வத்தையும் ஓரிருவருடன் இணைத்து, மற்றவர்களுக்கு பாசகமாக அவர்களுக்கு சாதகமாக இருப்பவர்கள், ஒரு நாள் கூட அலுவலகத்தில் தங்கள் பதவியைத் தக்க வைத்துக் கொள்ளக்கூடாது. ஆடம்பரத்தை மகிழ்விக்கும் விசேஷமானவர்கள், இந்த பரிசுத்தமில்லாத பாரபட்ச, மனசாட்சியுடன், தேவபயமுள்ள மற்றவர்களை புறக்கணிப்பது, தேவனுடைய பார்வைக்கு எதிரானதாகும். தேவன் எதை மதிக்கிறாரோ அதை நாம் மதிக்க வேண்டும். வெளிப்புற அழகு, வெளிப்புற அலங்காரம், செல்வம் அல்லது உலகப்பிரகாரமான கனத்தை விட சாந்தமான மற்றும் அமைதியான ஆவியின் ஆபரணத்தை அவர் உயர்ந்ததாக கருதுகிறார். -Ibid., vol. 3, p. 24.

### 3. சிறந்த பழக்கங்களை உருவாக்குதல்

**க. விசுவாசிகளென உரிமைபாராட்டுபவர்களின் பொருளாசை சார்பைக் குறித்து யாக்கோபு என்ன கண்டனம் கொடுக்கிறார்? எதற்காக இது ஒரு தீவிரமான காரியமாகும்? யாக்கோபு 2:6, 7.**

‘மனுஷர் முன்பாகவும், தேவதூதர்கள் முன்பாகவும் தேவன் உங்களை தம்முடைய பிள்ளை என்று ஏற்றுக்கொண்டார்; உங்களுக்கு தரிக்கப்பட்ட நல்ல நாமத்தை யாக்கோபு 2:7 நீங்கள் அவமரியாதை செய்யாதபடிக்கு ஜெபியுங்கள். தேவன் தம்முடைய பிரதிநிதியாக உங்களை உலகிற்கு அனுப்புகிறார். வாழ்க்கையின் ஒவ்வொரு செயலிலும் நீங்கள் கடவுளின் பெயரை வெளிப்படுத்த வேண்டும். இந்த மனுஷில் நீங்கள் அவருடைய குணாதிசயத்தை பெற்றிருக்க வேண்டும் என்று கேட்டுக்கொள்கிறது. நீங்கள் அவருடைய பெயரை பரிசுத்தப்படுத்த முடியாது, நீங்கள் அவரை உலகிற்கு பிரதிநிதித்துவப்படுத்த முடியாது, வாழ்க்கையிலும் தன்மையிலும் நீங்கள் கடவுளின் வாழ்க்கையையும் தன்மையையும் பிரதிநிதித்துவப்படுத்தாவிட்டால். கிறிஸ்துவின் கிருபையையும், நீதியையும் ஏற்றுக்கொள்வதன் மூலம் மட்டுமே இதை நீங்கள் செய்ய முடியும்.’  
- Thoughts From the Mount of Blessing, p. 107.

**உ. கிறிஸ்துவை சரியாக பிரதிநிதித்துவம் செய்வதில் நாம் எப்படி வெற்றி பெற முடியும்? ரோமர் 2:11; நீதிமொழிகள் 23:7.**

‘தெய்வீக-மனித தன்மையை கவனமாகப் படியுங்கள், ‘இயேசு என் இடத்தில் இருந்தால் என்ன செய்திருப்பார்?’ என்று தொடர்ந்து கேளுங்கள். இதுவே நமது கடமையின் அளவீடாக இருக்க வேண்டும். தங்கள் கலைகளால் சரியானதைச் செய்வதற்கான உங்கள் நோக்கத்தைப் பலவீனப்படுத்தும், அல்லது உங்கள் மனசாட்சியைக் கறைபடுத்தும் நபர்களின் சமூகத்தில் உங்களை தேவையில்லாமல் வைக்காதீர்கள். அந்நியர்களிடையே, தெருக்களில், கார்களில், வீட்டில், தீமையின் குறைந்தபட்ச தோற்றத்தைக் கொண்டிருக்கும் எதையும் செய்யாதீர்கள். கிறிஸ்து தம்முடைய சொந்த இரத்தத்தினாலே வாங்கிய வாழ்க்கையை மேம்படுத்தவும், அழகுபடுத்தவும், மேன்மைப்படுத்தவும் ஒவ்வொரு நாளும் ஏதாவது செய்யுங்கள்.

‘எப்போதும் கொள்கையிலிருந்து செயல்படுங்கள், ஒருபோதும் தூண்டுதலால் செயல்படக்கூடாது. உங்கள் நடத்தையின் இயல்பான மூர்க்கத்தனத்தை சாந்தத்துடனும் மென்மையுடனும் தணித்துக் கொள்ளுங்கள். அற்புத்தனமாக நடந்து கொள்ளாதீர்கள். உங்கள் உதடுகளிலிருந்து தாழ்ந்த நகைச்சுவையான கருத்து வெளிவர வேண்டாம். எண்ணங்களில் கூட கலவரம் செய்ய அனுமதிக்கக் கூடாது. அவர்கள் கட்டுப்படுத்தப்பட்டு, கிறிஸ்துவின் கீழ்ப்படிதலுக்கு சிறைபிடிக்கப்பட வேண்டும். அவைகள் பரிசுத்தமானவையின் மேல் வைக்கப்படக்கூடாது. பின்னர், கிறிஸ்துவின் கிருபையின் மூலம், அவர்கள் தூய்மையாகவும் உண்மையாகவும் இருப்பார்கள்.

‘தூய எண்ணங்களின் உன்னத சக்தியைப் பற்றிய நிலையான உணர்வு நமக்குத் தேவை. எந்த ஆத்மாவுக்கும் ஒரே பாதுகாப்பு சரியான சிந்தனை மட்டுமே. ‘பிறரைப் பற்றி நன்றாகப் பேசும் பழக்கத்தை வளர்த்துக் கொள்ளுங்கள். நீங்கள் யாருடன் பழகுகிறீர்களோ அவர்களுடைய நல்ல குணங்களில் கவனம் செலுத்துங்கள், அவர்களுடைய தவறுகளையும் தோல்விகளையும் முடிந்தவரை குறைவாகவே பார்க்கவும்.’ - The Ministry of Healing, pp. 491, 492.

#### 4. ராஜரீக நடத்தை கொண்டிருத்தல்

**க. நமது கிறிஸ்தவ விசுவாசத்திற்கு உண்மையிலேயே இன்றியமையாதது என்று வேதம் எதை வலியுறுத்துகிறது? எதற்காக? யாக்கோபு 2:8.**

'கிறிஸ்து தமது மரணத்தின் மூலம் நியாயப்பிரமாணத்தை ஒழித்துவிட்டார் என்றும், இனிமேல் மனிதர்கள் அதன் தேவைகளிலிருந்து விடுபட்டிருக்கிறார்கள் என்றும் பல மத போதகர்கள் வலியுறுத்துகின்றனர். சிலர் அதை ஒரு கொடிய நுகம் என்று பிரதிநிதித்துவப்படுத்துகிறார்கள், மேலும் சட்டத்தின் அடிமைத்தனத்திற்கு மாறாக, அவர்கள் சுவிசேஷத்தின் கீழ் அனுபவிக்க வேண்டிய சுதந்திரத்தை முன்வைக்கிறார்கள்.

'தீர்க்கதரிசிகளும் அப்போஸ்தலர்களும் தேவனுடைய பரிசுத்த நியாயப்பிரமாணத்தை அப்படிக்கருதவில்லை. அதற்கு தாவீது: உம்முடைய கட்டளைகளைத் தேடுகிறபடியால், நான் விடுதலையாய் நடப்பேன் என்றான். சங்கீதம் 119:45. கிறிஸ்துவின் மரணத்திற்குப் பிறகு எழுதிய அப்போஸ்தலன் யாக்கோபு, மோசேயின் கட்டளையை 'ராஜரீக கட்டளை என்றும் 'சுதந்திரத்தின் பரிபூரண சட்டம்' என்றும் குறிப்பிடுகிறார். யாக்கோபு 2:8; 1:25. சிலுவையில் அறையப்பட்டு அரை நூற்றாண்டுக்குப் பிறகு, வெளிப்படுத்துபவர், 'அவருடைய கற்பனைகளின்படி செய்கிறவர்கள், ஜீவவிருட்சத்தின்மேல் உரிமையுள்ளவர்களாயிருக்கும்படி, நகரத்தின் வாசல்களின் வழியாய் நகரத்திற்குள் பிரவேசிக்கும்படி' அவர்களுக்கு ஒரு ஆசீர்வாதத்தை அறிவிக்கிறார். வெளிப்படுத்தின விசேஷம் 22:14. - The Great Controversy, p. 466.

'ஒருவர் கிறிஸ்துவிடம் சரணடையும்போது, மனம் கட்டளைக்கு கட்டுப்படுகிறது; ஆனால் சிறைபிடிக்கப்பட்ட ஒவ்வொருவருக்கும் விடுதலை அறிவிக்கிறது ராஜரீக கட்டளை கிறிஸ்துவுடன் ஒன்றாவதன் மூலம், மனிதன் விடுவிக்கப்படுகிறான். கிறிஸ்துவின் சித்தத்திற்குக் கீழ்ப்படிவது என்பது பரிபூரண மனிதத் தன்மைக்கு திரும்ப நிலைநாட்டப்படுவதைக் குறிக்கிறது. எபேசியர் 6:12.. -The Ministry of Healing, p. 131.

**உ. சார்பு, பாரபட்சம் மற்றும் / அல்லது தப்பெண்ணம் இருப்பது கிறிஸ்துவுக்கான நமது சாட்சியை எவ்வாறு கெடுக்கிறது? யாக்கோபு 2:9.**

'நாம் கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றுபவர்கள் என்று கூறலாம், கடவுளுடைய வார்த்தையில் உள்ள ஒவ்வொரு உண்மையையும் நம்புவதாகக் கூறலாம்; ஆனால் நமது நம்பிக்கை நமது அன்றாட வாழ்க்கையில் கொண்டு செல்லப்படாவிட்டால் அது நம் அண்டை வீட்டாருக்கு எந்த நன்மையையும் செய்யாது. நமது தொழில் பரலோகத்தைப் போல உயர்ந்ததாக இருக்கலாம், ஆனால் நாம் கிறிஸ்தவர்களாக இல்லாவிட்டால் அது நம்மையோ அல்லது நம் சக மனிதர்களையோ காப்பாற்றாது. நமது எல்லா தொழிலையும் விட உலகிற்கு நன்மை பயப்பது ஒரு சரியான உதாரணமாக இருப்பதுதான். - Christ's Object Lessons, p. 383.

## 5. இரக்கத்தில் ஞானமான போதனை

**க. தேவனுடைய நீதியின் கட்டளையை ஆதரிப்பதிலும், இந்த சத்தியத்தை அடுத்த தலைமுறையுடன் பகிர்ந்துகொள்ளும்போதும் நாம் எதை மனதில் கொள்ள வேண்டும்? பிரசங்கி 11:9; 12:13, 14; யாக்கோபு 2:10-13.**

‘இளைஞர்களுக்கு பிறவியிலேயே சுதந்திர வேட்கை உண்டு; அவர்கள் சுதந்திரத்தை விரும்புகிறார்கள்; இந்த மதிப்பிட முடியாத ஆசீர்வாதங்கள் தேவனுடைய கட்டளைக்கு கீழ்ப்படிவதில் மட்டுமே அனுபவிக்கப்பட வேண்டும் என்பதை அவர்கள் புரிந்துகொள்ள வேண்டும். இந்த கட்டளை உண்மையான விடுதலை மற்றும் சுதந்திரத்தை பாதுகாக்கிறது. இழிவுபடுத்தும் மற்றும் அடிமைப்படுத்தும் விஷயங்களை அது சுட்டிக்காட்டுகிறது மேலும் தடைசெய்கிறது, இதனால் கீழ்ப்படிபவர்களுக்கு அது தீமையின் சக்தியிலிருந்து பாதுகாப்பை வழங்குகிறது.

‘சங்கீதக்காரன் சொல்லுகிறார்: நான் சுயாதீனமாய் நடப்பேன்; உம்முடைய கட்டளைகளைத் தேடுகிறேன்.’ உம்முடைய சாட்சிகள் எனக்குப் பிரியமும், எனக்கு ஆலோசனைபண்ணுகிறவர்களுமாயிருக்கிறது. சங்கீதம் 119:45, 24.

‘தீமையைச் சரிசெய்வதற்கான நம்முடைய முயற்சிகளில், தவறு கண்டுபிடிக்கும் அல்லது கண்டனம் செய்யும் போக்கிலிருந்து நாம் எச்சரிக்கையாக இருக்க வேண்டும். தொடர்ந்து கண்டனம் செய்வது குழப்பத்தை ஏற்படுத்துகிறது, ஆனால் திருந்தாது. பல மனங்களுடன், பெரும்பாலும் மிகச் சிறந்த எளிதில் பாதிக்கப்படக்கூடியவர்களுடன், அனுதாபமற்ற விமர்சனத்தின் சூழ்நிலை முயற்சிக்கு ஆபத்தானது. சுட்பெரிக்கும் காற்றின் சுவாசத்தில் பூக்கள் விரிவதில்லை.

‘தவறு செய்தவரே தன் தவறைக் காணும்படி வழிநடத்தப்பட்டு, அதைத் திருத்துவதற்கு அவருடைய சித்தம் பட்டியலிடப்படும்போதுதான் கடிந்து கொள்ளுதலின் உண்மையான நோக்கம் அடையப்படுகிறது. இது நிறைவேறியதும், மன்னிப்பு மற்றும் வல்லமையின் மூலத்தை அவருக்கு சுட்டிக்காட்டுங்கள். அவரது சுயமரியாதையைக் காப்பாற்றவும், தைரியத்தையும் நம்பிக்கையையும் தூண்டவும் முயலுங்கள்.

‘இந்த வேலை மனிதர்களுக்கு அர்ப்பணிக்கப்பட்ட மிகச் சிறந்த, மிகவும் கடினமான, அர்ப்பணிப்பு. அதற்கு மிக நுட்பமான தந்திரம், மிகச்சிறந்த எளிதில் உணர்தல், மனித இயல்பு பற்றிய அறிவு மற்றும் பரலோகத்தில் பிறந்த விசுவாசம் மற்றும் பொறுமை, வேலை செய்யவும் பார்க்கவும் காத்திருக்கவும் தயாராக இருக்க வேண்டும். இது ஒரு படைப்பு, அதை விட முக்கியமானது எதுவும் இருக்க முடியாது. - Education, pp. 291, 292.

வெள்ளி

நவம்பர் 1

### தனிப்பட்ட மதிப்பாய்வு கேள்விகள்

- க. என்னிடம் அதிகம் இல்லாவிட்டாலும், மற்றவர்களைப் பற்றி நான் என்ன உரை வேண்டும்?
- உ. சிலருக்கு எதிராக கன்மூடித்தனமான சார்பு அல்லது நியாயமற்ற தப்பின்மை இருப்பது எவ்வளவு எளிது?
- ங. அப்பாய்வுகளை நாம் நடத்தும் விதத்தை நம்முடைய சிந்தனை முறை எப்படிப் பாதிக்கிறது?
- ச. தேவனின் கட்டளை எதற்காக சுதந்திரத்தின் மிராமான் என்று அழைக்கப்படுகிறது?
- ரு. தவறான எண்ணங்களைக் கொண்டவர்களுக்கு கற்பிக்கும் மனப்பான்மையை விவரிக்கவும்.

## செயலில் நம்பிக்கை

மனன வசனம்: 'வீணான மனுஷனை, கிரியைகளில்லாத விசுவாசம் செத்ததென்று நீ அறிவாயா?' (யாக்கோபு 2:20).

'நற்கிரியைகள் ஒரு ஆத்துமாவைக் கூட இரட்சிக்காது, நற்கிரியைகள் இல்லாமல் ஒரு ஆத்துமாக்கூட இரட்சிக்கப்பட முடியாது.' - Faith and Works, p. 111.

வாசிக்க பரிந்துரைக்கப்பட்ட பகுதி: Early Writings, pp. 226-228, 269-273

ஞாயிறு

நவம்பர் 3

### 1. விசுவாசம் மற்றும் உதாரணம்

**க. நாம் உரிமையாராடுகிற விசுவாசத்திற்கு இசைவாக வாழ்வது எதற்காக முற்றிலும் அவசியம்? 1 கொரிந்தியர் 4:9; 1 யோவான் 5:3; யாக்கோபு 2:14.**

'தேவனின் கட்டளைகளில் ஒன்றை வேண்டுமென்றே மீறும் அதே வேளையில், தாங்கள் பரிசுத்தமானவர்களாக முடியும் என்ற நம்பிக்கையுடன் யாரும் தங்களைத் தாங்களே ஏமாற்றிக்கொள்ள வேண்டாம். அறியப்பட்ட பாவத்தின் நியமனம் ஆவியின் சாட்சியின் குரலை மௌனமாக்குகிறது மற்றும் ஆத்துமாவை தேவனிடமிருந்து பிரிக்கிறது. - The Great Controversy, p. 472.

'ஒருவரின் வாழ்க்கையின் சாட்சியம் அவர் கூறும் விசுவாசத்திற்கு உண்மையாக இருக்கிறாரா இல்லையா என்பதை உலகிற்கு அறிவிக்கிறது. உங்கள் நடத்தை உங்கள் உலக நண்பர்களின் மதிப்பீட்டில் கடவுளின் கடனையை குறைவுபடச் செய்கிறது. அது அவர்களிடம்: 'நீங்கள் கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிந்திருக்கலாம் அல்லது கீழ்ப்படாமலும் போகலாம். கடவுளின் கட்டளை ஒரு விதத்தில் மனிதர்களைக் கட்டுப்படுத்துகிறது என்று நான் நம்புகிறேன்; ஆனால், எல்லாவற்றிற்கும் மேலாக, அதன் பிரமானங்களை கடைப்பிடிப்பதில் கர்த்தர் மிகவும் கடுமையானவராக இல்லை, மேலும் எப்போதாவது மீறுதல் அவரது பங்கில் கடுமையாக இல்லை.

'ஓய்வநாள் கட்டளையை மீறுவதற்கு உங்களுடைய உதாரணத்தைச் சொல்லி நிறைய பேர் சாக்குப்போக்கு சொல்கிறார்கள். ஏழாம் நாள் ஓய்வநாள் என்று நம்பும் ஒரு நல்ல மனிதன், கழநிலைகள் தேவைப்படுவதாகத் தோன்றும் அந்த நாளில் உலகப்பிரகாரமான வேலைகளில் ஈடுபட முடியும் என்றால், நிச்சயமாக அவர்கள் கண்டனம் இல்லாமல் அதைச் செய்ய முடியும் என்று அவர்கள் வாதிடுகிறார்கள். அநேக ஆத்துமாக்கள் நியாயத்தீர்ப்பில் உங்களை எதிர்கொள்வார்கள், கடவுளுடைய கட்டளைக்கு கீழ்ப்படியாததற்கு உங்கள் செல்வாக்கை ஒரு சாக்காக ஆக்குவார்கள். இது அவர்களின் பாவத்திற்கு மன்னிப்பு கேட்காது என்றாலும், அது உங்களுக்கு எதிராக பயங்கரமாக சொல்லும். - Testimonies for the Church, vol. 4, p. 250.



## 2. வானமும் பூமியும் பார்த்துக்கொண்டிருக்கின்றன

க. செயலைச் செய்யாமல் வெற்றுப் பேச்சின் பாசாங்குத்தனத்தை விளக்க யாக்கோபு என்ன உதாரணம் கொடுக்கிறார்? யாக்கோபு 2:15-17.

‘பத்துக் கட்டளைகளின் நியாயப்பிரமாணத்தைப் பற்றி பிரசங்கிக்கக்கூடிய நாவன்மைமிக்க சொற்பொழிவு பிரசங்கம், அவற்றை கடைபிடிப்பதைப் பற்றியதாகும். கீழ்ப்படிதலை தனிப்பட்ட கடமையாக்க வேண்டும். இந்தக் கடமையை அலட்சியம் செய்வது அப்பட்டமான பாவமாகும். பரலோகத்தை நாமே பாதுகாத்துக் கொள்வது மட்டுமல்லாமல், மற்றவர்களுக்கு வழியைக் காண்பிப்பதும், நமது அக்கறை மற்றும் விருப்பு வெறுப்பற்ற அன்பின் மூலம், நமது செல்வாக்கின் வட்டத்திற்குள் வருபவர்களை கிறிஸ்துவிடம் வழிநடத்துவதும் ஒரு கடமை என்று உணர தேவன் நம்மை கடமையின் கீழ் வைக்கிறார். கிறிஸ்தவர்கள் என்று உரிமை பாராட்டிக் கொள்ளும் பலரின் வாழ்க்கையை வகைப்படுத்தும் கொள்கை இல்லாதது ஆபத்தானது. கடவுளுடைய சட்டத்தை அவர்கள் புறக்கணிப்பது, அதன் பரிசுத்த உரிமைகோரல்களை அங்கீகரிக்கிறவர்களை மனச்சோர்வடையச் செய்கிறது, இல்லையெனில் அதை ஏற்றுக்கொள்ள விரும்புகிறவர்களை சத்தியத்திலிருந்து திருப்ப முனைகிறது.’ - Testimonies for the Church, vol. 4, p. 58. [Author’s emphasis.]

உ. கிறிஸ்துவில் உண்மையான விசுவாசம் உண்மையில் என்ன அர்த்தம்? யாக்கோபு 2:18; மத்தேயு 6:24.

‘தேவன் பேசினார், மனுஷன் கீழ்ப்படிய வேண்டுமென்று அவர் அர்த்தப்படுத்துகிறார். அவ்வாறு செய்வது தனக்கு வசதியாக இருக்கிறதா என்று அவர் விசாரிக்கவில்லை. ஜீவனும் மகிமையும் நிறைந்த கர்த்தர் தம்முடைய உயர்ந்த கட்டளையிடும் ஸ்தானத்தை விட்டு துக்கங்களின் மனிதனாகவும், துக்கத்தை அறிந்தவராகவும், கீழ்ப்படியாமையின் விளைவிலிருந்து மனிதனை விடுவிப்பதற்காக அவமானத்தையும் மரணத்தையும் ஏற்றுக்கொண்டவராகவும் மாறியபோது அவருடைய வசதியையோ அல்லது இன்பத்தையோ கலந்து ஆலோசிக்கவில்லை. இயேசு மரித்தார், மனிதனை அவனுடைய பாவங்களில் இரட்சிக்க அல்ல, ஆனால் அவனுடைய பாவங்களிலிருந்து. மனிதன் தன் வழிகளின் பிழையை விட்டுவிட்டு, கிறிஸ்துவின் முன்மாதிரியைப் பின்பற்றி, தன் சிலுவையை எடுத்துக்கொண்டு அவரைப் பின்பற்றி, தன்னையே மறுதலித்து, என்ன விலை கொடுத்தாவது தேவனுக்குக் கீழ்ப்படிந்து நடக்க வேண்டும் என்பதற்காகவே.

‘நாம் தேவனுடைய உண்மையான ஊழியர்களாக இருந்தால், அவருடைய கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிவோமா அல்லது நம்முடைய சொந்த உலகப்பிரகாரமான அக்கறைகளைக் கலந்தாலோசிப்போமா என்ற கேள்வி நம் மனதில் இருக்கக்கூடாது. ஒப்பீட்டளவில் அமைதியான இந்த நாட்களில் சத்தியத்தில் விசுவாசிகள் தங்கள் விசுவாசத்தால் நிலைநிறுத்தப்படாவிட்டால், பெரும் சோதனை வரும்போது, மிருகத்தின் உருவத்தை வணங்கி, அவனது அடையாளத்தை தங்கள் நெற்றிகளில் அல்லது கைகளில் பெறாத அனைவருக்கும் எதிராக ஆணை வெளிவரும்போது அவர்களை எது ஆதரிக்கும்? இந்த புனிதமான காலம் வெகு தொலைவில் இல்லை. பலவீனமாகவும் உறுதியற்றவர்களாகவும் மாறுவதற்குப் பதிலாக, தேவனுடைய ஜனங்கள் ஆபத்துக் காலத்திற்கு பெலனையும் தைரியத்தையும் சேகரிக்க வேண்டும்.’ - Ibid., pp. 250, 251. [Author’s emphasis.]

### 3. ஆபிரகாமிடமிருந்து கற்றுக்கொள்ளுதல்

**க. எந்த மோசமான ஆவிக்குரிய நிலையைக் குறித்து நாம் பயபக்தியுடன் எச்சரிக்கப்படுகிறோம்? யாக்கோபு 2:19.**

‘இயேசு கிறிஸ்து உலகத்தின் இரட்சகர் என்பதை பலர் ஒப்புக்கொள்கிறார்கள், ஆனால் அதே நேரத்தில் அவர்கள் தங்களை அவரிடமிருந்து விலக்கி வைக்கிறார்கள், தங்கள் பாவங்களிலிருந்து மனந்திரும்பத் தவறுகிறார்கள், இயேசுவை தங்கள் சொந்த இரட்சகராக ஏற்றுக்கொள்ளத் தவறுகிறார்கள். அவர்களின் நம்பிக்கை வெறுமனே மனதின் ஒப்புதல் மற்றும் சத்தியத்திற்கான தீர்ப்பு; ஆனால் சத்தியம் ஆத்துமாவைப் பரிசுத்தப்படுத்தவும், குணத்தை மாற்றவும் இருதயத்தில் கொண்டுவரப்படுவதில்லை. - Selected Messages, bk. 1, pp. 389, 390.

‘நீங்கள் எல்லா உண்மையையும் நம்பலாம்; ஆயினும் அதன் கொள்கைகள் உங்கள் வாழ்க்கையில் செயல்படுத்தப்படவில்லை என்றால், உங்கள் தொழில் உங்களைக் காப்பாற்றாது. சாத்தான் விசுவாசித்து நடுங்குகிறான். அவன் வேலை செய்கிறான். தன் காலம் குறுகியதாக இருப்பதை அவன்? அறிந்திருக்கிறான், மேலும் அவன் தனது விசுவாசத்தின்படி தனது தீய கிரியைகளைச் செய்ய மிகுந்த வல்லமையுடன் இறங்கி வந்திருக்கிறான். ஆனால் கடவுளால் உரிமைபாராட்டப்பட்ட மக்கள் தங்கள் செயல்களால் தங்கள் விசுவாசத்தை ஆதிக்கவில்லை. அவர்கள் குறுகிய காலத்தை நம்புகிறார்கள், ஆனால் இந்த உலகத்தின் பொருட்களை ஆவலுடன் பற்றிக்கொள்கிறார்கள், உலகம் இப்போது இருப்பதைப் போலவே ஆயிரம் ஆண்டுகள் நிற்க வேண்டும் நினைக்கிறார்கள்.’ - Testimonies for the Church, vol. 2, p. 161.

**உ. ஆபிரகாமின் உதாரணம் நம்மை எப்படித் தூண்டுகிறது? ரோமர் 4:1-3; யாக்கோபு 2:20-22.**

‘ஆபிரகாம் தேவனை விசுவாசித்தான். அவன் விசுவாசித்தான் என்று நமக்கு எப்படித் தெரியும்? அவனுடைய கிரியைகள் அவனுடைய விசுவாசத்தின் தன்மைக்குச் சாட்சி பகர்ந்தன, அவனுடைய விசுவாசம் அவனுக்கு நீதியாக எண்ணப்பட்டது. ‘நம்மைச் சுற்றியுள்ள இருளை வெளிச்சமாக்கவும், தேவனுடைய அன்பின் இனிய சூரிய ஒளியை மூடி, ஆவிக்குரிய வளர்ச்சியை குறைவுபடுத்தும் செயலும், நம் நாளில் ஆபிரகாமின் விசுவாசம் நமக்குத் தேவை. செய்யப்படும் ஒவ்வொரு கடமையும், இயேசுவின் பெயரால் செய்யப்படும் ஒவ்வொரு தியாகமும் மிகுந்த வெகுமதியைக் கொண்டுவருகிறது. கடமையிலேயே இறைவன் பேசி ஆசீர்வாதம் வழங்குகிறான்.’ - The SDA Bible Commentary [E. G. White Comments], vol. 7, p. 936.

‘மனுஷர் விசுவாசத்தினாலே நீதிமான்களாக்கப்பட்டாலும், அவர்களுடைய கிரியைகளுக்குத்தக்கதாக நியாயந்தீர்க்கப்பட்டு பலனளிக்கப்படுகிறார்கள்.’ - The Signs of the Times, November 20, 1884.

‘கிறிஸ்துவின் நீதியானது தூய்மையான, சுயநலமற்ற நோக்கங்களிலிருந்து வரும் சரியான செயல்கள் மற்றும் நற்கிரியைகளில் அடங்கியுள்ளது.’ - Testimonies for the Church, vol. 3, p. 528.

‘தேவனுடைய கட்டளைகளைக் கைக்கொள்வதற்கு நம்மிடமிருந்து நற்கிரியைகள், சுய மறுப்பு, சுயதியாகம் மற்றும் மற்றவர்களின் நன்மைக்கான பக்தி ஆகியவை தேவைப்படுகின்றன, நம்முடைய நற்கிரியைகள் மட்டுமே நம்மை இரட்சிக்க முடியும் என்பதற்காக அல்ல, ஆனால் நற்கிரியைகள் இல்லாமல் நாம் நிச்சயமாக இரட்சிக்கப்பட முடியாது. நம்மால் செய்ய முடிந்த அனைத்தையும் செய்த பிறகு, நாம் சொல்ல வேண்டும்: நாங்கள் எங்கள் கடமையைத் தவிர வேறு எதையும் செய்யவில்லை, மேலும் அதிகபட்சம் பயனற்ற ஊழியர்கள், கடவுளிடமிருந்து சிறிய தயவுக்கு தகுதியற்றவர்கள். கிறிஸ்து நமது நீதியாகவும், நமது மகிழ்ச்சியின் கிரீடமாகவும் இருக்க வேண்டும். - Ibid., p. 526.

#### 4. ஊக்கமளிக்கும் வார்த்தைகள்

**க. கிறிஸ்துவை விசுவாசிக்கும் நம் சொந்த வாழ்க்கையில் ஆபிரகாமின் வாழ்க்கை முறை எவ்வாறு பிரதிபலிக்க வேண்டும் என்பதை விளக்குங்கள். ஆதியாகமம் 26:5; யாக்கோபு 2:23, 24.**

'நற்கிரியைகள் விசுவாசத்தின் கனிகள். தேவன் இருதயத்தில் கிரியை செய்யும்போது, மனுஷன் தன் சித்தத்தை தேவனுக்கு ஒப்புக்கொடுத்து, தேவனோடு ஒத்துழைக்கும்போது, பரிசுத்த ஆவியானவரால் தேவன் கிரியை செய்வதை அவர் வாழ்க்கையில் செய்கிறார், இருதயத்தின் நோக்கத்திற்கும் வாழ்க்கையின் நடைமுறைக்கும் இடையே நல்லிணக்கம் இருக்கிறது. ஜீவனுக்கும் மகிமைக்கும் கர்த்தரை சிலுவையில் அறைந்த வெறுக்கத்தக்க காரியமாக ஒவ்வொரு பாவமும் கைவிடப்பட வேண்டும், மேலும் விசுவாசி கிறிஸ்துவின் கிரியைகளை தொடர்ந்து செய்வதன் மூலம் ஒரு முற்போக்கான அனுபவத்தைப் பெற வேண்டும். சித்தத்தை தொடர்ந்து சரணடைவதன் மூலமும், தொடர்ச்சியான கீழ்ப்படிதலின் மூலமும், நீதிமானாக்குதலின் ஆசீர்வாதம் தக்கவைக்கப்படுகிறது.

'விசுவாசத்தினாலே நீதிமான்களாக்கப்படுகிறவர்கள் கர்த்தருடைய வழியைக் காத்துக்கொள்ள இருதயமுள்ளவர்களாயிருக்க வேண்டும். ஒரு மனிதனின் படைப்புகள் அவனது தொழிலுடன் ஒத்துப்போகாத போது விசுவாசத்தால் நீதிமானாக்கப்படுவதில்லை என்பதற்கு இது ஒரு சான்று. யாக்கோபு சொல்லுகிறார், 'விசுவாசம் அவருடைய கிரியைகளினாலே உண்டாயிற்று, அவருடைய விசுவாசம் கிரியைகளினாலே எப்படிப் பூரணப்பட்டது என்று பார்த்தாயா?' (யாக்கோபு 2:22). 'நல்ல செயல்களைத் தராத விசுவாசம் ஆத்துமாவை நீதிமானாக்காது.' - Selected Messages, bk. 1, p. 397.

**உ. வேசியாகிய ராகாபை கடவுள் நீதிமான்களாக்கியவராக மேற்கோள் காட்டுவதைக் கண்டு இன்று புறமதத்தினருக்குச் சாட்சி கொடுக்கும் அனைவரும் ஏன் உற்சாகமடையலாம்? யாக்கோபு 2:25; எபிரெயர் 11:31.**

'பொல்லாத எரிகோவிலே புறமதப் பெண்ணின் சாட்சியாவது: உங்கள் தேவனாகிய கர்த்தரே உயர வானத்திலும் கீழே பூமியிலும் தேவனானவர். யோசுவா 2:11. இவ்வாறு அவளுக்கு வந்த யெகோவாவைப் பற்றிய அறிவு, அவளுடைய இரட்சிப்பை நிரூபித்தது. . . . அவளுடைய மனமாற்றம் அவருடைய தெய்வீக அதிகாரத்தை ஒப்புக்கொண்ட விக்கிரகாராதனையாளர்களிடம் கடவுளின் இரக்கத்தின் தனிப்பட்ட நிகழ்வு அல்ல.' - Prophets and Kings, p. 369.

'கானானிய ராகாப் மற்றும் மோவாபிய ரூத் போன்று, விக்கிரகாராதனையை விட்டு உண்மையான கடவுளின் வழிபாட்டிற்கு திரும்பிய அனைவரும் அவரால் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட மக்களுடன் தங்களை ஒன்றிணைக்க வேண்டும்.' - Christ's Object Lessons, p. 290.

'எங்கள் நகரங்களில் ஒரு பெரிய வேலை செய்யப்பட வேண்டும், வயல்கள் அனைத்தும் அறுவடைக்குத் தயாராக உள்ளன. நம்முடைய கவனம் எல்லா திசையிலிருந்தும் அழைக்கப்படும், ஏனென்றால் கிறிஸ்தவ மற்றும் புறமத நாடுகளில் உள்ள மனந்திரும்பிய ஆத்துமாக்கள் உதவிக்காக தங்கள் குரல்களை உயர்த்துவார்கள். சுயத்தை உயர்த்திக் கொள்ளும் தன்மை ஒரு துகள் அளவு கூட இருக்கக் கூடாது; தேவனை விசுவாசிப்பதுதான் உனக்கு ஒரே பாதுகாப்பு.' - The General Conference Bulletin, April 1, 1895.

## 5. வெற்றிக்கான திறவுகோல்கள்

க. கிறிஸ்துவில் நாம் எப்படி வெற்றி பெற முடியும் என்பதை விளக்குங்கள். யாக்கோபு 2:26; 2 பேதுரு 1:3, 4.

‘இயேசுவில் விசுவாசம் வைத்திருப்பது அவசியம், நீங்கள் அவரால் இரட்சிக்கப்பட்டீர்கள் என்று விசுவாசிப்பதும் அவசியம்; ஆனால், ‘நான் இரட்சிக்கப்பட்டேன்’ என்று சொல்வதில் அநேகர் எடுக்கும் நிலைப்பாட்டை எடுப்பதில் ஆபத்து இருக்கிறது. ‘நீ நற்கிரியைகளைச் செய்தால் பிழைப்பாய்’ என்று அநேகர் சொல்லியிருக்கிறார்கள்; கிறிஸ்துவைத் தவிர வேறு யாரும் நற்கிரியைகள் செய்ய முடியாது. ‘விசுவாசியுங்கள், விசுவாசியுங்கள், வாழ்வோம்’ என்று இன்றைய காலகட்டத்தில் அநேகர் சொல்கிறார்கள். விசுவாசமும் கிரியைகளும் ஒன்றாகச் செல்கின்றன, விசுவாசிப்பதும் செய்வதும் கலக்கப்படுகின்றன. ஆதாம் வீழ்வதற்கு முன்பு பரதீளில் இருந்தபோது அவர் எதிர்பார்த்ததைப் போலவே, கர்த்தர் இப்போது ஆத்துமாவிலிருந்து குறைவாக எதையும் எதிர்பார்க்கவில்லை - பரிபூரண கீழ்ப்படிதல், மாசற்ற நீதி. கிருபையின் உடன்படிக்கையின் கீழ் கடவுளின் தேவை பரதீளில் அவர் செய்த தேவையைப் போலவே பரந்ததாகும் - அவருடைய கட்டளையுடன் இணக்கமாக இருங்கள், இது பரிசுத்தமானது, நீதியானது, நல்லது. விசுவாசம் எதுவாக இருந்தாலும், வாழ்க்கை எவ்வளவு குறைபாடுள்ளதாக இருந்தாலும், கடவுள் நேர்மையை ஏற்றுக்கொள்வார் என்ற இயற்கையான இதயத்திற்கு மிகவும் இனிமையான மாயையை யாரும் எடுத்துக் கொள்ளக்கூடாது. அவரது பிள்ளைகள் பூரண கீழ்ப்படிதலுள்ளவர்களாக இருக்க வேண்டும் என்று தேவன் விரும்புகிறார்.

‘நியாயப்பிரமாணத்தின் தேவைகளைப் பூர்த்தி செய்ய, நமது விசுவாசம் கிறிஸ்துவின் நீதியைப் புரிந்துகொண்டு, அதை நமது நீதியாக ஏற்றுக்கொள்ள வேண்டும். கிறிஸ்துவுடன் ஐக்கியப்படுவதன் மூலம், விசுவாசத்தின் மூலம் அவருடைய நீதியை ஏற்றுக்கொள்வதன் மூலம், தேவனின் செயல்களைச் செய்வதற்கும், கிறிஸ்துவுடன் ஒத்துழைப்பவர்களாக இருப்பதற்கும் நாம் தகுதி பெறலாம். தீமையின் நீரோட்டத்தோடு சேர்ந்து செல்ல நீங்கள் மனமுள்ளவர்களாயிருந்து, உங்கள் குடும்பத்தில் மீறுதலைத் தடுப்பதில் பரலோக அமைப்புகளுடன் ஒத்துழைக்காவிட்டால், நித்திய நீதி உட்பிரவேசிக்கும்படி சபையிலே உங்களுக்கு விசுவாசம் இராது. விசுவாசம் அன்பால் செயல்படுகிறது மற்றும் ஆத்துமாவைத் தூய்மைப்படுத்துகிறது. விசுவாசத்தினாலே பரிசுத்த ஆவியானவர் இருதயத்தில் கிரியை செய்து பரிசுத்தத்தை உண்டாக்குகிறார்; ஆனால் மனித முகவர் கிறிஸ்துவுடன் வேலை செய்யாவிட்டால் இதைச் செய்ய முடியாது. நாம் கிறிஸ்துவின் நீதியைப் பெறுவதற்கு, ஆவியானவரின் செல்வாக்கினால் தினந்தோறும் மறுபரிமாணப்பட்டு, தெய்வீக சபாவத்தில் பங்குள்ளவர்களாக இருக்க வேண்டும்.’ - Selected Messages, bk. 1, pp. 373, 374.

வெள்ளி

நவம்பர் 8

### தனிப்பட்ட மதிப்பாய்வு கேள்விகள்

- க. தேவனுடைய கட்டளையைக் கடைப்பிடிப்பதாகக் கூறும்போது, என் செல்வாக்கைப் பற்றி நான் என்ன உரை வேண்டும்?
- உ. கிறிஸ்தவ விசுவாசிகளிடம் பரலோகம் என்ன எதிர்பார்க்கிறது?
- ங. ஆபிரகாம் ஏன் விசுவாசிகளின் தந்தை என்று அடிக்கடி குறிப்பிப்படுகிறார்?
- ச. எனக்குத் தெரிந்தவர்களில், மாற்றப்பட்ட ராகாயாக யார் இருக்கக்கூடும்?
- ரு. வெற்றிகரமான கிறிஸ்தவ அலுவலத்தை நான் எவ்வாறு பெற வேண்டும்?

## வாயைத் திறப்பதற்கு முன் ஜெபம் செய்தல்

மனன வசனம்: 'எனக்குப் போதித்தருளும், அப்பொழுது நான் என் நாவை அடக்கி, நான் தவறிழைத்த கீனனதை எனக்கு உணர்த்தும்' (யோபு 6:24).

'ஒருவன் வார்த்தையிலே இடறலடையாவிட்டால், அவன் உத்தம மனுஷனாயிருக்கிறான், அவன் முழு சரீரத்தையும் கட்டுப்படுத்த வல்லவனாயிருக்கிறான்.' நம் பாதையில் பிரகாசிக்கும் ஒளி, நம் மனசாட்சிக்கு ஒப்புக்கொடுக்கும் சத்தியம், ஆத்துமாவை கண்டனம் செய்து அழிக்கும், அல்லது அதை பரிசுத்தப்படுத்தி மாற்றும். ஒரு மேலோட்டமான வேலையில் திருப்தியடைய முடியாத அளவுக்கு சோதனை காலத்தின் முடிவில் நாம் வாழ்ந்து கொண்டிருக்கிறோம்.' - Testimonies for the Church, vol. 1, p. 308.

வாசிக்க பரிந்துரைக்கப்பட்ட பகுதி: Testimonies for the Church, vol. 2, pp. 50-55, 314-318; vol. 5, pp. 55-59, 175-177.

ஞாயிறு

நவம்பர் 10

## 1. நம் அகங்காரத்தை அமைதிப்படுத்துதல்

க. மற்றவர்கள்மீது ஆதிக்கம் செலுத்த எப்பொழுதும் அவசரப்படுகிறவர்கள் எதை மனதில் வைக்க வேண்டும்? யாக்கோபு 3:1; மாற்கு 9:35.

ஒவ்வொருவனும், அவனவனுடைய சொந்த கணக்கில் தனக்காகவும் மற்றவர்களுக்காகவும் அவனுடைய ஆத்துமாவைச் சூழ்ந்திருக்கின்ற செல்வாக்கிற்காக பொறுப்பேற்க வேண்டும் என்று தேவன் அனைவரையும் பொறுப்பாக்குகிறார். ' - Counsels to Parents, Teachers, and Students, p. 102.

'இயற்கையாகவே, மனிதர்கள் சுயநலவாதிகள் மற்றும் சுயகருத்துகள் கொண்டவர்கள். ஆனால் கிறிஸ்து கற்பிக்க விரும்பும் பாடங்களைக் கற்றுக்கொள்பவர்களின் வாழ்க்கையிலிருந்து சுயநலம் மறைந்துவிடும். அவர்கள் தெய்வீக இயல்பின் பங்காளர்களாகிறார்கள், கிறிஸ்து அவர்களில் வாழ்கிறார். அவர்கள் எல்லா மனிதர்களையும் சகோதரர்களாகக் கருதுகிறார்கள், ஒரே மாதிரியான அபிலாஷைகள், திறன்கள், சோதனைகள் மற்றும் சோதனைகளைக் கொண்டவர்கள், அனுதாபத்திற்காக ஏங்குகிறார்கள் மற்றும் உதவி தேவைப்படுகிறார்கள்.

'நாம் ஒருபோதும் சக மனிதனை அவமானப்படுத்தக் கூடாது. தவறுகள் இழைக்கப்பட்டிருப்பதை நாம் காணும்போது, தவறிழைத்தவர்களுக்கு உதவ நம்மால் முடிந்த அனைத்தையும் செய்ய வேண்டும், நமது சொந்த அனுபவத்தை அவர்களுக்குச் சொல்வதன் மூலம், நாம் எவ்வாறு கடுமையான தவறுகளைச் செய்தபோது, பொறுமை மற்றும் ஐக்கியம், தயவு, உதவும் மனப்பான்மையும், நமது சக ஊழியர்களின் பங்கில் நமக்கு தைரியத்தையும் நம்பிக்கையையும் அளித்தன.' - The Signs of the Times, May 11, 1904.

## 2. சிறந்த அணுகுமுறையை வளர்த்தல்

**க. தங்கள் சொந்த தவறுகளை ஒப்புக்கொள்ள மறுக்கும்போது மற்றவர்களைக் கடுமையாக எதிர்ப்பவர்களுக்கு என்ன கடுமையான கண்டனங்கள் அளிக்கப்படுகின்றன? பிரசங்கி 7:20; யாக்கோபு 3:2 (முதல் பகுதி).**

'நீங்கள் உங்கள் குறைகளை உணர்ந்து, நீதியின் சர்வாயுதவாக்கத்தைத் தரித்துக்கொள்ள மாட்டீர்களா? தேவன் அவமதிக்கப்படாமலும், அவருடைய சத்தியம் தவறாக சித்தரிக்கப்படாமலும், மற்றவர்களின் ஆவிகள் மற்றும் மனோபாவங்கள் மற்றும் வார்த்தைகள் மீது நீங்கள் விழிப்புடனும் விமர்சனத்துடனும் இருக்க மாட்டீர்களா? நீங்கள் இதைச் செய்வீர்களானால் உங்கள் பகுத்துணர்வு வெகுவாய் மேம்படும். சத்தியம், ஜீவனுள்ள வார்த்தை, உங்கள் எலும்புகளில் அடைக்கப்பட்ட நெருப்பைப் போல இருக்கும், அது தெளிவான, சந்தேகத்திற்கு இடமில்லாத தனித்துவத்தில் பிரகாசிக்கும், கிறிஸ்துவை உலகிற்கு பிரதிநிதித்துவம் செய்யும்.

'தங்களை துப்பறியும் நிபுணர்களாக ஆக்கிக் கொண்டவர்களில் எவரும், கட்டுப்படுத்தும் சக்தியாக மாற முயற்சிப்பதில் அவர்கள் எடுத்த நிலைப்பாட்டின் போக்கைப் பார்க்க முடியவில்லையா? அவர்களுடைய தெளிவான ஆவிக்குறியப் பார்வை எங்கே போனது? தங்கள் கண்ணில் உத்திரம் இருக்க, சகோதரன் கண்ணில் ஒரு துரும்பை அவர்கள் ஏன் கண்ணூரை முயற்சித்தனர்?' - Testimonies to Ministers, pp. 295, 296.

**உ. ஒருவர் நீதியின் பரிபூரணத்தின் நிலையை அடைந்துவிட்டார் என்பதை எது காட்டுகிறது? இது எவ்வாறு மட்டுமே சாத்தியமாகும்? யாக்கோபு 3:2; 1 கொரிந்தியர் 13:5 (இரண்டாம் பாதி).**

'எங்கே கட்டுக்கடங்காத நாவு தன் பரிசுத்தமற்ற வேலையைச் செய்ய இடமளிக்கிறதோ அங்கே கர்த்தருடைய சந்தோஷம் நிலைத்திருக்கமாட்டாது. 'தங்கள் சகோதரர்களைப்பற்றி இழிவாக நினைத்துப் பேசுகிற சந்தேகப்படுகிறவர்கள், தாங்கள் பிசாசின் கடின உழைப்பைச் செய்கிறோம் என்பதை நினைவில் கொள்ளட்டும். சபையின் ஒவ்வொரு அங்கத்தினரும் நோயுற்ற அங்கத்தினராகிய நாவை குணப்படுத்த உணர்வுகொண்ட தீர்மானத்தோடும், உதவிக்காக ஜெபத்தோடும் உழைக்கட்டும். சின்னச் சின்ன கருத்துகளையும், தவறுகளையும் கருத்துச் சொல்லாமல் கடந்து செல்வது அவரவர் கடமையும் உரிமையும் என்று ஒவ்வொருவரும் உணரட்டும். ஒருவர் செய்யும் சிறிய தவறுகளை பெரிது படுத்தாதீர்கள், ஆனால் அவரிடம் உள்ள நல்லதைப் பற்றி சிந்தியுங்கள். ஒவ்வொரு முறையும் இந்த தவறுகள் சிந்திக்கப்படுகின்றன, பேசப்படுகின்றன; அவை பெரிதாக வளர்கின்றன. ஒரு சிறிய குன்று ஒரு மலையாக கருதப்படுகின்றது. அதுபோன்று தவறான உணர்வு மற்றும் நம்பிக்கையின்மையின் விளைவாக மாறுகின்றது. - Australasian Union Conference Record, April 15, 1903.

'உங்கள் வார்த்தைகளை நன்றாகக் காத்துக்கொள்வீர்கள் என்று கடவுளிடம் ஒப்பந்தம் செய்யுங்கள்.' ஒருவன் வார்த்தையிலே இடறலைச் செய்யாவிட்டால், அவன் உத்தம மனுஷனாயிருக்கிறான். அவன் சாரீரம் முழுவதையும் கடிவாளமிட வல்லவனாயிருக்கிறான்.' யாக்கோபு 3:2. பழிவாங்கும் பேச்சு ஒருபோதும் தான் வெற்றி பெற்றதாக உணர வைக்காது என்பதை நினைவில் கொள்ளுங்கள். கிறிஸ்து உங்கள் மூலமாக பேசட்டும். தீய எண்ணங்களால், கிடைக்கும் ஆசீர்வாதத்தை இழந்து விடாதே.' - Testimonies for the Church, vol. 7, p. 243.

### 3. இது வேரிலிருந்து தொடங்குகிறது

**க. நாம் மனக்கசப்பை வளர்த்துக் கொள்ளும்போது வரும் தவறான திசையைக் கண்டுபிடித்து, அதைத் தவிர்ப்பதற்கான ஒரே வழியை விளக்கவும். எபிரயார் 12:15; யாக்கோபு 3:3-5.**

‘உன் கணவனுக்கும் உனக்குத் தீங்கு செய்த மற்றவர்களுக்கும் எதிராக உன் மனக்கசப்பை வளர்த்திருக்கிறாய். ஆனால், நீ எதில் தவறு செய்திருக்கிறாய், உன் சொந்த தவறான போக்கினால் நிலைமையை இன்னும் மோசமாக்கினாய் என்பதை உணரத் தவறிவிட்டாய். உங்களுக்கு அநீதி இழைத்தவர்களுக்கு எதிராக உங்கள் ஆவி கசப்பாக இருக்கிறது, உங்கள் உணர்ச்சிகள் நிந்தனைகளிலும் கண்டனங்களிலும் வெளிப்பட்டிருக்கின்றன. இது பாரமமான உங்கள் இருதயத்திற்கு தற்காலிக நிவாரணத்தைக் கொடுக்கும், ஆனால் அது உங்கள் ஆத்துமாவில் ஒரு நீடித்த வடுவை விட்டுச் சென்றிருக்கிறது. நாக்கு ஒரு சிறிய உறுப்பினர், ஆனால் அது பட்சிக்கும் நெருப்பாக மாறும் வரை அதன் முறையற்ற பயன்பாட்டை நீங்கள் வளர்த்தீர்கள்.

‘இவையெல்லாம் உங்கள் ஆவிக்குரிய முன்னேற்றத்தைத் தடுக்கின்றன. நீங்கள் பொறுமையுள்ளவர்களாகவும், பாவத்தை மன்னியாதவர்களாகவும் இருப்பது எவ்வளவு கடினம் என்பதை தேவன் நன்கு அறிவார்;. உங்கள் வாழ்க்கையை சீர்திருத்த வேண்டும், உங்கள் குறைபாடுகளை சரிசெய்ய வேண்டும் என்று அவர் எதிர்பார்க்கிறார். உங்கள் உறுதியான, விட்டுக்கொடுக்காத ஆவி அவருடைய கிருபையால் அடக்கப்பட வேண்டும் என்று அவர் விரும்புகிறார். நீங்கள் கடவுளின் உதவியை நாட வேண்டும், ஏனென்றால் உங்கள் கடின போராட்டத்திற்குப் பதிலாக சமாதானமும் அமைதியும் தேவை. கிறிஸ்துவின் மதம் தூண்டுதலிலிருந்து குறைவாகவும், பரிசுத்தமாக்கப்பட்ட பகுத்தறிவு மற்றும் அமைதியான தீர்ப்பிலிருந்து அதிகமாகவும் செல்ல உங்களுக்கு கட்டளையிடுகிறது. - Testimonies for the Church, vol. 4, p. 139.

**உ. நாம் பேசும் வார்த்தைகளைப் பற்றி நாம் என்ன உரை வேண்டும்? யாக்கோபு 3:6.**

‘உங்கள் வார்த்தைகள் அறிவிக்கும், உங்கள் செயல்கள் காண்பிக்கும், உங்கள் பொக்கிஷம் எங்கே.’ - Ibid., vol. 1, pp. 698, 699.

‘சகோதரி எஃப் உந்துதலால் நகர்கிறார், குற்றம் கண்டுபிடிக்கிறார், மேலும் அவரது சகோதர சகோதரிகளுக்கு எதிராக கூலுவதற்கு அதிகமாக இருக்கிறது. இது எந்த சபையிலும் குழப்பத்தை ஏற்படுத்தும். - Ibid., vol. 2, p. 51.

‘கிறிஸ்துவின் ஊழியர்களுக்கு எதிராக அவதூறு மற்றும் பொய்யின் வார்த்தைகளைக் கண்டுபிடிப்பதில் மகிழ்ச்சி அடைபவர்கள் தங்கள் செயல்களுக்கு தேவன் சாட்சியாக இருக்கிறார் என்பதை நினைவில் கொள்ளட்டும். அவர்களின் அவதூறான தொடுதல் ஆத்துமாவற்ற பாத்திரங்கள் அல்ல, ஆனால் கிறிஸ்து தம்முடைய இரத்தத்தால் விலைக்கு வாங்கியவர்களின் குணாதிசயங்கள். பெல்ஷாத்தாரின் அரண்மனையின் சுவர்களில் உள்ள எழுத்துக்களைக் கண்டுபிடித்த கை, கடவுளுடைய மக்களுக்கு எதிராக இழைக்கப்பட்ட ஒவ்வொரு அநீதியையும் ஒடுக்குமுறையையும் உண்மையுடன் புதிவு செய்கிறது.’ - Ibid., vol. 5, pp. 244, 245.

#### 4. அது உண்மையாக இருந்தாலும் . . .

**க. நம்முடைய நாளில் ஆபத்தான பொதுவான ஒரு போக்கைக் குறித்து என்ன பலமான வேண்டுகோள்கள் செய்யப்படுகின்றன? சங்கீதம் 15:1-3; 1 கொரிந்தியர் 13:6.**

'பொல்லாப்பில் பிரியமாயிருக்கிற நாவும், அறிக்கையிடுங்கள், நான் அதை அறிவிப்பேன் என்று சொல்லுகிற பிதற்றுகிற நாவும், நரக நெருப்பில் தீக்கிரையாக்கப்பட வேண்டும் என அப்போஸ்தலனாகிய யாக்கோபு அறிவிக்கிறார்.. நாலாபுறமும் நெருப்புக் கொடிகளை சிதறடிக்கிறது. நிரபராதிகளை இழிவுபடுத்தும் வதந்திகளை விற்பவனுக்கு என்ன கவலை? ஏற்கெனவே தங்கள் சுமைகளின் கீழ் மூழ்கிக் கொண்டிருப்பவர்களின் நம்பிக்கையையும் தைரியத்தையும் அழித்தாலும், அவன் தனது தீய வேலையை நிறுத்த மாட்டான். அவன் தனது உழைல் விரும்பி போக்கில் ஈடுபடுவதில் மட்டுமே அக்கறை காட்டுகிறான். கிறிஸ்தவர்கள் என்று சொல்லிக் கொள்பவர்கள் கூட தூய்மையான, நேர்மையான, உன்னதமான, அழகானவற்றைக் கண்டு கண்களை மூடிக் கொண்டு, ஆட்சேபிக்கத்தக்க, விரும்பத்தகாதவற்றை பொக்கிஷமாக சேகரித்து உலகிற்கு வெளியிடுகிறார்கள்.

'சாத்தான் உள்ளே வருவதற்கு நீங்களே கதவுகளைத் திறந்து விட்டீர்கள். உங்களுடைய புலனாய்வுக் கூட்டங்களிலோ அல்லது விசாரணைக் கூட்டங்களிலோ அவருக்கு ஒரு கௌரவமான இடத்தை நீங்கள் கொடுத்திருக்கிறீர்கள். ஆனால் பல வருட விசுவாசத்தால் நிறுவப்பட்ட ஒரு பாத்திரத்தின் மேன்மைக்கு நீங்கள் எந்த மரியாதையும் காட்டவில்லை. பொறாமை, பழிவாங்கும் நாவுகள் தங்கள் சொந்த கருத்துக்களுக்கு ஏற்ப செயல்களையும் நோக்கங்களையும் வண்ணமயமாக்கியுள்ளன. கறுப்பை வெள்ளையாகவும், வெள்ளையைக் கறுப்பாகவும் காட்டியிருக்கிறார்கள். இவர்களின் கூற்று குறித்து சிலரிடம் கண்டனம் தெரிவிக்கப்பட்டபோது, 'அது உண்மைதான்' என்று கூறியுள்ளனர். சொல்லப்பட்ட உண்மையை உண்மை என்று ஒப்புக்கொண்டால், அது உங்கள் போக்கை நியாயப்படுத்துகிறதா? இல்லை. தேவன் உங்கள் மீது சுமத்தப்படக்கூடிய எல்லா குற்றச்சாட்டுகளையும் எடுத்துக்கொண்டு, உங்களைத் தண்டிக்க அவற்றை சாட்டையால் அடித்தால், உங்கள் காயங்கள், சகோதரருக்கு நீங்கள் ஏற்படுத்திய காயங்களை விட ஆழமாக இருக்கும். உண்மைகள் கூட ஒரு தவறான அபிப்பிராயத்தை வெளிப்படுத்தும் வகையில் கூறப்படலாம். அவருக்கு எதிரான ஒவ்வொரு அறிக்கையையும் சேகரித்து அவரது நற்பெயரைக் கெடுக்கவும், அவரது பயனை அழிக்கவும் பயன்படுத்த உங்களுக்கு உரிமை இல்லை. நீ உன் சகோதரனுக்கு வெளிப்படுத்தின அதே ஆவியைக் காத்தீர் உனக்கு வெளிப்படுத்தினால், நீ இரக்கமில்லாமல் அழிக்கப்படுவாய். உங்களுக்கு மனசாட்சி உறுத்தவில்லையா? நான் அஞ்ச மாட்டேன். இந்த சாத்தானிய மந்திரம் அதன் சக்தியை இழக்கும் நேரம் இன்னும் வரவில்லை. சகோதரரே நீங்கள் அவரை பிரதிநிதித்துவப்படுத்தும் அனைத்தும் இருந்தால் அவர் இல்லை என்று எனக்குத் தெரியும், உங்கள் போக்கு இன்னும் நியாயமற்றதாக இருக்கும்.

'நம் சகோதரனுக்கு எதிரான நிந்தையைக் கேட்கும்போது, அந்த நிந்தையை ஏற்றுக்கொள்கிறோம். ன்சங்கீதம் 15:1-3 மேற்கோள்.]" - Testimonies for the Church, vol. 5, pp. 57, 58.

**உ. கர்த்தருக்கு அருவருப்பானவை என்று சொல்லப்பட்ட ஏழு பாவங்களில், நம்முடைய வார்த்தைகளுக்கு எத்தனை பேர் தொடர்புடையவர்களாக இருக்கிறோம்? நீதிமொழிகள் 6:16-19.**



## 5. காயப்படுத்தும் ஆயுதம்

**க. புறம் பேசும் பழக்கத்தை நாம் எப்படி, ஏன் தவிர்க்க வேண்டும்? யோபு 6:24; நீதிமொழிகள் 11:13; 26:20-22.**

‘மற்றவர்களின் குறைகளைச் சொல்பவர்கள் சாதகமான சந்தர்ப்பத்தில் தனது தவறுகளை சுதந்திரமாக வெளியிடுவார்கள் என்பதை ஒவ்வொரு மனிதனும் நினைவில் வைத்தால் எவ்வளவு கிசுகிசு உலகம் தடுக்கப்படும். வேறுவிதமாக சிந்திக்க நிர்ப்பந்திக்கப்படும் வரை எல்லா மனிதர்களையும், குறிப்பாக நமது சகோதரர்களைப் பற்றி நன்றாக நினைக்க நாம் முயற்சி செய்ய வேண்டும். தீய சக்திகளுக்கு நாம் அவசரப்பட்டு கடன் கொடுக்கக் கூடாது. இவை பெரும்பாலும் பொறாமை அல்லது தவறான புரிந்துகொள்ளுதலின் விளைவாக இருக்கலாம், அல்லது அவை மிகைப்படுத்தப்படுவதிலிருந்து உண்மைகளை பகுதியளவு வெளிப்படுத்துவதிலிருந்து தொடங்கலாம். பொறாமையும் சந்தேகமும் ஒரு இடத்தை அனுமதித்துவிட்டால், முட்செடிகளைப் போல தங்களை விதைத்துக் கொள்ளும். ஒரு சகோதரர் வழிதவறிப் போனால், அவர்மீது உங்கள் உண்மையான அக்கறையைக் காட்ட வேண்டிய சமயம். கிறிஸ்து தம்முடைய மீட்புக்காக செலுத்திய எல்லையற்ற விலையை நினைவுகூருங்கள், அன்புடன் அவரிடம் செல்லுங்கள், அவருடன் மற்றும் அவருக்காக ஜெபியுங்கள். இந்த வழியில் நீங்கள் ஒரு ஆத்துமாவை மரணத்திலிருந்து காப்பாற்றலாம் மற்றும் பல பாவங்களை மறைக்கலாம்.

‘ஒரு பார்வை, ஒரு சொல், குரலின் ஒரு தொனி கூட, பொய்யுடன் இன்றியமையாததாக இருக்கலாம், ஏதோ ஒரு இதயத்தில் முடிகள் கொண்ட அம்பு போல மூழ்கி, குணப்படுத்த முடியாத காயத்தை ஏற்படுத்துகிறது. இவ்வாறு, கடவுள் ஒரு நல்ல வேலையை நிறைவேற்றுவார் என்று ஒருவர் மீது ஒரு சந்தேகம், ஒரு நிந்தனை வைக்கப்படலாம், மேலும் அவரது செல்வாக்கு மங்குகிறது, அவரது பயன்பாடு அழிக்கப்படுகிறது. சில விலங்கினங்களில், அவற்றில் ஒன்று காயமடைந்து கீழே விழுந்தால், அவன் உடனடியாக அவனது சகாக்களால் தாக்கப்பட்டு துண்டு துண்டாகக் கிழிக்கப்படுகிறான். கிறிஸ்தவர்கள் என்ற பெயரைத் தாங்கிய ஆண்களும் பெண்களும் இதே கொடுமையான ஆவியை அனுபவிக்கிறார்கள். தங்களை விட குறைவான குற்றமுள்ளவர்களை கல்லெறியும் பரிசேயை விராக்கியத்தை அவர்கள் வெளிப்படுத்துகிறார்கள். சிலர் மற்றவர்களின் தவறுகளையும் தோல்விகளையும் சுட்டிக்காட்டி, தங்கள் சொந்த கவனத்தை தீசை திருப்ப, அல்லது தேவன் மற்றும் திருச்சபை மீது மிகுந்த வைராக்கியத்திற்கான நற்பெயரைப் பெறுகிறார்கள். - Testimonies for the Church, vol. 5, pp. 58, 59.

‘சோம்பேறித்தனமான, அற்பமான, தீங்கிழைக்கும் வதந்திகளில் வீணடிக்கப்படுவதை விட மோசமான நேரத்தை உயர்ந்த மற்றும் உன்னதமான பொருட்களுக்கு வழங்க வேண்டும்.” - Ibid., p. 176.

வெள்ளி

நவம்பர் 15

### தனிப்பட்ட மதிப்பாய்வு கேள்விகள்

- க. எல்லாவற்றையும் பற்றியும் கருத்து சொல்லும் போக்கை நான் ஏன் குறைக்க வேண்டும்?
- உ. கிறிஸ்துவைப் போன்ற குணத்தில் வரும்பாலும் கவனிக்கப்படாமல் விடப்படும் ஒரு முக்கிய அம்சத்தின் வயரைக் குறிப்பிடுங்கள்.
- ங. சக விசுவாசிகளை மற்றவர்களுக்கு முன்பாக நாம் இழிவுபடுத்தும்போது, கடவுள் அதை எப்படிக் கருதுகிறார்?
- ச. சங்கீதம் 15-லிருந்து நான் என்ன கற்றுக்கொள்ள வேண்டும், அது ஏன் முக்கியம்?
- ரு. சகோதரர்களிடையே பிரிவினையை விதைத்த குற்றவாளியாக நான் எப்படி இருக்க முடியும், நான் ஏன் நிறுத்த வேண்டும்?

## எதைப் பற்றி சிந்திக்க வேண்டும் என்பதைத் தோர்ந்தெடுப்பது

மனன வசனம்: 'தீயவர்களாகிய நீங்கள் எப்படி நல்ல விஷயங்களைப் பேச முடியும்? இருதயத்தின் நிறைவினால் வாய் பேசும்' (மத்தேயு 12:34).

'தீய தூதர்கள் உங்களை தேவனை அவமதிக்கவும், அவரது நோக்கத்தை நிந்திக்கவும், உங்கள் சொந்த ஆத்துமாவை பலவீனப்படுத்தவும் வழிநடத்துவார்கள் ஆதலால் நீங்கள் பேசுவதற்கு முன் பிரார்த்தனை செய்யுங்கள், பரலோக தேவதூதர்கள் உங்கள் உதவிக்கு வந்து, தீய தூதர்களை விரட்டுவார்கள்.' - Testimonies for the Church, vol. 2, p. 82.

வாசிக்க பரிந்துரைக்கப்பட்ட பகுதி: Thoughts From the Mount of Blessing, pp. 125-129.

ஞாயிறு

நவம்பர் 17

### 1. விஷத்திற்கான மாற்று மருந்து

க. தீய எண்ணமுள்ள மனிதர்களின் பேச்சுப் பழக்கங்களால் நாம் தாக்கப்படும்போது, இவை அனைத்தின் மத்தியிலும் கூட நமக்கு தேவனுடைய செய்தி என்ன? யாக்கோபு 3:7, 8; எபிரையர் 10:38.

'சகோதரர் மூதி பரலோக தேவதூதர்களால் பரிதாபப்படுகிறார், ஏனென்றால் அவர் இருளால் சூழப்பட்டிருக்கிறார். அவிசுவாசம் மற்றும் இருளின் வார்த்தைகளை அவரது காதுகள் ஏறக்குறைய தொடர்ந்து கேட்கின்றன. அவர் முன் தொடர்ந்து சந்தேகங்களும் கேள்விகளும் வீசப்படுகின்றன. நாக்கு என்பது அக்கிரமத்தின் உலகம். 'நாவை ஒருவனும் அடக்க முடியாது; இது ஒரு கட்டுக்கடங்காத தீமை, கொடிய விஷம் நிறைந்தது.' சகோதரர் ஜே தேவனை இன்னும் உறுதியாகப் பற்றிக்கொண்டு, தனது இயல்பான உயிரின் விலையிலும் தேவனுக்கு முன்பாக தனது உத்தமத்தைக் காத்துக்கொள்ள வேண்டும் என்று உணர்ந்தால், அவர் பரத்திலிருந்து பெலனைப் பெறுவார். அவன் தன் விசுவாசத்தை தன்னைச் சூழ்ந்துள்ள இருளாலும், அவிசுவாசத்தாலும், சந்தேகங்களாலும், கேள்விகளாலும், மிகுதியாகப் பேசினாலும் பாதிக்கப்படுவானானால், அவன் விரைவில் இருளாகவும், சந்தேகத்தோடும், அவிசுவாசத்தோடும் இருப்பான், சத்தியத்தில் வெளிச்சமோ பெலனோ இருக்காது.

'நம்முடைய விசுவாசத்திற்கு விரோதமாக இருக்கும் தன்னுடைய நண்பர்களோடு சமரசம் செய்துகொள்ள முயல்வதன் மூலம், அவர் அதை எளிதாக்குவார் என்று அவன் நினைக்க வேண்டியதில்லை. என்ன விலை கொடுத்தாவது கடவுளுக்குக் கீழ்ப்படிய வேண்டும் என்ற ஒரே நோக்கத்தோடு அவன் நின்றால், அவனுக்கு உதவியும் பெலனும் இருக்கும். கடவுள் சகோதரர் ஜே விடம் அன்பு மற்றும் பரிதாபம் கொண்டிருக்கிறார். ஒவ்வொரு குழப்பத்தையும், ஒவ்வொரு மனச்சோர்வையும், ஒவ்வொரு கசப்பான பேச்சையும் அவர் அறிவார். அவனுக்கு எல்லாம் தெரியும். அவன் தன் அவிசுவாசத்தை விட்டுவிட்டு, அசையாமல் தேவனில் நின்றால், அவனுடைய விசுவாசம் செயலால் பலப்படும்.' - Testimonies for the Church, vol. 4, pp. 236, 237.

## 2. ஒரு தீவிரமான காரியம்

**க. ஏமாற்றும் மற்றும் அழற்சி பேச்சைப் பற்றி என்ன எழுதப்பட்டுள்ளது? வாழ்க்கையின் இந்த அம்சத்தில் நாம் ஏன் ஊழிக்க வேண்டும்? சங்கீதம் 5:8-10.**

‘பேச்சு என்பது தேவன் மனிதனுக்கு அளித்த மாபெரும் பரிசுகளில் ஒன்று. நாக்கு ஒரு சிறிய உறுப்பு, ஆனால் அது கட்டமைக்கும் சொற்கள், குரலால் உருவாக்கப்பட்டவை, ஒரு பெரிய சக்தியைக் கொண்டுள்ளன. எந்த மனிதனும் நாவை அடக்கமாட்டான் என்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார். அது தேசத்திற்கு எதிராக தேசத்தைத் தூண்டி, போரையும் இரத்தம் சிந்துதலையும் உண்டுபண்ணியிருக்கிறது. அணைக்க முடியாத நெருப்பை வார்த்தைகள் பற்ற வைத்துள்ளன. அவர்கள் அநேக ஆத்துமாக்களுக்கு மகிழ்ச்சியையும் இன்பத்தையும் கொண்டு வந்திருக்கிறார்கள். ‘என் வார்த்தைகளை அவர்களுக்குச் சொல்லுங்கள்’ என்று தேவன் சொல்லுகிற வார்த்தைகள் பேசப்படும்போது, அவை பெரும்பாலும் மனந்திரும்புதலுக்கு ஏற்ற துக்கத்தை ஏற்படுத்துகின்றன.

‘பேச்சுத் திறமைக்கு மிகப் பெரிய பொறுப்பு இருக்கிறது. அதை கவனமாக பாதுகாக்க வேண்டும்; ஏனெனில், அது நன்மைக்கும் தீமைக்கும் மகத்தான சக்தியாகும்.’ - The SDA Bible Commentary [E. G. White Comments], vol. 3, p. 1142.

‘கட்டுக்கடங்காத உறுப்பினருக்கு தளர்வான கடிவாளத்தைக் கொடுக்க ஆசைப்பட்டால், ஓ! பதிவு தூதன்??? ஒவ்வொரு வார்த்தையையும் கவனிக்கிறார் என்பதை நினைவில் கொள்ளுங்கள். அனைத்தும் புத்தகத்தில் எழுதப்பட்டுள்ளன, கிறிஸ்துவின் இரத்தத்தால் கழுவப்படாவிட்டால், நீங்கள் அவைகளை மீண்டும் சந்திக்க நேரிடும். இப்போது உங்களுக்கு பரலோகத்தில் ஒரு முக்கிய பதிவு உள்ளது. இறைவன் முன் மனந்திரும்புதல் ஏற்றுக் கொள்ளப்படும். உணர்ச்சிவசப்பட்டு பேச நினைக்கும் போது, வாயை மூடிக் கொள்ளுங்கள். ஒரு வார்த்தையும் பேசாதீர்கள்.’ - Testimonies for the Church, vol. 2, p. 82.

**க. நாம் யார் என்பதையும் மற்றும் என்ன நினைக்கிறோம் என்பதை எவ்வாறு நமது வார்த்தைகள் வெறுமனே நிரம்பி வழிகிறது என்பதை விவரிக்கவும். எரேமியா 17:9; மத்தேயு 12:33-37; 14:6-8.**

‘உரையாடலின் தொனி இருதயத்தின் பொக்கிஷத்தை வெளிப்படுத்துகிறது. மலிவான, சாதாரண பேச்சு, முகஸ்துதி வார்த்தைகள், சிரிப்பை வரவழைப்பதற்காக பேசப்படும் முட்டாள்தனமான நகைச்சுவை ஆகியவை சாத்தானின் வியாபார பொருட்கள், இந்த பேச்சில் ஈடுபடும் அனைவரும் அவர்களது பொருட்களை வியாபாரம் செய்கிறார்கள். ஏரோதியாளின் குமாரத்தி ஏரோதிற்கு முன்பாக நடனமாடியபோது அவனுக்கு உண்டானதைப் போலவே இந்தக் காரியங்களைக் கேட்பவர்கள் மனதில் பதியப்படுகிறார்கள். இந்த பரிவார்த்தனைகள் அனைத்தும் பரலோகத்தின் புத்தகங்களில் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளன; இறுதி மகத்தான நாளில் அவர்கள் குற்றவாளிகளுக்கு முன்பாக தங்கள் உண்மையான ஒளியில் தோன்றுவார்கள். அப்பொழுது எல்லாரும் பிசாசின் கவர்ச்சிகரமான, வஞ்சகமான கிரியைகளை அவர்களில் கண்டுணர்ந்து, அவர்களை அகலமான வீதிக்குள்ளும், அவர்களுடைய அழிவுக்குத் திறக்கிற விசாலமான வாசலுக்கும் அழைத்துச் செல்லப்படுவார்கள்.’ - Testimonies to Ministers, pp. 84, 85.

### 3. முழு மனதுடன் தேவை

**க. தற்போதைய சத்தியத்தில் விசுவாசிகளிடமிருந்து நிலையான பேச்சு நாம் ஏன் எதிர்பார்க்க வேண்டும்? யாக்கோபு 3:9, 10. இந்த விஷயத்தில் நாம் தவறினால் என்ன எச்சரிக்கை கொடுக்கப்படுகிறது?**

‘நீங்கள் செய்வதையும் சொல்வதையும் தேவன் பார்க்கிறார், கேட்கிறார், உங்கள் எல்லா வார்த்தைகளையும் செயல்களையும் உண்மையுடன் பதிவு செய்கிறார், நீங்கள் எல்லாவற்றையும் சந்திக்க வேண்டும் என்ற பழக்கமான எண்ணத்தை நீங்கள் வளர்த்தால், நீங்கள் செய்யும் எல்லாவற்றினும் சொல்வதிலும் அறிவொளி பெற்று விழிப்புள்ள மனசாட்சியின் கட்டளைகளைப் பின்பற்ற முயல்வீர்கள். உங்கள் நாக்கு தேவனுடைய மகிமைக்குப் பயன்படுத்தப்பட்டு, உங்களுக்கும் மற்றவர்களுக்கும் ஆசீர்வாதத்தின் உஹ்றாக இருக்கும். நீங்கள் செய்ததுபோல, நீங்கள் தேவனை விட்டுப் பிரிந்தால், உங்கள் நாவு அக்கிரம உலகத்தைச் சோதித்து, பயங்கரமான ஆக்கினைத்தீர்ப்பை உங்கள்மேல் வரப்பண்ணாதபடிக்கு எச்சரிக்கையாயிருங்கள்; ஏனெனில், உங்களால் ஆத்துமாக்கள் அழிந்துவிடும்’ என்றார். - Testimonies for the Church, vol. 4, p. 244.

**உ. தொடர்ந்து யோசிக்கவும் பேசவும் எந்த ஜெபம் நமக்கு உதவும்? சங்கீதம் 86:11.**

‘வேதாகம அறிவைப் பெற்றுக்கொள்பவர் சத்தியத்தின் வெளிச்சத்துக்கு ஏற்றவாறு தன் பழக்கவழக்கங்களிலோ செயல்களிலோ எந்த மாற்றத்தையும் செய்யாவிட்டால், வேறு என்ன? ஆவி மாம்சத்தோடும், மாம்சம் ஆவியோடும் யுத்தம்பண்ணுகிறது; இவர்களில் ஒருவர் வெல்ல வேண்டும். சத்தியம் ஆத்துமாவை பரிசுத்தப்படுத்தினால், பாவம் வெறுக்கப்படுகிறது மற்றும் விலக்கப்படுகிறது, ஏனென்றால் கிறிஸ்து ஒரு மரியாதைக்குரிய விருந்தினராக ஏற்றுக்கொள்ளப்படுகிறார். ஆனால் கிறிஸ்து இருமனதுள்ள இருதயத்தைப் பகிர்ந்து கொள்ள மாட்டார்; பாவமும் இயேசுவும் ஒருபோதும் கூட்டு சேரவில்லை

‘எப்போதும் விழித்திருந்து பிரார்த்தனை செய்யுங்கள். கார்த்தருக்கு தயக்கமின்றி உங்களை அர்ப்பணித்துக் கொள்ளுங்கள், அவருக்கு சேவை செய்வது கடினமாக இருக்காது. நீங்கள் பிளவுபட்ட இருதயம் கொண்டவர்கள். இதனால்தான் ஒளிக்குப் பதிலாக இருள் உங்களைச் சூழ்ந்து கொள்கிறது. இரக்கத்தின் கடைசி செய்தி இப்போது வெளிப்படுகிறது. இது கடவுளின் நீடிய பொறுமை மற்றும் இரக்கத்தின் அடையாளமாகும். வாரங்கள், இப்போது கொடுக்கப்பட்ட அழைப்பிதழ். வாரங்கள், எல்லாம் இப்போது ஆயத்தமாயிருக்கிறது. இது கருணையின் கடைசி அழைப்பு. அடுத்து புண்படுத்தப்பட்ட கடவுளின் பழிவாங்கல் வரும். - Testimonies for the Church, vol. 2, p. 225.

‘முழு மனதுடன், முழுமையாக தீர்மானிக்கப்பட்ட ஆண்களும் பெண்களும் தான் இப்போது நிற்பார்கள். கிறிஸ்து தம்மைப் பின்பற்றுவார்களை மீண்டும் மீண்டும் சல்லடை போட்டார், ஒரு காலத்தில் கிறிஸ்தவ தேவாலயத்தின் அடித்தளத்தை அமைக்க பதினொரு மற்றும் சில விசுவாசமான பெண்கள் மட்டுமே இருந்தனர். பாரங்களைத் தாங்க வேண்டியிருக்கும் போது ஒதுங்கி நிற்பவர்களும் உண்டு; ஆனால் சபை முழுவதும் பிரகாசிக்கும்போது, அவர்கள் உற்சாகத்தைப் பிடித்து, பாடுகிறார்கள், கூச்சலிடுகிறார்கள், பேராணந்தம் அடைகிறார்கள்; ஆனால் அவற்றைப் பாருங்கள். அந்த வைராக்கியம் நீங்கிய பிறகு, ஒரு சில விசுவாசமுள்ள காலேப்கள் மட்டுமே முன்னால் வந்து அசைக்க முடியாத கொள்கையை வெளிப்படுத்துவார்கள். சுவையைத் தக்க வைத்துக் கொள்ளும் உப்பு இவை.’ - Ibid., vol. 5, p. 130.

#### 4. தூய நீரூற்றிலிருந்து தண்ணீர்

க. கடவுளின் கிருபையினால் புதுப்பிக்கப்பட்ட இருதயம் மட்டுமே நிலையான செயல்களை வெளிப்படுத்த முடியும் என்பதை எந்த கொள்கை வெளிப்படுத்துகிறது? யாக்கோபு 3:11, 12. நடைமுறைக்கு உதாரணங்கள் சிலவற்றைத் தருக.

‘ஓய்வநாளைக் கைக்கொள்பவர்கள் வசிக்குமிடங்களில் தூய்மை, நேர்த்தியான ஆடை, மற்றும் சுத்தம் கண்டிப்பாக கடைபிடிக்கப்படுகின்றது, அவர்கள் அந்நியர்களாக பார்க்கப்படுகிறீர்கள், மேலும் அவர்களின் குறைகள் கவனிக்கப்படுகின்றன. அவர்களின் வாழ்க்கை நிலையான பரிசுத்தமாயிருக்க வேண்டும். நாம் கடைபிடிக்கின்ற பரிசுத்த சத்தியங்கள், அவைகளைப் பெறுபவர்களை ஒருபோதும் தாழ்மைப்படுத்துவது, மேலும் கரடுமுரடானவர்களாகவும், புறக்கணிப்பவர்களாகவும், அவர்களின் வீடுகளில் வுப்புறவற்றவர்களாகவும் அனுமதிக்காது. அதைப் பெறுபவர் மந்தமான பழக்க வுழக்கத்தையுடையவராக இருந்தால், சத்தியம் அவனை உயர்த்தும் மேலும் அவனுக்காக ஒரு முழுமையான சீர்திருத்தத்திற்கு வேலைசெய்யும். சத்தியம் இந்தச் செயலை செய்யாதவரை, அந்த தனிநபர் அதனது இரட்சிக்கும் வல்லமையை உணரமாட்டார். கவனக்குறைவான மற்றும் ஒழுங்கற்ற ஆடை பணிவின் அடையாளம் அல்ல. இங்கே சிலர் தங்களைத் தாங்களே ஏமாற்றிக் கொண்டிருக்கிறார்கள். தனிமனிதன் உண்மையான பணிவைக் கொண்டிருக்கிறானா என்பதை வாழ்க்கையும், செயல்களும், வார்த்தைகளும் சொல்லும், உடை வெளிப்படும் கணிகளோடு ஒத்துப்போகும். தூய நீரூற்று இனிய நீரையும் கசப்பையும் கொடுக்க முடியாது. நீரூற்றை சுத்தம் செய்யுங்கள், நீரோடைகள் தூய்மையாக இருக்கும். தேவனுடைய ஆலயம் பெரும்பாலும் ஓய்வநாளின் பிள்ளைகளால் அசுத்தப்படுத்தப்படுகிறது. அவர்களுடைய பெற்றோர் அவர்களை வீட்டைச் சுற்றி ஓடவும், விளையாடவும், பேசவும், ஜனங்களின் கவனத்தை ஈர்க்கவும், கடவுளை வணங்கும்படி தாங்கள் கூடிவந்திருக்கும் அதே கூட்டங்களிலேயே தங்கள் பொல்லாத மனநிலையை வெளிப்படுத்தவும் அனுமதிக்கின்றனர். பரிசுத்தவான்களின் சபையில் ஒரு பரிசுத்த அமைதி ஆட்சி செய்வதை நான் கண்டேன். ஆனால் கடவுளுடைய ஜனங்கள் கூடிவரும் வீடு அடிக்கடி பரிபூரண பாபிலோனாக, குழப்பமும் ஒழுங்கின்மையும் நிறைந்த ஓர் இடமாக ஆக்கப்படுகிறது. இது கடவுளுக்குப் பிடிக்காது. பெற்றோர்கள் கூட்டத்தில் தங்கள் பிள்ளைகளை கட்டுப்படுத்த முடியாவிட்டால், கட்டுக்கடங்காத தங்கள் பிள்ளைகளுடன் அவர்கள் வீட்டில் இருப்பதே தேவனுக்கு மிகவும் பிரியமாயிருக்கும். ஏராளமானோர் தொந்தரவு செய்வதையும், அவர்களுடைய கூட்டங்கள் கெட்டுப்போவதையும் விட, கூட்டங்கள் நஷ்டமடைவதை அவர்கள் அனுபவிப்பதே மேல். பெற்றோர்கள் தங்கள் குழந்தைகளை கட்டுப்பாடற்ற, அடக்காமல் வீட்டில் விட்டுவிட்டால், அவர்கள் கூட்டத்தில் அவர்கள் விரும்பியபடி செய்ய முடியாது. இந்த வழக்கில் பாதிக்கப்படுபவர்கள் யார்? நிச்சயமாக, பெற்றோர்கள். கடவுளை வணங்குவதற்காக அவர்கள் கூடிவருகையில், தங்கள் சமாதானம் குலைக்கப்படுவதை மற்றவர்கள் விரும்பவில்லை என்றால் அவர்கள் உபத்திரவப்படக்கூடாது.

‘பெற்றோர்களே, இந்த விஷயத்தில் நீங்கள் பாதிக்கப்படுபவர்களாக இருக்க வேண்டும், அது உங்கள் புறக்கணிக்கப்பட்ட கடமையைப் பார்க்கவும் நிறைவேற்றவும் உங்களை வழிநடத்தக்கூடும். நீங்கள் உங்கள் பிள்ளைகளை தேவனுடைய வீட்டிற்கு எடுத்துச் சென்றால், அவர்கள் தேவன் தம்முடைய ஜனங்களைச் சந்திக்கும் இடம் என்பதை அவர்கள் புரிந்துகொள்ள வேண்டும். இந்த விஷயத்தில் பெயரளவிலான திருச்சபைகளில் காணப்படும் ஒழுங்கு ஓய்வநாளைக் கடைப்பிடிப்பவர்களிடையே இல்லை. பெற்றோர்களே, உங்களுக்கு ஒரு வேலை இருக்கிறது. உங்கள் பிள்ளைகளை வீட்டில் அடக்குங்கள், பின்னர் நீங்கள் அவர்களை தேவனுடைய வீட்டில் கட்டுப்படுத்தலாம். - Spiritual Gifts, vol. 2, pp. 288, 289.

## 5. ஞானமும் அறிவும் மிக்கவன்

**க. நாம் ஒவ்வொருவரும் நம் மனப்பான்மையை இதயத்திலும், சொல்லிலும், செயலிலும் உள்ளிருந்து ஏன் சோதித்துப் பார்க்க வேண்டும்? 2 கொரிந்தியர் 13:5.**

நீங்கள் விசுவாசத்தில் நிலைத்திருக்கிறீர்களோ என்று உங்களை நீங்களே சோதித்துப் பாருங்கள்; நீங்களே ஆத்மாவை நிரூபிப்பீர்கள் (2 கொரிந்தியர் 13:5). மனநிலை, இயற்கைப்பண்புகள், எண்ணங்கள், வார்த்தைகள், விருப்பங்கள், நோக்கங்கள் மற்றும் செயல்களை நெருக்கமாக விமர்சித்துப் பார்க்கவும். நம்முடைய ஆவிக்குரிய ஆரோக்கியத்தின் நிலையை வேதவசனங்களால் நிரூபிக்காவிட்டால், நமக்குத் தேவையானவற்றை நாம் எவ்வாறு புத்திசாலித்தனமாக கேட்க முடியும்? -Selected Messages, bk. 1, p. 89.

‘என் சகோதர சகோதரிகளே, பேசும் திறனை எப்படிப் பயன்படுத்துகிறீர்கள்? அறிவொளி பெற்ற மனச்சாட்சி மற்றும் புனிதமான உணர்வுகளின் கட்டளைகளுக்கு அது எப்போதும் கீழ்ப்படியும்படியாக நாவைக் கட்டுப்படுத்த நீங்கள் கற்றுக் கொண்டீர்களா? உங்கள் உரையாடல் அற்பத்தனம், தற்பெருமை மற்றும் வன்மம், வஞ்சகம் மற்றும் அசுத்தம் ஆகியவற்றிலிருந்து விடுபட்டதா? தேவனுக்கு முன்பாக வஞ்சகமில்லாமல் இருக்கிறீர்களா? வார்த்தைகள் சொல்லும் சக்தியைச் செலுத்துகின்றன. சாத்தான், முடிந்தால், தனது சேவையில் நாவை சுறுசுறுப்பாக வைத்திருப்பான். கட்டுக்கடங்காத உறுப்பை நம்மால் கட்டுப்படுத்த முடியாது. தெய்வீக அருள் மட்டுமே நமது ஒரே நம்பிக்கை. - Testimonies for the Church, vol. 5, p. 175.

‘தேவனுடைய ஆவியானவரின் வழிநடத்துதலின் கீழ் தயக்கமின்றி தன்னை வைப்பவன், அவனுடைய மனம் விரிவடைவதையும் வளர்ச்சியடைவதையும் காண்பான். அவன் கடவுளின் சேவையில் ஒரு கல்வியைப் பெறுகிறான், அது ஒருதலைப்பட்சமாகவும் குறைபாடாகவும் இல்லை, ஒரு பக்க தன்மையை வளர்க்கிறது, ஆனால் சமச்சீர் மற்றும் முழுமையில் மீண்டும் வளர்கிறது. ஊசலாடும் சித்தம் மற்றும் சக்தியற்ற தன்மையில் வெளிப்படுத்தப்பட்ட பலவீனங்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன, ஏனெனில் தொடர்ச்சியான பக்தியும் பக்தி வைராக்கியமும் மனிதனை கிறிஸ்துவுடன் அவ்வளவு நெருக்கமான உறவில் கொண்டு வருகின்றன, அவன் கிறிஸ்துவின் சிந்தையைக் கொண்டிருக்கிறான். அவன் கிறிஸ்துவோடு ஒன்றாயிருக்கிறான், உறுதியும் கொள்கையில் பலனும் உடையவனாகிறான். அவனுடைய உணர்தல் தெளிவாக உள்ளது, மேலும் அவன் தேவனிடமிருந்து வரும் அந்த ஞானத்தை வெளிப்படுத்துகிறான். - Selected Messages, bk. 1, p. 338.

வெள்ளி

நவம்பர் 22

### தனிப்பட்ட மதிப்பாய்வு கேள்விகள்

1. ஒரு நச்சு உரையாடலை எதிர்கொள்ளும்போது நான் எவ்வாறு பதிலளிக்க வேண்டும்?
2. மக்கள் விஷயங்களைச் சொல்லும்போது, அது உன்மையில் அவர்களைப் பற்றி எதைக் குறிக்கிறது?
3. மனித மனதில் நடக்கும் யோராட்டத்தையும், அதை வெல்லும் முறையையும் விளக்குக.
4. என்னுடைய என்சு பழக்கங்கள் / போக்குகள் உள்ளே மாசுபட்ட நிறை மீறதபலிக்கக்கூடும்?
5. நான் பேசும் விதம் எப்படி, ஏன் மாற்றப்பட வேண்டும்?

## ஞானத்தின் சாந்தம்

மனன வசனம்: உங்களில் ஞானியும் விவேகியுமாயிருக்கிறவன் எவனோ, அவன் ஞானத்திற்குரிய சாந்தத்தோடே தன் கிரியைகளை நல்ல நடக்கையினாலே காண்பிக்கக்கடவன். (யாக்கோபு 3:13)

'நமது இரட்சகர் தமது தூய்மை மற்றும் உயர்ந்த ஒழுக்கத்தால் மனிதர்களை பிரமிப்படையச் செய்தார், அதே நேரத்தில் அவரது அன்பும் மென்மையான இரக்கமும் அவர்களை உற்சாகத்துடன் தூண்டியது. பரம ஏழைகளும் தாழ்மையானவர்களும் அவரை அணுக அஞ்சவில்லை.' - Gospel Workers (1892), p. 261.

வாசிக்க பரிந்துரைக்கப்பட்ட பகுதி: Testimonies for the Church, vol. 5, pp. 167-177.

ஞாபுறு

நவம்பர் 24

### 1. நெறி தவறிய 'விவேகம்'

க. எந்த வினைமையான தீமையைக் குறித்து நாம் உறுதியாக எச்சரிக்கையாக இருக்க வேண்டும்? எதற்காக? யாக்கோபு 3:14, 15.

'எதிரியின் ஆலோசனைகளுக்கு தனது இதயத்தைத் திறந்து, தீய யுகங்களை எடுத்துக்கொண்டு, பொறாமையைப் போற்றுபவர், இந்த தீய மனப்பான்மையை அடிக்கடி தவறாகப் புரிந்துகொள்கிறார், இது சிறப்பு தொலைநோக்கு, பாகுபாடு அல்லது குற்றத்தைக் கண்டுபிடிப்பதிலும் மற்றவர்களின் தீய நோக்கங்களை ஆழமாகப் புரிந்துகொள்வதிலும் விவேகம் என்று அழைக்கிறார். ஒரு விலைமதிப்பற்ற பரிசு தனக்கு வழங்கப்பட்டதாக அவர் கருதுகிறார்; தான் யாருடன் இணக்கமாக இருக்க வேண்டுமோ அந்த சகோதரர்களிடமிருந்து அவன் பிரித்துக் கொள்கிறான்; அவர் நியாயத்தீர்ப்பு மேடையில் ஏறி, தவறு செய்வதாக தான் கருதுகிறவனுக்கு எதிராக தன் இருதயத்தை அடைத்துக்கொள்கிறார், ஏனென்றால் அவரே சோதனைக்கு அப்பாற்பட்டவர். இயேசு அவனிடமிருந்து பிரிந்து, தன் சொந்த எரியும் தீப்பொறிகளில் நடக்க அவனை விட்டுவிடுகிறார்.

'தவறு செய்பவர்களிடம் உண்மையோடு நடந்துகொள்வதற்கும், சத்தியத்தின் சார்பாக நிற்பதற்கும் இந்த ஆவி அவசியம் என்று தெளிவுபடுத்துவதன் மூலம் உங்களில் எவரும் இனி சத்தியத்திற்கு எதிராக மகிமைபாராட்ட வேண்டாம். இத்தகைய ஞானத்திற்கு பல அபிமானிகளும் உண்டு, ஆனால் அது மிகவும் ஏமாற்றும் மற்றும் தீங்கு விளைவிக்கும். இது மேலே இருந்து வரவில்லை, ஆனால் புதுப்பிக்கப்படாத இருதயத்தின் நிறைவாகும். அதன் மூலகர்த்தா சாத்தான்தான். பிறரைக் குறை கூறும் எவரும் விவேகம் கொண்டவர் என்று தம்மைப் பாராட்டிக் கொள்ளலாகாது; ஏனெனில், அவ்வாறு செய்வதன் மூலம் அவர் சாத்தானின் பண்புகளை நீதியின் வஸ்திரங்களால் உடுத்துகிறார். என் சகோதரரே, ஆத்தும் ஆலயத்தை அசுத்தப்படுத்தும் எல்லாவற்றிலிருந்தும் சுத்திக்க நான் உங்களை அழைக்கிறேன்; ஏனெனில், அவை கசப்பின் வேர்கள்.' -The SDA Bible Commentary [E. G. White Comments], vol. 7, pp. 936, 937

## 2. நச்சு நடத்தை

**க. பொறாமை மற்றும் சண்டையின் தவிர்க்க முடியாத விளைவை விவரிக்கவும். யாக்கோபு 3:16.**

‘ஒரு நிறுவனத்திலோ அல்லது ஒரு தேவாலயத்திலோ உள்ள ஒரு நபர், சகோதரர்களைப் பற்றி தீய வார்த்தைகளைப் பேசுவதன் மூலம் இரக்கமற்ற எண்ணங்களுக்கு தளர்வான கடிவாளத்தைக் கொடுக்கிறார். மனித இருதயத்தின் மோசமான உணர்ச்சிகளைத் தூண்டிவிட்டு, அவருடன் கூட்டுறவு கொள்ளும் அனைவருக்கும் வேலை செய்யும் தீமையின் புளித்த மாவை எங்கும் பரப்பலாம். இந்த வழியில் எல்லா நீதியின் எதிரி வெற்றியைப் பெறுகிறான், அவருடைய வேலையின் விளைவாக இரட்சகர் பிதாவுடன் ஒன்றாயிருப்பது போல அவருடைய சீஷர்களும் ஒன்றாக இருக்கவேண்டும் என்று அவர் மன்றாடிய போது அவருடைய ஜெபம் எந்த விளைவையும் ஏற்படுத்தவில்லை. -The SDA Bible Commentary [E. G. White Comments], vol. 7, p. 937.

**உ. நம் ஆத்துமர்களின் பகையால் தூண்டப்பட்ட மனித போக்குகளுக்கு மாறாக, நாம் மற்றவர்களுடன் எவ்வாறு தொடர்பு கொள்ள வேண்டும்? யோவான் 13:34.**

நீங்கள் தனிநபர்கள் மீது உங்கள் தீர்ப்பை வழங்குகிறீர்கள், அவர்களின் நிலைப்பாட்டையோ அல்லது அவர்களின் வேலையையோ நீங்கள் புரிந்து கொள்ளாதபோது, அவர்களின் வழிகள் மற்றும் பழக்கவழக்கங்களைப் பற்றி கருத்து தெரிவிக்கிறீர்கள். நீங்கள் உங்கள் நோக்குநிலையிலிருந்து விஷயங்களைப் பார்க்கிறீர்கள். பின்னர் எல்லா பக்கங்களிலும் உள்ள விஷயங்களை ஒளிவு மறைவின்றி பார்க்காமல், அவர்கள் பின்பற்றும் போக்கை கேள்வி கேட்கவோ கண்டனம் செய்யவோ தயாராக இருக்கிறீர்கள். மற்றவர்களின் கடமைகளைப் பற்றிய அறிவு உங்களுக்கு இல்லை, அவர்களின் செயல்களுக்கு நீங்கள் பொறுப்பேற்கக்கூடாது, ஆனால் உங்கள் கடமையைச் செய்யுங்கள், மற்றவர்களை இறைவனிடம் விட்டுவிடுங்கள். உங்கள் ஆவியைப் பொறுமையுடன் ஆட்கொண்டு, சிந்தனையை சமாதானத்துடன் காத்து, நன்றியுள்ளவர்களாக இருங்கள்.

நீங்கள் மிகவும் உணர்திறன் கொண்டவர், நீங்கள் பின்பற்றி வந்த போக்கிலிருந்து எதிர் திசைக்கு ஆதரவாக ஒரு வார்த்தை பேசப்பட்டால், நீங்கள் காயப்படுவீர்கள். நீங்கள் குற்றம் சாட்டப்படுவதாகவும், உங்களை நீங்களே தற்காத்துக் கொள்ள வேண்டும், உங்கள் உயிரைக் காப்பாற்றிக் கொள்ள வேண்டும் என்றும் நீங்கள் உணர்கிறீர்கள்; உங்கள் உயிரைக் காப்பாற்றுவதற்கான உங்கள் ஊக்கமான முயற்சியில், நீங்கள் அதை இழக்கிறீர்கள். சயம் சாகடிக்கப்படக்கூடும், சகிப்புத்தன்மை மற்றும் பொறுமையின் ஆவியை வளர்க்கவும் நீங்கள் செய்ய வேண்டிய வேலை உள்ளது. -Testimonies for the Church, vol. 2, p. 424.

‘ஒருவரையொருவர் நிந்தித்து, கண்டனம் செய்கிறவர்கள் தேவனுடைய கட்டளைகளை மீறுகிறார்கள், அவருக்குக் குற்றமாயிருக்கிறார்கள். அவர்கள் கடவுளையோ சக மனிதர்களையோ நேசிப்பதில்லை. சகோதர சகோதரிகளே, விமர்சனம், சந்தேகம், புகார் என்ற குப்பைகளை அகற்றுவோமாக, வெளியில் உங்கள் நரம்புகளை சோர்வடையச் செய்யாதீர்கள். சிலர் நியாயப்படுத்த முடியாத அளவுக்கு நுண்ணுணர்வு மிக்கவர்களாக இருக்கிறார்கள். தேவனுடைய நியாயப்பிரமாணத்தைக் கைக்கொள்வது என்றால் என்ன, நீங்கள் கட்டளையைக் கைக்கொள்கிறீர்களா அல்லது மீறுகிறீர்களா என்பதைக் குறித்து மிகவும் உணர்திறன் மிக்கவர்களாக இருங்கள். இதைக் குறித்து நாம் உணர்ச்சிவசப்பட வேண்டும் என்று தேவன் விரும்புகிறார். -The SDA Bible Commentary [E. G. White Comments], vol. 7, p. 937.



### 3. ஏமாற்றங்களைக் கையாளுதல்

**க. கடவுளுடைய சட்டத்தை நேசிக்கிறவர்களைப் பற்றி என்ன எழுதப்பட்டிருக்கிறது? சங்கீதம் 119:165.**

'நீங்கள் சரியாகப் பயன்படுத்தப்படவில்லை என்ற எண்ணத்தை விட்டுவிடுங்கள், உங்களுக்கு அநீதி இழைக்கப்படுகிறது, யாரோ கூட்டமாக அல்லது உங்களுக்கு தீங்கு செய்ய விரும்புகிறார்கள். பொய்யான கண்களால் பார்க்கிறீர்கள். சாத்தான் இந்த சிதைந்த கருத்துக்களை எடுக்க உங்களை வழிநடத்துகிறான். -Testimonies for the Church, vol. 2, p. 424.

'உலகம் பாவத்தை நேசிக்கிறது, நீதியை வெறுக்கிறது, இதுவே இயேசுவுக்கு எதிரான அதன் பகைமைக்குக் காரணம். அவருடைய எல்லையற்ற அன்பை மறுக்கும் அனைவரும் கிறிஸ்தவத்தை ஒரு தொந்தரவான கூறாகக் காண்பார்கள். கிறிஸ்துவின் ஒளி அவர்களுடைய பாவங்களை மூடியிருக்கும் இருளை துடைக்கிறது, சீர்திருத்தத்தின் தேவை வெளிப்படுகிறது. பரிசுத்த ஆவியானவரின் செல்வாக்கிற்கு அடிப்படைகள் தங்களுக்குள் சண்டையைத் தொடங்கும்போது, பாவத்தைப் பற்றிக்கொள்பவர்கள் சத்தியத்திற்கும் அதன் பிரதிநிதிகளுக்கும் எதிராக போரிடுகிறார்கள்.

'இவ்வாறு சண்டை சச்சரவுகள் உருவாக்கப்படுகின்றன, கிறிஸ்துவின் சீடர்கள் ஜனங்களுக்குத் தொல்லை கொடுக்கிறவர்கள் என்று குற்றஞ்சாட்டப் படுகிறார்கள். ஆனால் தேவனோடு ஐக்கியமாயிருப்பதே அவர்களுக்கு உலகத்தின் பகையைக் கொண்டுவருகிறது. அவர்கள் கிறிஸ்துவின் நிந்தையைச் சுமக்கிறார்கள். பூமியின் உன்னதமானவர்கள் நடந்து சென்ற பாதையில் அவர்கள் நடந்து கொண்டிருக்கிறார்கள். அவர்கள் துன்புறுத்தலை எதிர்ப்பட்டால், துக்கத்தோடு அல்ல, ஆனால் மகிழ்ச்சியுடன். ஒவ்வொரு அக்கினி சோதனையும் அவற்றை சுத்திகரிப்பதற்கான கடவுளின் முகவர். ஒவ்வொருவரும் அவருடன் சக உழியர்களாக தங்கள் வேலைக்கு அவர்களைப் பொருத்துகிறார்கள். நீதிக்கான மாபெரும் போராட்டத்தில் ஒவ்வொரு மோதலுக்கும் அதன் இடம் உள்ளது, ஒவ்வொன்றும் அவர்களின் இறுதி வெற்றியின் மகிழ்ச்சியைக் கூட்டும். இதைக் கருத்தில் கொண்டு, அவர்களின் விசுவாசம் மற்றும் பொறுமையின் சோதனை பயந்து தவிர்க்கப் படுவதை விட மகிழ்ச்சியுடன் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும். -The Desire of Ages, p. 306.

**உ. உண்மையில் நியாயமற்ற முறையில் நடத்தப்பட்டாலும், நாம் எதை நனைவுபடுத்துகிறோம்? மத்தேயு 5:11, 12, 41; 1 பேதுரு 4:12-15.**

'திருச்சபையின் தெய்வீகத் தலைவரும், ஜெயங்கொள்ளுகிறவர்களில் வல்லமையுள்ளவருமாயிருக்கிறவர், அவரது வாழ்க்கையைப் ப்நற்றுக்கிறவர்களை அவர் சுட்டிக்காட்டுவார். அவருடைய கஷ்டங்கள், அவருடைய சுய மறுப்புகள், அவருடைய போராட்டங்கள், பாடுகள், அவமதிப்பு, நிராகரிப்பு, கேலி, அவமானம், ஏளனம், பொய் ஆசியவற்றின் மூலம், கல்வாரி பாதையில் சிலுவையில் அறையப்பட்ட இடத்திற்குச் சுட்டிக்காட்டுவார், அவர்கள் ஜெயங்கொண்டவரின் பரிசு மற்றும் மறுபரிசீலனைக்கான அடையாளத்தை நோக்கி முன்னேற உண்குவிக்கப்படுவார்கள். விசுவாசம் மற்றும் கீழ்ப்படிதலின் மூலம் வெற்றி உறுதி செய்யப்படுகிறது. கிறிஸ்துவின் வார்த்தைகளை நம்முடைய தனிப்பட்ட வழக்குகளுக்குப் பொருத்திப் பார்ப்போம். -The Review and Herald, July 24, 1888.

#### 4. பரத்திலிருந்து வரும் ஞானம்

க. பரலோகத்தில் பிறந்த ஞானத்தின் முதல் குணம் என்ன, இது நமக்கு ஏன் அவசியம்? யாக்கோபு 3:17 (முதல் பகுதி); மத்தேயு 5:8.

‘தேவனுடைய நகரத்திற்குள் தீட்டுப்படுகிற எதுவும் நுழைவதில்லை. அங்கு வசிக்க வேண்டியவர்கள் அனைவரும் இங்கே உள்ளத்தில் தூய்மையானவர்களாக இருப்பார்கள். இயேசுவைப் பற்றிக் கற்றுக்கொள்பவனில், கவனக்குறைவான நடத்தைகள், தகாத பேச்சு, முரட்டுத்தனமான எண்ணங்கள் ஆகியவற்றால் வெறுப்பு வளர்ந்து கொண்டே போகும். கிறிஸ்து இருதயத்தில் நிலைத்திருக்கும் போது, சிந்தனையிலும் நடத்தையிலும் தூய்மையும் சுத்திகரிப்பும் இருக்கும்.

‘ஆனால், ‘இருதயத்தில் சுத்தமானவர்கள் பாக்கியவான்கள்’ என்ற இயேசுவின் வார்த்தைகள் ஆழமான பொருளைக் கொண்டிருக்கின்றன – உலகம் பரிசுத்தத்தைப் புரிந்துகொள்ளும் அர்த்தத்தில் பூரணமாக சிற்றின்புத்திலிருந்தும், காமவிகாரத்திலி, உந்தும் விடுபடவில்லை, ஆனால் ஆத்துமாவின் மறைவான நோக்கங்களிலும் குறிக்கோள்களில் உண்மையாயிருந்து பெருமை மற்றும் சுயநலத்திலிருந்து விடுபட்டு, தாழ்மை, சுயநலமற்ற, சிறு பிள்ளையைப் போன்று மாறுகின்றனர். . . -Thoughts From the Mount of Blessing, pp. 24, 25.

உ. கிறிஸ்துவுக்காக ஆயத்தப்படுத்துவதில் நம்முடைய கவனம் என்னவாக இருக்க வேண்டும் என்பதை விளக்குங்கள். 1 யோவான் 3:2, 3.

‘நமது அன்றாட அனுபவத்தில் அவருடைய கிருபையின் வெளிப்பாட்டில் ன்கடவுளின்தி நன்மையையும் இரக்கத்தையும் நாம் காண்கிறோம். அவருடைய குமாரனின் குணாதிசயத்தில் நாம் அவரை அடையாளம் காண்கிறோம். பரிசுத்த ஆவியானவர் தேவனையும் அவர் அனுப்பியவரையும் பற்றிய சத்தியத்தை எடுத்து, அதை புத்திக்கும் இருதயத்திற்கும் திறக்கிறார். இருதயத்தில் தூய்மையானவர்கள் தேவனை ஒரு புதிய மற்றும் அன்பான உறவில், தங்கள் மீட்பராகக் காண்கிறார்கள்; அவருடைய குணாதிசயத்தின் தூய்மையையும் அழகையும் அவர்கள் உணரும்போது, அவருடைய சாயலைப் பிரதிபலிக்க அவர்கள் ஏங்குகிறார்கள். மனத்திரும்பும் குமாரனை அரவணைக்க ஏங்கும் ஒரு தகப்பனாக அவர்கள் அவரைப் பார்க்கிறார்கள், அவர்களுடைய இருதயங்கள் சொல்லமுடியாத மகிழ்ச்சியினாலும் மகிமையினாலும் நிரப்பப்படுகின்றன.

‘இருதயத்தில் சுத்தமுள்ளவர்கள் சிருஷ்டிகரை அவருடைய வல்லமையான கரத்தின் கிரியைகளிலும், பிரபஞ்சத்தை உள்ளடக்கிய அழகிய காரியங்களிலும் கண்ணொருகிறார்கள். அவரது எழுதப்பட்ட வார்த்தையில் அவரது இரக்கம், அவரது நன்மை மற்றும் அவரது கிருபையின் வெளிப்பாட்டை அவர்கள் தெளிவான வரிகளில் வாசிக்கிறார்கள். ஞானிகளுக்கும் விவேகமுள்ளவர்களுக்கும் மறைக்கப்பட்ட சத்தியங்கள் குழந்தைகளுக்கு வெளிப்படுத்தப்படுகின்றன. உலகப்பிரகாரமான ஞானிகளால் பகுத்தறியப்படாத சத்தியத்தின் அழகும் விலையேறப்பெற்ற தன்மையும், தேவனுடைய சித்தத்தை அறிந்து கொள்ளவும் அதைச் செய்யவும் நம்பிக்கையான, குழந்தைத்தனமான ஆசை உள்ளவர்களுக்கு தொடர்ந்து வெளிப்படுகின்றன. தெய்வீக இயல்பின் பங்காளிகளாக மாறுவதன் மூலம் நாம் சத்தியத்தை பகுத்தறிகிறோம். ‘இருதயத்தில் தூய்மையானவர்கள் தேவனுடைய பிரசன்னத்தில் அவர் இவ்வுலகில் பங்கிட்டுக் கொடுக்கும் காலத்தில் அவரது பிரசன்னத்தில் வாழ்வது போல வாழ்கிறார்கள். -Ibid., pp. 26, 27.

## 5. மேலும் அத்தியாவசிய குணங்கள்

**க. பரிசுத்தத்திற்குப் பின்பு, பரலோகத்தில் பிறந்த ஞானத்திற்கு அடுத்த ஊந்து தகுதிகளைக் குறிப்பிடுங்கள்? அவை இல்லாமல் நமது செல்வாக்கு கெட்டுப்போகும். யாக்கோபு 3:17 (நடுப்பகுதி).**

'கிறிஸ்துவின் தயவு, மரியாதை, சாந்தம், மனத்தாழ்மை உங்களுக்குத் தேவை. தேவனுக்கு பரிசுத்தமாக்கப்பட்டால் மிக உயர்ந்த சேவைக்காக முழுமைப்படுத்தக்கூடிய பல மதிப்புமிக்க தகுதிகள் உங்களிடம் உள்ளன. உங்கள் சகோதரர்களை கடுமையுடனும் உக்கிரத்துடனும் அல்ல, கனிவுடனும் மரியாதையுடனும் அணுக வேண்டியதன் அவசியத்தை நீங்கள் உணர வேண்டும். அவர்களிடம் உங்கள் கூர்மையான, ஆதிக்க மனப்பான்மையால் நீங்கள் செய்யும் தீங்கை நீங்கள் உணரவில்லை. உங்கள் மாநாட்டில் உள்ள ஊழியர்கள் மனமுடைந்து, நீங்கள் அவர்களுக்கு மரியாதை, தயவு, நம்பிக்கை மற்றும் அன்பைக் கொடுத்தால் அவர்களுக்கு இருக்கக்கூடிய தைரியத்தை இழக்கிறார்கள். உங்கள் நடத்தை முறையால், உங்கள் சகோதரர்களின் இருதயங்களை உங்களிடமிருந்து பிரித்திருக்கிறீர்கள், இதனால் உங்கள் ஆலோசனை அவர்கள் மீது அதிக செல்வாக்கு செலுத்தவில்லை. -Christian Leadership, pp. 6, 7.

உங்கள் எதிர்பார்ப்புகள் உணரப்படாவிட்டால், நீங்கள் ஊக்கமிழந்து, அமைதியற்றவர்களாகவும், மாற்றத்தை விரும்புவவர்களாகவும் மாறும் அபாயத்தில் இருப்பீர்கள். கண்டிக்கும் மனப்பான்மையை, சகித்துக் கொள்ளும் மனப்பான்மையை நீங்கள் தவிர்க்க வேண்டும். கண்டிக்கும் மனப்பான்மையை சுவைக்கும் எல்லாவற்றையும் விட்டு விலகி இருங்கள். நீண்ட அனுபவமுள்ள அவருடைய ஊழியர்கள் எவரிடமும் இந்த ஆவி காணப்படுவது கடவுளுக்குப் பிரியமானதல்ல. ஒரு இளைஞன், பணிவுடனும், உள் அலங்காரத்துடனும் அருளப்பட்டால், ஆர்வத்தையும் வைராக்கியத்தையும் வெளிப்படுத்துவது சரியானது; ஆனால் ஒரு சில வருட அனுபவமுள்ள ஒரு இளைஞனால் ஒரு கண்மூடித்தனமான வைராக்கியமும் கண்டன மனப்பான்மையும் வெளிப்படுகையில், அது மிகவும் விரும்பத்தகாதது மற்றும் நிச்சயமாக அருவருப்பானது. இவ்வளவு சீக்கிரம் அவரது செல்வாக்கை யாராலும் அழிக்க முடியாது. சாந்தம், சாந்தம், சகிப்புத்தன்மை, நீடிய பொறுமை, எளிதில் எரிச்சலடையாதவர், எல்லாவற்றையும் தாங்குபவர், சகலத்தையும் நம்புபவர், சகலத்தையும் சகித்திருப்பவர்-இவைகளே பரலோக வளர்ச்சியுள்ள விலையேறப்பெற்ற அன்பு என்னும் விருட்சத்தின்மேல் வளரும் கனிகள். இந்த மரம் வளர்க்கப்பட்டால், பசுமை மாறா மரமாக இருக்கும். அதன் கிளைகள் அழியாது, அதன் இலைகள் வாடிப்போவதுமில்லை. அது அழியாதது, நித்தியமானது, வானத்தின் பனியால் தொடர்ந்து தண்ணீர் பாய்ச்சப்படுகிறது. - Testimonies for the Church, vol. 2, pp. 134, 135.

வெள்ளி

நவம்பர் 29

### தனிப்பட்ட மதிப்பாய்வு கேள்விகள்

1. எந்த கழநிலைகளில் உள்நோக்கங்களை நியாயந்தீர்க்கவும் அதை பகுத்துரைவு என்று அழைக்கவும் நான் ஆசைப்படுகிறேன்?
2. மற்றவர்களைக் குறை சொல்லும் யூக்கம் எய்யு கடவுளுடைய கட்டளைகளை மீறுகிறது?
3. எனக்கு எதிராக நச்சு நடத்தை தொடங்கப்படும்தோது, நான் எதை நினைவில் கொள்ள வேண்டும்?
4. உள்ளத்தில் சுத்தமாக இருப்பது' என்றால் என்ன?
5. நான் எய்யு அதிக அணுகத்தக்கவனாக மாறலாம், 'நடத்தப்படுவதற்கு' எளிதாக இருக்க முடியும்?

## கொலம்பியா ஒன்றிய தலைமையகத்திற்கான முதல் ஓய்வநாள் காணிக்கை

கொலம்பியா தென் அமெரிக்காவில் 51 மில்லியனுக்கும் அதிகமான மக்கள்தொகையைக் கொண்ட ஒரு நாடு. தொழில்களில் பெட்ரோலியம், உற்பத்தி, ஜவுளி, கட்டுமானம், விவசாயம், வங்கி மற்றும் சேவைகள் ஆகியவை அடங்கும். மக்கள்தொகையில், 73% மக்கள் கத்தோலிக்கர்கள், 9.1% கிறிஸ்தவம் அல்லாத மதங்கள், 6.9% சவிசேஷிகள், 6.5% மதம் இல்லை, 2.9% புராட்டஸ்டன்ட்கள் மற்றும் 0.9% தங்களை நாத்திகர்கள் என்று அறிவிக்கின்றனர். இந்த நிலைமை இங்குள்ள தேவனுடைய சபைக்கு ஒரு பெரிய சவாலை பிரதிபலிக்கிறது.

1960-களில், உள்நாட்டுப் போரின் காரணமாக கொலம்பியா தேசம் தார்மீக அழிவை அனுபவித்துக் கொண்டிருந்தபோது, மூன்றாவது தேவதூதனின் செய்தி கொலம்பியாவில் வந்தது. கொந்தளிப்புக்கு மத்தியில், தேவாலயம் அதிகாரப்பூர்வமாக பதிவு செய்யப்பட்டபோது 100 ஆம் ஆண்டிற்குள் 1971 உறுப்பினர்களை நாங்கள் அடைந்தோம். அந்த நாட்களில் தொழிலாளர்கள் குறைவாகவே இருந்தனர், ஆனால் அவர்கள் நேசித்த இலட்சியத்திற்காக அனைத்தையும் கொடுக்கும் தைரியமும் உற்சாகமும் அவர்களுக்கு ஒருபோதும் குறைந்ததில்லை. தங்கள் நாடுகளையும் ஆறுதலையும் விட்டுவிட்டு, கொலம்பியாவில் பணியை ஆதரிக்க மகிழ்ச்சியுடன் வந்த போதகர்கள் மற்றும் ஊழியர்களின் ஆதரவை நாங்கள் எப்போதும் பாராட்டுவோம் - இங்கே செய்தியைப் பரப்புவதற்கு தங்களை முழு மனதுடன் அர்ப்பணித்தோம்.



கடவுளின் அருளால், 2006 இல், கொலம்பியா ஒன்றியம் ஒழுங்கமைக்கப்பட்டது, இன்று அது மூன்று துறைகளைக் கொண்டுள்ளது. எங்கள் யூனியன் தலைமையகம் பார்போசா, சாண்டாண்டர் நகராட்சியின் கிராமப்புற பகுதியில் உள்ளது.

நமது சகோதரர்களுக்கும், சத்தியத்தில் அதிக அக்கறை கொண்டிருப்பவர்களுக்கும் சேவை செய்ய, இன்று இருக்கும் வசதிகளை

விரிவுபடுத்த வேண்டிய அவசரத் தேவையை நாங்கள் காண்கிறோம். தற்போது, எங்கள் அலுவலகங்கள், மிஷனரி பள்ளி மற்றும் மல்டிமீடியா துறை செயல்படும் ஒரு இடம் உள்ளது. இங்கே நாங்கள் எங்கள் உறுப்பினர்களுக்கும் செய்தியில் புதிதாக ஆர்வமுள்ளவர்களுக்கும் மாநாடுகள், கருத்தரங்குகள் மற்றும் ஆவிக்குறிய மீட்டெடுதலை நடத்துகிறோம்.

இந்த சொத்தில் உள்கட்டமைப்பின் ஒரு பகுதி ஏற்கனவே கட்டப்பட்டுள்ளது, மேலும் கூடுதல் வசதிகள் தற்போது நடந்து வருகின்றன, ஆனால், அவற்றை முடிக்க எங்களிடம் வளங்கள் இல்லை. அதனால்தான் உலகளாவிய குடும்ப தேவாலயத்தின் பெருந்தன்மைக்கு நாங்கள் வேண்டுகோள் விடுக்கிறோம். கர்த்தரை அறியும் அறிவுக்காக பசியுடன் இருக்கும் ஆத்துமாக்களுக்கு சேவை செய்ய உங்களது தாராளமான காணிக்கைகளின் ஆதரவு எங்களுக்கு மிகவும் பொருத்தமான வசதிகளைப் பெற அனுமதிக்கும்.

உங்கள் நன்கொடைகளை நாங்கள் பெரிதும் பாராட்டுகிறோம். உங்கள் நன்கொடைகளும் காணிக்கைகளும் எவ்வளவு நன்மை செய்திருக்கும் என்பதை நித்தியம் மட்டுமே காட்ட முடியும்.

**கொலம்பிய ஒன்றியத்தைச் சேர்ந்த உங்கள் சகோதர சகோதரிகள்,**

## நமது நடத்தைப் பிரச்சினைகளை சமாளித்தல்

மனன வசனம்: 'ஆகையால், இதென்னுக்குக் கீழ்ப்படிந்திருங்கள்; பிசாசுக்கு எதிர்த்து நில்லுங்கள், அப்பொழுது அவன் உங்களைவிட்டு ஓடிப்போவான்.' (யாக்கோபு 4:7).

'தூய்மையான, பரிசுத்தப்படுத்தும் சத்தியத்தின் மீதான அன்பு, அன்பான மீட்பர் மீதான அன்பு, ஜெயத்தின் உழைப்பை இலகுவாக்கும். -Testimonies for the Church, vol. 4, p. 38.

பரிந்துரைக்கப்பட்ட வாசிப்பு பகுதி: Testimonies for the Church, vol. 3, pp. 39-47.

ஞாயிறு

டிசம்பர் 1

### 1. சுயநலமற்ற நியாயம்

க. பிறப்பில் பிறந்த ஞானத்தின் பட்டியலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள கடைசி இரண்டு குணங்களின் பெயரைக் கூறுக. யாக்கோபு 3:17 (கடைசி பகுதி).

'அப்போஸ்தலனாகிய யூதா சொல்லுகிறார்: 'சிலருக்கு இருக்கம் காட்டுங்கள், வித்தியாசத்தை உண்டாக்குங்கள்.' இந்த வேறுபாட்டை பாரபட்ச மனப்பான்மையில் பிரயோகிக்கக் கூடாது. 'நீ எனக்கு உபகாரம் செய்தால் நான் உனக்கு ஆசீர்வாதம் செய்வேன்' என்று மறைமுகமாக உணர்த்தும் ஆவிக்கு எந்த முகமும் கொடுக்கக்கூடாது. இது பரிசுத்தமாக்கப்படாத, உலகப்பிரகாரமான கொள்கையாகும், இது தேவனுக்குப் பிரியமில்லாதது. ஆதாயத்துக்காக உபகாரமும் போற்றதலும் செய்து வருகிறது. சிலரிடம் பாரபட்சம் காட்டுவதும், அவற்றின் மூலம் ஆதாயம் கிடைக்கும் என்று எதிர்பார்ப்பதும் ஆகும். நம்மைப் போலவே மற்றவர்களை விட நாம் அதிக மதிப்புள்ளவர்களாக மதிக்கப்பட வேண்டும் என்பதுதான் அவர்களின் நல்லெண்ணத்தை நாடுவதாகும். -Testimonies for the Church, vol. 4, pp. 221, 222.

'தேவாலயங்களில் செய்யப்படும் சோம்பேறித்தனமான வேலைகளைக் குறித்து தேவன் மகிழ்ச்சியடைவதில்லை. கண்டிப்பையும் திருத்தத்தையும் கொடுப்பதில் அவருடைய உக்கிராணக்காரர்கள் உண்மையுள்ளவர்களாகவும் விசுவாசமுள்ளவர்களாகவும் இருக்க வேண்டும் என்று அவர் எதிர்பார்க்கிறார். தேவன் தம்முடைய வார்த்தையில் கொடுத்த விதிப்படி அவர்கள் தவறை வெளியேற்ற வேண்டும், தங்கள் சொந்த கருத்துக்கள் மற்றும் தூண்டுதல்களின் படி அல்ல. கடுமையான வழிமுறைகளைப் பயன்படுத்தக்கூடாது, நியாயமற்ற, அவசரமான, மனக்கீள்பட்டியல் செய்யப்படும் வேலை எதுவும் செய்யப்படக் கூடாது. ஒழுக்கக்கோபான அசுத்தத்திலிருந்து திருச்சபையைச் சுத்திக்காக்க எடுக்கப்படும் முயற்சிகள் கடவுளுடைய வழியில் செய்யப்பட வேண்டும். பாரபட்சமோ, பாசாங்குத்தனமோ இருக்கக் கூடாது. பிறருடைய பாவங்களைவிடக் குறைந்த பாவங்களாகக் கருதப்படுகிற பிரியமானவர்கள் இருக்கக் கூடாது. பரிசுத்த ஆவியானவரின் ஞானஸ்நானம் நம் அனைவருக்கும் எவ்வளவு தேவையாக இருக்கிறது! அப்பொழுது நாம் எப்பொழுதும் கிறிஸ்துவின் சிந்தையோடு, தயவோடும், இரக்கத்தோடும், அனுதாபத்தோடும், பாவிப்பிடம் அன்பு காட்டி, பாவத்தை பரிபூரண வெறுப்போடு வெறுப்போம். -The Ellen G. White 1888 Materials, p. 144.

## 2. கிறிஸ்துவை சரியாக பிரதிநிதித்துவப்படுத்துதல்

**க. நம்முடைய பேச்சில் கிறிஸ்துவை எவ்வாறு சரியாக பிரதிநிதித்துவப்படுத்த முடியும்? யாக்கோபு 3:18.**

‘எங்கள் உதடுகளால் கிறிஸ்துவினிடத்தில் அறிக்கையிட முடியும், இருப்பினும் எங்கள் கிரியைகளில் அவரை மறுதலிக்கிறோம். வாழ்க்கையில் வெளிப்படும் ஆவியின் கனிகள் அவரிடத்தில் அறிக்கையிடுதலால் ஆகும்.. கிறிஸ்துவுக்காக நாம் எல்லாவற்றையும் விட்டுவிட்டால், நமது வாழ்க்கை தாழ்மையாகவும், நமது உரையாடல் பரலோகமாகவும், நமது நடத்தை குற்றமற்றதாகவும் இருக்கும். ஆத்துமாவில் சத்தியத்தின் சக்திவாய்ந்த, சுத்திகரிக்கும் செல்வாக்கும், வாழ்க்கையில் எடுத்துக்காட்டப்பட்ட கிறிஸ்துவினின் தன்மையும் அவரைப் பற்றிய அறிக்கையாகும். நித்திய ஜீவனின் வார்த்தைகள் நம் இருதயங்களில் விதைக்கப்பட்டால், அதன் பலன் நீதியும் சமாதானமுமாயிருக்கிறது. சுகத்தின் மீது அன்பு அல்லது சுய அன்பில் ஈடுபடுவதன் மூலமும், கேலி செய்வதன் மூலமும், கேலி செய்வதன் மூலமும், உலகத்தின் மகிமையைத் தேடுவதன் மூலமும் நாம் கிறிஸ்துவை நம் வாழ்க்கையில் மறுதலிக்கலாம். உலகத்தோடு ஒத்துப்போவதன் மூலமோ, பெருமை வாய்ந்த தோற்றத்தின் மூலமோ அல்லது விலையுயர்ந்த உடையின் மூலமோ நாம் அவரை புறக்கணிக்கலாம். இடைவிடாத விழிப்புடனும், விடாமுயற்சியுடனும், கிட்டத்தட்ட இடைவிடாத ஜெபத்தாலும் மட்டுமே கிறிஸ்துவினின் தன்மையை அல்லது சத்தியத்தின் பரிசுத்தப்படுத்தும் செல்வாக்கை நம் வாழ்க்கையில் வெளிப்படுத்த முடியும். அநேகர் பொறுமையற்ற, உணர்ச்சிகரமான ஆவியால் கிறிஸ்துவைத் தங்கள் குடும்பங்களிலிருந்து விரட்டுகிறார்கள். இந்த விஷயத்தில் அத்தகையவர்களை சமாளிக்க வேண்டும். -Testimonies for the Church, vol. 1, pp. 303, 304.

**உ. அன்றாட வாழ்க்கையில் தெளிவிக்கப்படும் என்ன பொதுவான மனித போக்குகள் உண்மையில் பேற்கொள்ளப்பட வேண்டும்? ஏன்? யாக்கோபு 4:1-3.**

‘நம்முடைய சுற்றுப்புறத்தைப் பற்றி அல்லது நம்முடைய கடமைகள் தாழ்மையாகவும் முக்கியமற்றதாகவும் தோன்றும் இடத்தில் நம்மை வைத்துள்ள சூழ்நிலைகளைப் பற்றி அதிருப்தி அடைவது வருத்தமான விஷயம். அந்தரங்கமான, பணிவான கடமைகள் உங்களுக்கு ருசிக்கத்தக்கவை; நீங்கள் அமைதியற்றவராகவும், உளக்குழப்ப, அதிருப்தியுடனும் இருக்கிறீர்கள். இவ்வல்லாம் சுயநலத்தில் இருந்துதான் பிறக்கிறது. ‘கிறிஸ்தவர்கள் என்று சொல்லிக்கொள்பவர்கள், எப்போதும் புலம்பிக்கொண்டும், புகார் கூறிக்கொண்டும், மகிழ்ச்சியையும் மகிழ்ச்சியான முகத்தையும் பாவம் என்று நினைப்பவர்களிடம், மதத்தின் உண்மையான கட்டுரை இல்லை.’ -Ibid., vol 3., p. 334.

‘நான் அவ்வப்போது இரண்டு மடங்கு சாப்பிட வேண்டுமா, ஏனென்றால் அது நல்ல ருசியாக இருக்கிறது, என் பெருந்தீனிக்கு ஒரு யோசனை கிடைக்காதபோது, நான் எப்படி குனிந்து என் எழுத்துப் பணியில் எனக்கு உதவுமாறு கடவுளிடம் கேட்க முடியும்? என் வயிற்றின் மீது அந்த நியாயமற்ற சுவையை கவனித்துக்கொள்ளும்படி நான் கடவுளிடம் கேட்கலாமா? அது அவரை அவமதிப்பதாக இருக்கும். அது என் இஞ்சையை நுகர கேட்பது போல் இருக்கும். இப்போது நான் சரியென்று நினைப்பதை மட்டுமே சாப்பிடுகிறேன். பின்னர் அவர் எனக்குக் கொடுத்த வேலையை செய்ய எனக்கு பலம் தரும்படி அவரிடம் கேட்கலாம்.’ - Ibid., pp. 373, 374.

‘கிறிஸ்துவினின் மதம் இருதயத்தில் ஆட்சி செய்யும்போது, மனசாட்சி நிரூபிக்கிறது, அமைதியும் மகிழ்ச்சியும் ஆட்சி செய்கின்றன; குழப்பமும் தொந்தரவும் சூழ்ந்தாலும், ஆன்மாவில் ஒளி உண்டு.’ -Ibid., Vol. 4, p. 47.

### 3. பொதுவான கண்ணிகளில் இருந்து தப்பித்தல்

**க. பெயரில் மாத்திரமே மேலோட்டமான விசுவாசத்திற்கு மாறாக, கிறிஸ்துவுடன் உண்மையான தொடர்பில் என்ன முக்கிய நியமம் ஒன்றியமையாதது? யாக்கோபு 4:4.**

'தங்கள் கிறிஸ்தவ வாழ்க்கையை பாதி மற்றும் பாதி என்று தொடங்குபவர்கள், இறுதியில் எதிரியின் பக்கத்தில் சேர்க்கப்படுவார்கள், அவர்களின் முதல் நோக்கங்கள் எதுவாக இருந்தாலும். விசுவாச துரோகியாக இருப்பது, கடவுளின் பாதையில் துரோகியாக இருப்பது, மரணத்தை விட கொடுமையானது; ஏனெனில், அது நித்திய ஜீவனை இழப்பதைக் குறிக்கிறது.

'இரட்டை எண்ணம் கொண்ட ஆண்களும் பெண்களும் சாத்தானின் சிறந்த கூட்டாளிகள். தங்களைப் பற்றி என்ன சாதகமான அபிப்பிராயம் இருந்தாலும், அவர்கள் மாற்றுக் கருத்துடையவர்களே. கடவுளுக்கும் சத்தியத்திற்கும் விசுவாசமாக இருக்கும் அனைவரும் சரியானதாக இருப்பதால் அதன் பக்கம் உறுதியாக நிற்க வேண்டும். பிரதிஷ்டை செய்யப்படாதவர்களுடன் நுகத்தடியில் பிணைந்து, இன்னும் சத்தியத்திற்கு விசுவாசமாக இருப்பது வெறுமனே சாத்தியமற்றது. தங்களைத் தாங்களே சேவித்துக் கொள்கிறவர்களோடும், உலகப்பிரகாரமான திட்டங்களின்படி வேலை செய்கிறவர்களோடும் நாம் ஐக்கியப்பட்டு, பரலோக ஆலோசகருடனான நமது தொடர்பை இழக்க முடியாது. நாம் எதிரியின் கண்ணி யிலிருந்து நம்மை மீட்டெடுக்கலாம், ஆனால் நாம் விலாவில் குதப்பட்டு காயமடைந்துள்ளோம், நமது அனுபவம் சிறியது. -The Review and Herald, April 19, 1898.

**உ. பொறாமை கொள்ளும் ஒவ்வொரு போக்கையும் நாம் ஏன் உறுதியாக வேரோடு பிடுங்கி ஏறிய வேண்டும்? யாக்கோபு 4:5, 6.**

'சவுலின் குணாதிசயத்தில் ஒரு பெரிய குறைபாடு அவர் பஅராட்டுதரையும்பினார். இந்த பண்பு அவரது செயல்கள் மற்றும் எண்ணங்கள் மீது கட்டுப்படுத்தும் செல்வாக்கைக் கொண்டிருந்தது; எல்லாவற்றிலும் புகழ்ச்சி மற்றும் சுயமேன்மைக்கான அவரது விருப்புத்தால் குறிக்கப்பட்டது சரி மற்றும் தவறு பற்றிய அவரது தரம் பொதுமக்களின் கைதட்டலின் தரம் குறைவாக இருந்தது. மனிதர்களைப் பிரியப்படுத்துவதற்காக வாழ்பவனும், கடவுளின் அங்கீகாரத்தை முதலில் நாடாதவனும் பாதுகாப்பாக இல்லை. -Patriarchs and Prophets, p. 650.

'பொறாமைதான் சவுலைத் துயரத்தில் ஆழ்த்தியது, தாழ்மையான சிங்காசனத்தின் குடிமக்களை ஆபத்தில் ஆழ்த்தியது. இந்த தீய குணம் நம் உலகில் எத்தகைய சொல்லொணாத துயரத்தை விளைவித்திருக்கிறது! ஆபேலின் கிரியைகள் நீதியுள்ளவைகளாயிருந்தபடியினாலும், தேவன் அவனை கணம் பண்ணினபடியினாலும், காயீனுடைய கிரியைகள் பொல்லாதவைகளாயிருந்த படியினாலும், கர்த்தர் அவனை ஆசீர்வதிக்கக்கூடாதபடியினாலும், காயீனுடைய இருதயத்தை அவன் சகோதரனாகிய ஆபேலுக்கு விரோதமாக தூண்டின அதே பகைமை சவுலின் இருதயத்திலும் இருந்தது. பொறாமை பெருமையின் சந்ததி, அது இருதயத்தில் வளர்க்கப்பட்டால், அது வெறுப்புக்கு வழிவகுக்கும், இறுதியில் பழிவாங்கல் மற்றும் கொலைக்கு வழிநடத்தும். - Ibid., p. 651.

'கடவுளுக்கு அடிபணிதல், அன்பு மற்றும் நன்றியுணர்வு ஆகியவை பகல் எப்போதும் மேகமூட்டமாக இருந்தாலும் இருதயத்தில் கூரிய ஒளியை வைத்திருக்கின்றன. தன்னல மறுப்பும் கிறிஸ்துவின் சிலுவையும் உமக்கு முன்பாக இருக்கிறது. நீங்கள் சிலுவையைத் தூக்குவீர்களா?' - Testimonies for the Church, vol. 4, p. 47.



#### 4. கவனம் மற்றும் சமர்ப்பிப்பு

**க. கிறிஸ்துவில் உண்மையான, நிலையான வெற்றியை நமக்கு அளிக்கும் அத்தியாவசிய காரணி எது? யாக்கோபு 4:7.**

‘சிலர் பிராயச்சித்தத்தின் தேவையை உணர்கிறார்கள், இந்த தேவையை அங்கீகரித்து, இருதய மாற்றத்திற்கான விருப்பத்துடன், ஒரு போராட்டம் தொடங்குகிறது. தங்கள் சொந்த விருப்பத்தைத் துறப்பதற்கு ஒரு முயற்சி தேவைப்படுகிறது, ஒருவேளை அவர்கள் விரும்புவதற்கும் பின்தொடர்வதற்கும் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட பொருள்களுக்கு, ஒரு முயற்சி தேவைப்படுகிறது, அதில் பலர் தயங்குகிறார்கள், தடுமாறுகிறார்கள், திரும்பிச் செல்கிறார்கள். ஆயினும் இந்த யுத்தத்தை உண்மையாக மாற்றப்பட்ட ஒவ்வொரு இருதயமும் போராட வேண்டும். உள்ளேயும் வெளியேயும் வரும் சோதனைகளுக்கு எதிராக நாம் போரிட வேண்டும். நாம் சுயத்தின் மீது வெற்றி பெற வேண்டும், பாசங்களையும் இச்சைகளையும் சிலுவையில் அறைய வேண்டும்; பின்னர் கிறிஸ்துவுடன் ஆன்மாவின் ஐக்கியம் தொடங்குகிறது. உலர்ந்த மற்றும் உயிரற்ற கிளை உயிருள்ள மரத்தில் ஒட்டப்படுவதைப் போலவே, நாமும் உண்மையான திராட்சச்செடியின் உயிருள்ள கிளைகளாக மாறுவோம். கிறிஸ்து தந்த கனியை அவருடைய சீஷர்கள் அனைவரும் சுமப்பார்கள். இந்த ஐக்கியம் உருவான பிறகு, தொடர்ச்சியான, ஊக்கமான, கடின முயற்சியின் மூலம் மட்டுமே அதைப் பாதுகாக்க முடியும்.

‘ஒவ்வொரு கிறிஸ்துவனும் சாத்தான் அணுகக்கூடிய ஆத்துமாவின் ஒவ்வொரு வழியையும் கவனித்து, தொடர்ந்து காவலில் நிற்க வேண்டும். அவன் தெய்வீக உதவிக்காக ஜெபிக்க வேண்டும், அதே சமயத்தில் பாவம் செய்ய மனச்சாய்வு செய்யும் ஒவ்வொரு மனச்சாய்வையும் உறுதியாக எதிர்க்க வேண்டும். தைரியத்தால், விசுவாசத்தால், விடாமுயற்சியால் அவன் ஜெபிக்க முடியும். ஆனால் வெற்றியைப் பெற கிறிஸ்து அவனிலும் அவன் கிறிஸ்துவினும் நிலைத்திருக்க வேண்டும் என்பதை அவன் நினைவில் கொள்ளக்கூடவன். -Testimonies for the Church, vol. 5, p. 47.

**உ. கிறிஸ்தவ வாழ்க்கையில் ஆவிக்குரிய உயிரோட்டத்தைக் குறித்து யாக்கோபின் விளக்கத்தை பவுல் எவ்வாறு எதிரொலிக்கிறார்? ரோமர் 6:6-11.**

‘உலக மனப்பான்மையும், சுயநலமும், பொருளாசையும் கடவுளுடைய மக்களின் ஆவிக்குரிய தன்மையையும் வாழ்க்கையையும் தீன்று கொண்டிருக்கின்றன. -Ibid., vol. 1, p. 141.

‘நமக்கு மிகவும் உறுதியான விசுவாசமும் அதிகதீவிரமான பக்தியும் தேவை. நமது இரட்சகருக்காக ஒரு போற்றுதலான அன்பைப் போற்றுவதற்கு நாம் சுயமாகவும், மனதிலும் இருதயத்திலும் மரிக்க வேண்டும். நாம் முழு இருதயத்தோடும் கர்த்தரைத் தேடும்போது, நாம் அவரைக் கண்டடைவோம், நம்முடைய இருதயங்கள் அனைத்தும் அவருடைய அன்பினால் பிரகாசிக்கும். சுயம் அற்பமாக மூழ்கிவிடும், இயேசு ஆத்துமா எல்லாவற்றிலும் இருப்பார்.

‘நாம் கடவுளிடம் நெருங்கி வர வேண்டும். நாம் அவருடன் சேர்ந்து வேலைசெய்பவர்களாக இருக்க வேண்டும், இல்லையெனில் நாம் மேற்கொள்ளும் எல்லாவற்றிலும் பலவீனமும் தவறுகளும் காணப்படும். - Ibid., vol. 6, p. 51.

## 5. நிதானமான ஜெபத்திற்காக நிறுத்துதல்

**க. நம்முடைய சொந்த தீய போக்குகளுக்கு எதிரான போராட்டத்தில் நம் ஒவ்வொருவருக்கும் எதிரொலிக்க என்ன உறுதியும் வேண்டுகோளும் உள்ளன? கொலோசெயர் 3:1-3; யாக்கோபு 4:8, 9.**

‘உலகத்திலுள்ளவைகளில் தங்கள் பாசங்களைக் கொண்டிருக்கும்போது யாரும் உண்மையைப் பகுத்தறிய முடியாது. அவர்களுக்கும் கடவுளுக்கும் இடையில் உலகம் வருகிறது, அவர்களின் பார்வையை மங்கச் செய்து, புனிதமான விஷயங்களைப் பகுத்தறிய முடியாத அளவுக்கு உணர்வுகளை மரத்துப்போகச் செய்கிறது. தேவன் இப்படிப்பட்டவர்களை நோக்கி அழைக்கிறார்: ‘பாவிகளே, உங்கள் கைகளைச் சுத்திகரியுங்கள்; இருமனமுள்ளவர்களே, உங்கள் இருதயங்களைச் சுத்திகரியுங்கள். துன்பப்படுங்கள், துக்கப்படுங்கள், அழுங்கள்; உங்கள் நகைப்பு துக்கமாகவும், உங்கள் சந்தோஷம் கனமாகவும் மாறக்கடவது. உலகத்தின் மாசுபாட்டால் தங்கள் கைகளைக் கறைப்படுத்தியவர்கள் அதன் கறைகளிலிருந்து தங்களைத் தூய்மைப்படுத்திக் கொள்ள வேண்டும். உலகிற்கு சேவை செய்ய முடியும் என்று நினைப்பவர்கள், ஆனால் கடவுளை நேசிப்பவர்கள் இரட்டை மனம் கொண்டவர்கள் ஆவர். ஆனால் அவர்கள் தேவனுக்கும் சாத்தானுக்கும் சேவை செய்ய முடியாது. அவர்கள் இரண்டு மனதுள்ளவர்கள், உலகத்தை நேசிக்கிறார்கள், கடவுளுக்கு தங்கள் கடமையின் எல்லா உணர்வையும் இழந்து, இன்னும் கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றுபவர்கள் என்று உரிமை பாராட்டுகிறார்கள். -Testimonies for the Church, vol. 1, pp. 530, 531.

**உ. நாம் மனத்தாழ்மையோடு தேவனுக்கு முன்பாக தலைவணங்கும்போது என்ன நடக்கிறது? சங்கீதம் 34:18; 1 பேதுரு 5:6, 7.**

‘நீங்கள் இப்போது தேவனுக்கு முன்பாக உங்களைத் தாழ்த்தி, உங்கள் குற்றங்களை அறிக்கையிட்டு, இருதயத்தின் முழு நோக்கத்தோடு அவரிடம் திரும்பினால், உங்களுடையது இன்னும் ஒரு மகிழ்ச்சியான குடும்பமாக இருக்கும். நீங்கள் இதைச் செய்யாமல், உங்கள் சொந்த வழியைத் தேர்ந்தெடுத்தால், உங்கள் மகிழ்ச்சி முடிவுக்கு வருகிறது. -Ibid., vol. 2, p. 304.

## தனிப்பட்ட மதிப்பாய்வு கேள்விகள்

1. என் உள் நோக்கங்களை ஆழமாக ஆராய்ந்து, எந்த பகுதிகளில் நான் ஒரு நயவஞ்சகனாக இருக்க முடியும்?
2. நம்முடைய வார்த்தைகள் அடிக்கடி கிறிஸ்துவை தவறாக சிந்தரிக்கும் சில வழிகளைக் குறிப்பிடுங்கள்.
3. எந்த அர்த்தத்தில் வாயாமை என்பது விசுவாசத்தின் கடுமையான மறுப்பு மற்றும் கடவுளுக்கு ஒரு தூண்டுதல்?
4. கிறிஸ்துவுக்குள் வாழ்வதற்கு நான் ஏன் மாந்தவனாக இருக்க வேண்டும்?
5. நான் சமாளிக்க வேண்டிய சில உண்மையான பிரச்சினைகளை இந்தப் பாடம் எவ்வாறு சுருக்கமாகக் கூறுகிறது?

## பணிவான பார்வையை ஏற்றுக்கொள்வது

மனன வசனம்: 'கர்த்தருக்கு முன்பாகத் தாழ்த்துங்கள், அப்பொழுது அவர் உங்களை உயர்த்துவார்' (யாக்கோபு 4:10).

'கீழ்ப்படிதலின் தாழ்மையான பாதையில் நாம் பின்பற்றும்போது, மற்றவர்கள் நடப்பதற்கு பரலோகத்தை நோக்கி ஒரு பிரகாசமான பாதையை விட்டுச் செல்கிறோம். தேவனுடைய காரியங்களில் ஆழமான அனுபவத்தைப் பெறுவது நமது சிலாக்கியம்.' -The Signs of the Times, March 17, 1890.

பரிந்துரைக்கப்பட்ட வாசிப்பு: Testimonies for the Church, vol. 2, pp. 41-44, 678-686.

ஞாயிறு

டிசம்பர் 8

### 1. தவறான பகுத்துணர்வைத் தவிர்த்தல்

க. தங்கள் சகோதரர்களை நேசிப்பதாக உரிமையாராட்டுகிற யாவருக்கும் மிகவும் தீங்கு விளைவிக்கும் என்ன பழக்கத்தை விட்டுவிட வேண்டும், ஏன்? யாக்கோபு 4:11, 12.

'மற்றவர்களைப் பற்றி மோசமாகப் பேசுவதையோ அல்லது அவர்களின் நோக்கங்களை அல்லது செயல்களுக்கு நம்மை நியாயாதிபதிகளாக ஆக்குவதையோ லேசான விஷயமாகக் கருதக்கூடாது.' -Patriarchs and Prophets, p. 385.

'உண்மையான ஒழுக்க மதிப்பு தீய சிந்தனை மற்றும் பேசுவதன் மூலம், மற்றவர்களை இழிவுபடுத்துவதன் மூலம் தனக்கென ஒரு இடத்தை உருவாக்க முயலாது. சகல கசப்பும், சகல பொறாமைமையும், சகல பொல்லாப்புப் பேச்சுகளும், சகல அவிசுவாசத்தோடும், தேவனுடைய பிள்ளைகளை விட்டு விலக்கப்பட வேண்டும்.' - Our High Calling, p. 234.

'திருச்சபையில் மிகப் பெரிய தீமைகளை விளைவிக்கும் பாவங்களில் தீய பேச்சு மற்றும் தணிக்கை மனப்பான்மையை அகற்ற ஒவ்வொரு சபையிலும் ஊக்கமான முயற்சி செய்யப்பட வேண்டும். கடுமையும், தவறு கண்டுபிடிப்பதும் சாத்தானின் செயல்கள் என்று கண்டிக்கப்பட வேண்டும். திருச்சபையின் அங்கத்தினர்களிடையே பரஸ்பர அன்பும் நம்பிக்கையும் ஊக்குவிக்கப்பட்டு பலப்படுத்தப்பட வேண்டும். எல்லோரும், கடவுளுக்குப் பயந்து, தங்கள் சகோதரர்களிடம் அன்புடன், வதந்திகளுக்கும் கண்டனங்களுக்கும் தங்கள் காதுகளை மூடிக்கொள்ளட்டும். கடவுளின் வார்த்தையின் போதனைகளுக்கு கதை சொல்பவரை வழிநடத்துங்கள். வேதத்திற்குக் கீழ்ப்படியவும், தவறு என்று அவர் கருதுபவர்களிடம் நேரடியாக தனது புகார்களை எடுத்துச் செல்லவும் கட்டளையிடுங்கள். இந்த ஒன்றுபட்ட நடவடிக்கை தேவாலயத்திற்குள் ஒரு ஒளி வெள்ளத்தைக் கொண்டு வந்து தீமையின் கதவை மூடும். இவ்வாறு, தேவன் மகிமைப்படுத்தப்படுவார், அநேக ஆத்துமாக்கள் இரட்சிக்கப்படுவார்கள்.' -Testimonies for the Church, vol. 5, pp. 609, 610.

## 2. ஒளியை தீவிரமாக எடுத்துக்கொள்வது

**க. திட்டங்களை உருவாக்கும்போது, நாம் எப்போதும் எதை மனதில் வைத்திருக்க வேண்டும்? சங்கீதம் 16:8; யாக்கோபு 4:10, 13-16.**

'காலையிலே தேவனுக்கு உன்னைப் பரிசுத்தப்படுத்து; இதை உங்கள் முதல் படைப்பாக ஆக்குங்கள். உங்கள் ஜெபம் இவ்வாறு இருக்கட்டும், 'கர்த்தாவே, முற்றிலும் உம்முடையவனாக என்னை எடுத்துக்கொள்ளும். என் திட்டங்கள் அனைத்தையும் உமது பாதங்களில் சமர்ப்பிக்கிறேன். உமது சேவையில் இன்றே என்னைப் பயன்படுத்தும். என்னுடன் தங்கியிருங்கள், என் கிரியைகள் அனைத்தும் உம்மில் செய்யப்பட்டும். இது அன்றாட விஷயம். ஒவ்வொரு நாள் காலையிலும் அந்த நாளுக்காக உங்களை தேவனுக்கு பரிசுத்தப்படுத்துங்கள். உங்கள் எல்லா திட்டங்களையும் அவரிடம் ஒப்படைத்து, அவருடைய ஏற்பாட்டின்படி நிறைவேற்றப்படவோ அல்லது கைவிடப்படவோ செய்யுங்கள். இவ்வாறு நாளுக்கு நாள் நீங்கள் உங்கள் வாழ்க்கையை தேவனுடைய கரங்களில் ஒப்புக் கொடுக்கலாம், இதனால் உங்கள் வாழ்க்கை கிறிஸ்துவின் வாழ்க்கைக்குப் பிறகு மென் மேலும் வடிவமைக்கப்பட்டிருக்கும். -Steps to Christ, p. 70.

**உ. வாழ்க்கையின் எல்லா பகுதிகளிலும் நமக்கு வழங்கப்பட்ட பரலோக ஒளிக்கு நம் ஒவ்வொருவருக்கும் உள்ள புனிதமான பொறுப்பையும் காரணத்தையும் விளக்குங்கள். யாக்கோபு 4:17; மத்தேயு 12:31, 32.**

'மனிதர்களின் கண்களைக் குருடாக்குகிறவர் அல்லது அவர்களுடைய இருதயங்களைக் கடினப்படுத்துகிறவர் தேவன் அல்ல. அவர்களுடைய தவறுகளைத் திருத்திக் கொள்ளவும், பாதுகாப்பான நேர் வழிகளில் அவர்களை நடத்துவதற்காகவும் அவர் ஒளியை அனுப்புகிறார். இந்த ஒளியை நிராகரிப்பதன் மூலமே கண்கள் குருடாகி, இருதயம் கடினமாகிறது. பெரும்பாலும் செயல்முறை படிப்படியானது, கிட்டத்தட்ட புலப்படாதது. தேவனுடைய வார்த்தையின் மூலமாகவோ, அவருடைய ஊழியர்கள் மூலமாகவோ அல்லது அவருடைய ஆவியின் நேரடிப் பிரதிநிதி மூலமாகவோ ஆத்துமாவுக்கு ஒளி வருகிறது; ஆனால் ஒரு ஒளிக்கதிர் புறக்கணிக்கப்படும்போது, ஆன்மீக உணர்வுகளின் ஒரு பகுதி மரத்துப்போகிறது, ஒளியின் இரண்டாவது வெளிப்பாடு குறைவாகவே தெளிவாக உணரப்படுகிறது. அதனால் ஆத்துமாவில் இரவு ஆகும் வரை இருள் அதிகரிக்கின்றது. - The Desire of Ages, p. 322.

'சந்தேகத்தின் ஒரு வார்த்தையை உச்சரிப்பது ஆபத்தானது, தெய்வீக ஒளியை கேள்வி கேட்பது மற்றும் விமர்சிப்பது ஆபத்தானது. அலட்சியமாகவும், மரியாதையற்றதாகவும் விமர்சிக்கும் பழக்கம் குசாதிசயத்தின் மீது எதிர்வினையாற்றி, கவனக்குறைவையும் அவநம்பிக்கையையும் வளர்க்கிறது. பரிசுத்த ஆவியானவரின் கிரியையை விமர்சிக்கவும் நிராகரிக்கவும் தயாராகும் வரை, இந்த பழக்கத்தில் ஈடுபடும் பல மனிதர்கள் ஆபத்தை உணராமல் சென்றுவிட்டனர். -Ibid., p. 323

'ஆரோக்கியம் சம்பந்தமாக ஆட்களிடம் பேசப்படுகையில், அவர்கள் அடிக்கடி கூறுவதாவது: 'நாங்கள் செல்படுவதைவிட எங்களுக்கு மிக நன்றாய்த் தெரியும்.' அவர்களுடைய சரீர சுகநலத்தைக் குறித்ததில் ஒவ்வொரு ஒளிக்கீற்றுக்கும் தாங்கள் பொறுப்புள்ளவர்கள் என்பதையும், அவர்களுடைய ஒவ்வொரு பழக்கமும் தேவனுடைய சோதனைக்கு திறந்திருக்கிறது என்பதையும் அவர்கள் உணரவில்லை. -Testimonies for the Church, vol. 6, p. 372.

### 3. மிகைப்படுத்தப்பட்ட செல்வம்

**க. மற்றவர்களைப் பார்க்கிலும் அதிகமான பொருள் ஆசீர்வதிக்கப்பட்டவர்களைச் சூழ்ந்திருக்கும் சோதனைகளைக் குறித்து என்ன எச்சரிக்கைகள் கொடுக்கப்படுகின்றன? யாக்கோபு 5:1.**

அமைச்சர்கள் முகஸ்துதி செய்யவோ, மனிதர்களை மதிக்கவோ கூடாது. இங்கே தவறிழைக்கவோ, செல்வந்தர்களிடம் சிறிது வித்தியாசம் காட்டவோ, அல்லது வார்த்தைகளால் இல்லாவிட்டாலும் விசேஷ கவனத்தால் அவர்களைப் புகழ்ந்து பேசுவோ பெரிய அபாயம் எப்பொழுதும் இருந்திருக்கிறது, இப்போதும் இருக்கிறது. ஆதாயத்தின் நிமித்தம் 'மனுஷருடைய ஆட்களை போற்றுதலுக்கு உட்படுத்தும்' அபாயம் இருக்கிறது. ஆனால் இதைச் செய்வதில் அவர்களுடைய நித்திய அக்கறைகள் ஆபத்துக்குள்ளாகின்றன. தேவ ஊழியர் யாரோ ஒரு செல்வந்தரின் விசேஷ விருப்பமானவராக இருக்கலாம், அவர் அவரிடம் மிகவும் தாராளமாக இருக்கலாம்; இது அந் ஊழியருக்கு மனநிறைவைத் தருகிறது, மேலும் அவர் தனது நன்கொடையாளரின் கருணையைப் பாராட்டுகிறார். அச்சில் வெளிவருவதன் மூலம் அவரது பெயர் உயர்த்தப்படலாம், ஆனால் அந்த தாராளவாத நன்கொடையாளர் அவருக்கு வழங்கப்பட்ட பெருமைக்கு முற்றிலும் தகுதியற்றவராக இருக்கலாம். அவருடைய தாராள மனப்பான்மை, ஆழமான, உயிரோட்டமுள்ள கோட்பாட்டிலிருந்து எழவில்லை. கடவுளின் இலட்சியத்தை அவர் பாராட்டியதால் அதை முன்னெடுத்துச் செல்ல வேண்டும். மாறாக, ஏதோ ஒரு சுயநல நோக்கத்திலிருந்து, தாராளவாதியாக இருக்க வேண்டும் என்ற விருப்பத்திலிருந்து எழுந்தது. அவர் உந்துதலால் கொடுத்திருக்கலாம், அவரது தாராள மனப்பான்மையில் கொள்கையி?ல் ஆழம் இல்லை. அப்போதைக்கு தன் பண்படையின் கயிறுகளை அவிழ்த்த உண்மையைக் கேட்டு அவர் நெகிழ்ந்திருக்கலாம்; ஆனாலும், அவரது தாராள மனப்பான்மைக்கு ஆழமான நோக்கம் எதுவும் இல்லை. அவர் பிடிப்புகளால் கொடுக்கிறார்; அவரது பண்பை ஆங்காங்கே திறந்து பாதுகாப்பாக மூடுகிறது. அவர் எந்த பாராட்டுக்கும் தகுதியற்றவர், ஏனென்றால் வார்த்தையின் ஒவ்வொரு அர்த்தத்திலும் அவர் ஒரு கஞ்சத்தனமான மனிதர், மேலும் முழுமையாக மாற்றப்பட்டாலன்றி, பண்படையும் மற்றும் அனைவரும், உலர்ந்த கண்டனத்தைக் கேட்பார்கள்: 'செல்வந்தர்களே, இப்போதே செல்லுங்கள், உங்களுக்கு நேரிடும் உங்கள் துயரங்களுக்காக அமுங்கள், அலறுங்கள். உங்கள் செல்வம் கெட்டுப்போயின, உங்கள் வஸ்திரங்கள் பூச்சி தின்னப்பட்டன. அத்தகைய ஒரு பயங்கரமான சுய ஏமாற்றத்திலிருந்து இறுதியாக விழித்தெழுங்கள். -Testimonies for the Church, vol. 1, pp. 475, 476.

**உ. பண விஷயத்தில் நம்முடைய முன்னுரிமைகளை நாம் எவ்வாறு மேம்படுத்த வேண்டும்? நீதிமொழிகள் 11:4.**

'உடற்பயிற்சியின் மூலம், கருணை தொடர்ந்து விரிவடைந்து பலப்படுத்துகிறது. அது ஒரு கொள்கையாக மாறி ஆத்துமாவில் ஆட்சி செய்யும் வரை. சுயநலத்தையும் பேராசையையும் இருதயத்தில் சிறிதளவேனும் அனுமதிப்பது ஆவிக்குறியதற்கு மிகவும் ஆபத்தானது. -Ibid., vol. 3, pp. 548, 549.

#### 4. சிலையை கைவிடுதல்

**க. மக்கள் செல்வத்தைப் பெறுவதற்கான காரணம் என்ன? யாக்கோபு 5:2 (முதல் பகுதி).**

‘இந்தத் தலைமுறையில் ஆதாய ஆசை என்பது உறிஞ்சும் வேட்கையாக இருக்கிறது. செல்வம் பெரும்பாலும் மோசடி மூலம் பெறப்படுகிறது. வறுமையுடன் போராடும் பெருந்திரளான மக்கள் உள்ளனர், சிறிய உஊதியத்திற்கு கடினமாக உழைக்க நி்பந்திக்கப்படுகிறார்கள், வாழ்க்கையின் மிக முக்கியமான தேவைகளைக் கூட பெற முடியவில்லை. உழைப்பும் இழப்பும், நல்ல விஷயங்களை எதிர்பார்ப்பு இல்லாமல், அவர்களின் சமையை கனமாக்குகின்றன. கவலையுடனும் ஒடுக்கத்துடனும் இருக்கும் அவர்களுக்கு, நிவாரணத்திற்கு எங்கு திரும்புவது என்று தெரியவில்லை. பணக்காரர்கள் அவர்களுடைய உஊதாரித்தனத்தை ஆதரிப்பதற்காகவோ, பதுக்கி வைக்கும் ஆசையில் திளைக்கவோ இதெல்லாம் நடக்கிறது!

‘பண ஆசையும், ஆடம்பர ஆசையும் இந்த உலகத்தை திருடர்கள் மற்றும் கொள்ளைக்காரர்களின் குகையாக மாற்றியுள்ளன. கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகைக்கு சற்று முன்பு நிலவும் பேராசை மற்றும் ஒடுக்குமுறையை வேதவாக்கியங்கள் சித்தரிக்கின்றன. -Prophets and Kings, pp. 650, 651.

**உ. இன்று உலகின் பெரும்பகுதியை எது உற்சாகப்படுத்துகிறது, அதனால் உந்தப்படுகிறவர்களுக்கு என்ன வேண்டுகோள் விடுக்க வேண்டும்? 1 தீமோத்தேயு 6:9, 10; உபாகமம் 8:18, 19.**

‘ஒருவனும் தன் செல்வத்தை நேர்மையாகச் சம்பாதித்திருந்தால் அவன் ஐசுவரியாவான் என்று வேதமாகம் கண்டனம் செய்யாது. பணத்தை அல்ல, பண ஆசையே எல்லாத் தீமைக்கும் வேர். மனிதனுக்குச் செல்வம் சேர்க்கும் சக்தியை இறைவனே கொடுக்கிறான்; கடவுளின் உக்கிராணக்காரனாக செயல்படுபவனின் கைகளில், சுயநலமின்றி தனது வழிவகைகளைப் பயன்படுத்தி, செல்வம் அதை வைத்திருப்பவருக்கும் உலகிற்கும் ஒரு ஆசீர்வாதம். ஆனால் அநேகர், உலகப் பிரகாரமான பொக்கிஷங்களில் தங்கள் ஆர்வத்தில் மூழ்கி, கடவுளின் உரிமை கோரல்களுக்கும் தங்கள் சக மனிதரின் தேவைகளுக்கும் உணர்ச்சியற்றவர்களாக ஆகிறார்கள். அவர்கள் தங்கள் செல்வத்தை தங்களை மகிமைப்படுத்தும் வழிமுறையாக கருதுகிறார்கள். வீட்டுக்கு வீடு, நிலத்துக்கு நிலம்; அவர்கள் தங்கள் வீடுகளை ஆடம்பரங்களால் நிரப்புகிறார்கள், அதே நேரத்தில் அவர்களைச் சுற்றியுள்ள அனைவரும் துன்பத்திலும் குற்றத்திலும் நோயிலும் மரணத்திலும் மனிதர்களாக இருக்கிறார்கள். இவ்வாறு சுய சேவைக்காக தங்கள் வாழ்க்கையை அர்ப்பணிப்பவர்கள் தங்களுக்குள் கடவுளின் பண்புகளை அல்ல, ஆனால் பொல்லாதவனின் பண்புகளை வளர்த்துக் கொள்கிறார்கள்.

‘இந்த மனிதர்களுக்கு சுவீசேஷம் தேவை. நிலைத்திருக்கும் ஐசுவரியங்களின் விலைமதிப்பற்ற தன்மையைக் காண அவர்கள் பொருளுடைமைகளின் மாயையிலிருந்து தங்கள் கண்களைத் திருப்பவேண்டும். ‘சிலர் உயர் வகுப்பு களுக்கு வேலை செய்ய மிகவும் பொருத்தமானவர்கள். இந்த நபர்களை எவ்வாறு சென்றடைவது என்பதை அறிய இவர்கள் தேவனிடமிருந்து ஞானத்தைத் தேட வேண்டும், அவர்களுடன் ஒரு சாதாரண அறிமுகம் மட்டுமல்ல, ஆனால் தனிப்பட்ட முயற்சி மற்றும் உயிருள்ள விசுவாசத்தின் மூலம் ஆத்துமாவின் தேவைகளுக்கு அவர்களை எழுப்பவும், இயேசுவில் உள்ளபடி சத்தியத்தைப் பற்றிய அறிவுக்கு அவர்களை வழிநடத்தவும் வேண்டும். -The Ministry of Healing, pp. 212, 213.

## 5. பொருள் முதல்வாதத்திற்கு அப்பால் பார்ப்பது

**க. தவறான முறையில் பெற்ற ஆதாயத்தின் விளைவை விவரிக்கவும். யாக்கோபு 5:2 (கடைசி பகுதி).**

‘அநியாயமாக வியாபாரம் செய்வதன் மூலமும், வியாபாரத்தில் வரம்பு மீறுவதன் மூலமும், விதவைகளையும் திக்கற்ற பிள்ளைகளையும் ஒடுக்குவதன் மூலமும், செல்வத்தைப் பதுக்கி வைத்து ஏழைகளின் தேவைகளைப் புறக்கணிப்பதன் மூலமும் செல்வத்தைச் சம்பாதிப்பது, இறுதியில் தேவாவியால் ஏவப்பட்ட அப்போஸ்தலன் விவரித்த நீதியான தண்டனையைக் கொண்டுவரும். -Testimonies for the Church, vol. 2, p. 682.

**உ. செல்வத்தைப் பற்றிய கடவுளின் சிறப்பு செய்தி என்ன? 1 தீமோத்தேயு 6:17-19.**

‘கிறிஸ்துவின் உண்மையான சீஷர்களில் தாழ்மையானவர்களும் ஏழைகளும், நற்கிரியைகளில் ஐசுவரியமுள்ளவர்களும், தங்கள் மிகுந்த ஐசுவரியங்களைக் குறித்து பெருமைபாராட்டுகிற மனிதர்களைப் பார்க்கிலும் தேவனுடைய பார்வையில் அதிக ஆசீர்வதிக்கப்பட்டவர்களும் அதிக விலையேறப்பெற்றவர்களுமாயிருக்கிறார்கள். அவர்கள் தேவனிடத்தில் ஐசுவரியமில்லாத மகா உயர்ந்த ராஜாக்களையும் பிரபுக்களையும் பார்க்கிலும் பரலோகத்தின் நீதிமன்றங்களில் அதிக கனவான்களாக இருக்கிறார்கள்.

‘நிலங்களைப் பதுக்கி வைப்பவர்கள் அல்லது பெருமளவில் முதலீடு செய்பவர்கள், அதே நேரத்தில் தங்கள் குடும்பங்களின் வாழ்க்கையின் வசதிகளைப் பறிப்பவர்கள், பைத்தியக்காரர்களைப் போல செயல்படுகிறார்கள். தேவன் அவர்களுக்கு நிறைவாய்க் கொடுத்திருக்கிற காரியங்களை அவர்கள் தங்கள் குடும்பங்கள் அனுபவித்து மகிழ அனுமதிப்பதில்லை. இவர்களுக்கு ஏராளமான வாய்ப்புகள் இருந்தபோதிலும், அவர்களது குடும்பங்கள் தங்கள் வலிமைக்கு அப்பாற்பட்டு உழைக்க வேண்டிய கட்டாயம் ஏற்படுகிறது. மூளை, எலும்பு மற்றும் தசை ஆகியவை குவிப்பதற்காக அதிகபட்ச வரி விதிக்கப்படுகின்றன, மேலும் மதமும் கிறிஸ்தவ கடமைகளும் புறக்கணிக்கப்படுகின்றன. வேலை, வேலை, வேலை, காலை முதல் இரவு வரை இவர்களது லட்சியமாக இருக்கிறது.

‘தேவனுடைய சித்தத்தைக் கற்றுக்கொள்ளவும், அவர்கள் மீது அவர் உரிமை பாராட்டிக் கொள்ளவும் அநேகர் ஊக்கமான ஆவலை வெளிப்படுத்துவதில்லை. மற்றவர்களுக்கு சத்தியத்தைக் கற்பிக்க முயற்சி செய்யும் சிலர் தாங்களாகவே கடவுளுடைய வார்த்தைக்குக் கீழ்ப்படிவதில்லை. இப்படிப்பட்ட ஆசிரியர்கள் எவ்வளவுக்கவ்வளவு இறை இலட்சியம் கொண்டவர்களாக இருக்கிறார்களோ அவ்வளவுக்கவ்வளவு அது செழிப்பாக இருக்கும். -Ibid., pp. 682, 683.

வெள்ளி

டிசம்பர் 13

### தனிப்பட்ட மதிப்பாய்வு கேள்விகள்

1. நான் மற்றவர்களின் குறையாடுகளைப் பற்றி சிந்திக்கும்போது, நான் என்ன செய்கிறேன்?
2. பரலோகம் அனுப்பிய ஓளியை நாம் புறக்கணிக்கும்போது யரிசுத்த ஆவியானவர் எவ்வாறு துக்கப்படுகிறார் என்பதை விளக்குங்கள்.
3. செல்வந்தர்களும் அவர்களுடைய போதகர்களும் எவ்வாறு கன்னியில் சிக்கிக்கொள்ளலாம்?
4. யோசை ஏன் அதிகமாகிறது, முன்னெப்போதையும்விட இப்போது நாம் ஏன் அதைத் தவிர்க்க வேண்டும்?
5. கிறிஸ்துவில் மனத்தாழ்மையின் அழகையும் நன்மைகளையும் விவரிக்கவும்.

## சொர்க்கத்தில் கவனம் செலுத்துதல்

மனன வசனம்: நீங்களும் பொறுமையாக இருங்கள்; உங்கள் இருதயங்களை உறுதிப்படுத்துங்கள், கர்த்தருடைய வருகை சமீபமாயிருக்கிறது' (யாக்கோபு 5:8).

'நீங்கள் எப்போதும் கிறிஸ்துவின் நீதியால் உடுத்தப்பட வேண்டும். நீங்கள் தேவனுடைய பிள்ளை என்பதையும், நீங்கள் மென்மையான, தயவான, பொறுமையான ஆவியைக் கொண்டிருக்க வேண்டும் என்பதையும் மனதில் கொள்ள வேண்டும். சுயநலமும் பொருளாசையும் உன் ஆத்துமாவில் நிலைக்காது என்று கூர்ந்து கவனி.' - Manuscript Releases, vol. 13, p. 288.

பரிந்துரைக்கப்பட்ட வாசிப்பு பகுதி: Early Writings, pp. 72, 73.

### 1. மறு மதிப்பீடுக்கான நேரம்!

**க. பழங்காலத்திலிருந்தே மிகவும் உயர்வாக மதிக்கப்படும் மற்றும் அடிக்கடி விரும்பப்படும் பொருட்களுக்கு விரைவில் என்ன நடக்கும்? இது நமக்கு எதை நினைவுபடுத்திற்று? ஏசாயா 31:6, 7.**

'அநியாயமாக உபயோகிக்கப்படும் பண ஆசைதான் எல்லாத் தீமைக்கும் வேராயிருக்கிறது. செல்வத்தை நாம் கர்த்தருடையது என்று கருதினால், நன்றியுணர்வுடன் கொடுப்பவரிடம் திரும்ப நன்றியுணர்வோடு ஒப்படைக்க வேண்டும்.

'ஆனால் சொல்லப்படாத செல்வம் விலையுயர்ந்த மாளிகைகளிலோ அல்லது வங்கிப் பங்குகளிலோ பதுக்கி வைக்கப்பட்டிருந்தால் அதற்கு என்ன மதிப்பு? எல்லையற்ற தேவனுடைய குமாரன் மரித்த ஒரு ஆத்துமாவின் இரட்சிப்போடு ஒப்பிடுகையில் இவை எதை எடைபோடுகின்றன?' - Testimonies for the Church, vol. 6, p. 453.

'சாக்குப்போக்கு சொல்லி, பாவுத்திலும் உலகத்தோடு ஒத்துப்போவதிலும் தொடர்ந்து இருப்பவர்கள் தங்கள் விக்கிரகங்களிடம் விடப்படுவார்கள். . . கிறிஸ்து தம்முடைய மகிமையிலும், அவருடைய பிதாவின் மகிமையிலும் வரும்போது, அவரைச் சுற்றியுள்ள பரலோக தேவதூதர்கள் அனைவரும், வெற்றிக் குரல்களுடன் அவருடைய வழியில் அவரை வழிநடத்திச் செல்லும்போது, மிகவும் மயக்கும் இசை காதுகளில் விழும்போது, அனைவரும் ஆர்வமாக இருப்பார்கள்; ஒரு அலட்சியமான பார்வையாளனும் இருக்க மாட்டான். அப்போது ஊகங்கள் ஆத்துமாவை ஆட்கொள்ளாது. கஞ்சனின் கண்களுக்கு விருந்தளித்த தங்கக் குவியல்கள் இனி கவர்ச்சிகரமானவை அல்ல. பூமியின் பெருமைமிக்க மனிதர்கள் எழுப்பிய, அவர்களின் சிலைகளாக இருந்த அரண்மனைகள், வெருப்புடனும் அருவருப்புடனும் திரும்பியுள்ளன. - Ibid., vol. 2, p. 41.



## 2. காலம் கடந்து போவதற்குள்.

க. தள்ளிப்போடுவதன் மூலம், தங்கள் பொருளால் கடவுளை கனப்படுத்தும் வாய்ப்பை இழக்கிறவர்களை வேதம் எவ்வாறு சித்தரிக்கிறது? ஓசியா 4:17; மத்தேயு 25:11, 12.

உ. தற்போதுள்ள சத்தியத்தை உரிமைபாராட்டுவோர் உட்பட, தங்கள் பொருளாதார சொத்துக்களை சுயநலத்துடன் பற்றிக்கொண்டிருக்கும் அனைவரின் முடிவான விளைவை விவரிக்கவும். யாக்கோபு 5:3.

'யாக்கோபு 5:1-3 மேற்கோள். இந்த பயங்கரமான வார்த்தைகள் குறிப்பாக நிகழ்கால சத்தியத்தை விசுவாசிப்பதாகக் கூறும் செல்வந்தர்களுக்கு பொருந்தும் என்பதை நான் கண்டேன். கர்த்தர் தம்முடைய காரியத்தை முன்னெடுத்துச் செல்ல தங்கள் வழிவகைகளைப் பயன்படுத்த அவர்களை அழைக்கிறார். வாய்ப்புகள் அவர்களுக்கு வழங்கப்படுகின்றன, ஆனால் அவர்கள் இலட்சியத்தின் தேவைகளைக் கண்டு கண்களை மூடிக்கொள்கிறார்கள், தங்கள் பூமிக்குரிய பொக்கிஷத்தை இறுகப் பற்றிக்கொள்கிறார்கள். சத்தியத்தின் பேரிலுள்ள அன்பைவிட, சக மனிதர் மீதுள்ள அன்பைவிட, கடவுள்மீது அவர்கள் வைத்திருக்கும் அன்பைவிட இந்த உலகத்தின் பேரில் அவர்கள் வைத்திருக்கும் அன்பு பெரியது. அவர்களின் பொருட்களை அவர் கேட்கிறார், ஆனால் அவர்கள் சுயநலத்துடன், பேராசையோடு, தங்களிடம் இருப்பதை வைத்துக்கொள்கிறார்கள். அவர்கள் தங்கள் மனசாட்சியை அமைதிப்படுத்த அவ்வப்போது கொஞ்சம் கொடுக்கிறார்கள், ஆனால் இந்த உலகத்தின் மீதான தங்கள் விருப்பத்தை வெல்லவில்லை. அவர்கள் கடவுளுக்காகப் அர்ப்பணிக்கவில்லை. நித்திய ஜீவனை மதிக்கிற, ஆத்துமாவின் மதிப்பை ஓரளவு உணர்வும் தெளிவாக புரிந்துகொள்ளவும் முடிந்த மற்றவர்களை கர்த்தர் எழுப்பியிருக்கிறார், மேலும் அவர்கள் தேவனுடைய நோக்கத்தை முன்னேற்றுவதற்கு தங்கள் வழிவகைகளை சுதந்திரமாக வழங்கியிருக்கிறார்கள். அந்த வேலை நிறைவேறிக்கொண்டு வருகின்றது; விரைவில் தங்கள் செல்வங்கள், பெரிய பண்ணைகள், கால்நடைகள் முதலியவற்றை வைத்துக் கொண்டவர்களின் செல்வம் தேவைப்படாது. கர்த்தர் கோபத்தோடும் மிகுந்த அதிருப்தியோடும் அப்படிப்பட்டவர்களிடம் திரும்பி, 'ஐசுவரியவான்களே, இப்பொழுதே போங்கள்' என்ற வார்த்தைகளைத் திரும்பச் சொல்லக் கண்டேன். அவர் கூப்பிட்டார், நீங்கள் கேட்கவில்லை. இந்த உலகத்தின் அன்பு அவரது குரலை மூழ்கடித்துவிட்டது. இப்போது அவர் உங்களுக்கு எந்தப் பயனும் இல்லை, 'பணக்காரர்களே, இப்போதே போங்கள்' என்று உங்களைப் போக அனுமதிக்கிறார்.

'ஓ, நாம் விற்று தர்மம் கொடுத்தால், பரலோகத்தில் பொக்கிஷத்தை சேர்த்து வைக்கலாம் என்று அவர் சொன்னபோது, கர்த்தரால் இவ்வாறு கைவிடப்படுவது ஒரு பயங்கரமான காரியம் என்று நான் கண்டேன். வேலை முடிவடையும் போது, சத்தியம் வல்லமையுடன் வெளிப்படும்போது, இந்த பணக்காரர்கள் தங்கள் சொத்துக்களைக் கொண்டு வந்து கடவுளின் ஊழியர்களின் காலடியில் வைத்து, அதை ஏற்றுக்கொள்ளும்படி அவர்களிடம் கெஞ்சுவார்கள் என்று எனக்கு காட்டப்பட்டது. கடவுளுடைய ஊழியர்களிடமிருந்து வரும் பதில்: 'பணக்காரர்களே, இப்பொழுதே போங்கள். உங்கள் வழிமுறைகள் தேவையில்லை. தேவனின் பாதையில் முன்னோக்கி செல்வதில், நீங்கள் நன்மை செய்ய முடிந்த போது அதை நீங்கள் நிறுத்திக் கொண்டீர்கள். எளியவர்கள் துன்புற்றனர்; அவர்கள் உங்கள் மூலம் ஆசீர்வதிக்கப்படவில்லை. கடவுள் இப்போது உங்கள் செல்வங்களை ஏற்றுக்கொள்ள மாட்டார். செல்வந்தர்களே, இப்போதே செல்லுங்கள்' என்றான். -Testimonies for the Church, vol. 1, pp. 174, 175.

### 3. பொன் விதியைக் கற்றுக்கொள்வது

க.செல்வந்தர்கள் பெரும்பாலும் தாங்கள் வேலைக்கு அமர்த்துபவர்களை அல்லது அவர்களிடமிருந்து வேலை வாங்குபவர்களை எவ்வாறு நடத்துகிறார்கள், நாம் எப்போதும் எதை நினைவில் கொள்ள வேண்டும்? யாக்கோபு 5:4-6; மத்தேயு 7:12.

'கிடைக்கப்பெற்ற ஐசுவரியங்கள் அனைத்தும் தேவனிடத்திலிருந்து வருவதில்லை. கடவுளை விட சாத்தான் பெரும்பாலும் சொத்து சேர்ப்பதில் அதிக பங்கு வகிக்கிறான். அதில் பெரும்பகுதி கூலிக்கு அமர்த்தப்பட்டவனை ஒடுக்குவதன் மூலம் பெறப்படுகிறது. இயற்கையாகவே பேராசை கொண்ட பணக்காரன் கூலிக்காரர்களை சுரண்டுவதன் மூலமும், தன்னால் முடிந்த இடங்களில் தனிநபர்களைச் சாதகமாக்கிக் கொள்வதன் மூலமும் தனது செல்வத்தைப் பெறுகிறான், இதன் மூலம் ஒரு பொக்கிஷத்தை சேர்க்கிறான், அது நெருப்பைப் போல அவனுடைய சதையைத் தின்னும். -Testimonies for the Church, vol. 1, pp. 175, 176.

**உ. முந்தைய காலங்களில், விசுவாசிகள் எவ்வாறு சுதந்திரமாக பகிர்ந்து கொண்டனர்? 2 கொரிந்தியர் 8:1, 2.**

'சத்தியத்தைக் கேட்டு ஏற்றுக்கொண்டவர்கள் வெகு சிலரே இருந்த ஒரு காலத்தை நான் சுட்டிக்காட்டினேன். இந்த உலகத்தின் பொருட்கள் அவர்களிடம் அதிகம் இல்லை. இலட்சியத்தின் தேவைகள் மிகச் சிலரிடையே பங்கிடப்பட்டன. பின்னர் சிலர் தங்கள் வீடுகளையும் நிலங்களையும் விற்று, தங்குமிடமாக அல்லது வீடாக சேவை செய்ய மலிவான விலையில் பெற வேண்டியிருந்தது, அதே நேரத்தில் அவர்களின் வருமானம் இலவசமாகவும் தாராளமாகவும் கர்த்தருக்கு கடனாக வழங்கப்பட்டது. சத்தியத்தை வெளியிடவும், மற்றபடி கடவுளின் பாதையை முன்னேற்றுவதற்கு உதவும். இந்த சுய தியாக மனப்பான்மையாளர்களை நான் பார்த்தபோது, அவர்கள் இலட்சியத்தின் நன்மைக்காக வறுமையைச் சகித்துக் கொண்டார்கள் என்பதைக் கண்டேன். அவர்களருகே ஒரு தேவதூதர் நின்று அவர்களை மேல்நோக்கிச் சுட்டிக் காட்டி, 'பரலோகத்தில் உங்களுக்கு பண்பைகள் இருக்கின்றன! பழையதல்லாத புதிய பைகள் பரலோகத்தில் உள்ளன! முடிவுபெறியந்தம் பொறுத்துக்கொள்ளுங்கள், அப்பொழுது பெரிய பலன் கிடைக்கும்.' -Ibid., p. 176.

#### 4. இன்றைக்கு இன்றியமையாத ஒரு நல்லொழுக்கம்

**க. குணத்தை வளர்த்துக்கொள்வதில், பொறுமை ஏன் விரும்ப முக்கியம்? யாக்கோபு 5:7.**

‘பயிரிடுகிறவன் பூமியின் விலையேறப்பெற்ற கனிக்காகக் காத்திருந்து, முன்மாரியும் பின்மாரி மழையையும் பெறுமட்டும் அதற்காகப் பொறுமையோடே காத்திருக்கிறான்.’ யாக்கோபு 5:7. ஆகவே ஒரு கிறிஸ்தவன் தேவனுடைய வார்த்தையின் பலனுக்காக பொறுமையுடன் காத்திருக்க வேண்டும். பெரும்பாலும் ஆவியானவரின் கிருபைகளுக்காக நாம் ஜெபிக்கும்போது, இந்த கனிகளை வளர்ப்பதற்கான சூழ்நிலைகளில் நம்மை வைப்பதன் மூலம் தேவன் நமது ஜெபங்களுக்கு பதிலளிக்க கிரியை செய்கிறார்; ஆனால் நாம் அவருடைய நோக்கத்தை உணரவில்லை, ஆச்சரியப்படுகிறோம், கலங்குகிறோம். ஆயினும் வளர்ச்சி மற்றும் பலன் தரும் செயல்முறை இல்லாமல் இந்த அருளை யாரும் வளர்த்துக் கொள்ள முடியாது. தேவனுடைய வார்த்தையைப் பெற்று, அதை உறுதியாகப் பற்றிக்கொண்டு, அதன் கட்டுப்பாட்டிற்கு நம்மை முழுமையாக ஒப்புக்கொடுப்பதே நமது பங்காகும், அதன் நோக்கம் நம்மில் நிறைவேற்றப்படும்.

கிறிஸ்து கூறியதாவது, ‘ஒருவன் என்னில் அன்பாயிருந்தால், அவன் என் வசனங்களைக் கைக்கொள்ளுவான்; என் பிதா அவரை நேசிப்பார், நாங்கள் அவரிடம் வந்து அவருடன் தங்குவோம். யோவான் 14:23. வலிமையான, பரிபூரணமான மனதின் மந்திரம் நம்மை ஆட்கொள்ளும்; ஏனெனில், நீடித்த வலிமையின் மூலாதாரத்துடன் நமக்கு உயிருள்ள தொடர்பு உள்ளது. நம்முடைய தெய்வீக வாழ்க்கையில் நாம் இயேசு கிறிஸ்துவிடம் சிறைப்பட்டுப்போவோம். நாம் இனி சுயநலத்தின் பொதுவான வாழ்க்கையை வாழ மாட்டோம், ஆனால் கிறிஸ்து நம்மில் வாழ்வார். அவரது குணாதிசயம் நம் இயல்பில் மீண்டும் உருவாக்கப்படும். இவ்வாறு, பரிசுத்த ஆவியின் கனிகளை நாம் பிறப்பிப்போம் - ‘சில முப்பது, சில அறுபது, மற்றும் சில நூறாக பலன்தரும்.’ -Christ’s Object Lessons, p. 61

**உ. இந்த கிரகத்தில் தீமையின் விரிவாக்கத்தைப் பற்றி விரக்தியடையவோ அல்லது கலக்கமடையவோ ஆசைப்படும்போது, எதற்காக பொறுமையான நம்பிக்கை மிகவும் உதவியாக இருக்கும்? யாக்கோபு 5:8; லூக்கா 21:19.**

‘தேவனுடைய கட்டளையை மீறுவதில் இந்த உலகம் தைரியமாயிற்று. அவரது நீண்ட பொறுமையின் காரணமாக, மனிதர்கள் அவரது அதிகாரத்தை மிதித்துள்ளனர். தேவனுக்கு எப்படித் தெரியும் என்று சொல்லி, அவருடைய சுதந்தரத்தின்பேரில் அடக்குதலிலும் கொடுமையிலும் ஒருவரையொருவர் பலப்படுத்திக்கொண்டார்கள். உன்னதமானவருக்கு அதைப்பற்றி அறிவு உண்டோ?’ என்று கேட்டார். சங்கீதம் 73:11. ஆனால் அவர்களால் கடந்து செல்ல முடியாத ஒரு கோடு இருக்கிறது. அவர்கள் நிர்ணயிக்கப்பட்ட வரம்பை எட்டும் காலம் நெருங்கிவிட்டது. இப்பொழுதும் அவர்கள் தேவனுடைய நீடிய பொறுமையின் எல்லைகளையும், அவருடைய கிருபையின் எல்லைகளையும், ஏறக்குறைய மீறிவிட்டார்கள். கர்த்தர் தம்முடைய சொந்த மகிமையை நியாய நிரூபணம் செய்யவும், தம்முடைய ஜனங்களை விடுவிக்கவும், அநீதியின் பெருக்கங்களை அடக்கவும் பரிந்துரைப்பார்.’ -Ibid., pp. 177, 178.

## 5. நம்மை வலுப்படுத்த எடுத்துக்காட்டுகள்

**க. சபை திறனில், நாம் அடிக்கடி எதில் கவனம் செலுத்துகிறோம்? அதற்கு பதிலாக நாம் எதை மனதில் கொண்டு வர வேண்டும்? லேவியராகமம் 19:18; யாக்கோபு 5:9, 10.**

‘ஆதாமின் பிள்ளைகளில், முதல் கிறிஸ்தவனான ஆபேல் இரத்தசாட்சியாக மரித்தான். ஏனோக்கு தேவனுடனே சஞ்சரித்தான், உலகமோ அவனை அறியவில்லை. நோவா ஒரு மதவெறியர் என்றும் எச்சரிக்கை செய்யபவர் என்றும் கேலி செய்யப்பட்டார். ‘மற்றவர்கள் கொடுமான ஏளனம், சாட்டையால் அடிப்பது, கட்டுமானம் மற்றும் சிறைவாசம் ஆகியவற்றின் விசாரணையை அனுபவித்தனர்.’ ‘மற்றவர்கள் விடுதலையை ஏற்காமல் சித்திரவதை செய்யப்பட்டனர்; அவர்கள் மேலான உயிர்த்தெழுதலைப் பெறுவதற்காக’ என்று கூறினார்கள். எபிரெயர் 11:36, 35.

‘ஒவ்வொரு காலகட்டத்திலும் கடவுளால் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட தூதர்கள் நிந்திக்கப்பட்டு துன்புறுத்தப்பட்டனர், ஆனாலும் அவர்களின் துன்பத்தின் மூலம் கடவுளைப் பற்றிய அறிவு வெளிநாடுகளில் பரவியுள்ளது. கிறிஸ்துவின் ஒவ்வொரு சீடனும் அணிவரிசையில் அடியெடுத்து வைத்து, அதே பணியை முன்னெடுத்துச் செல்ல வேண்டும், அதன் எதிரிகள் சத்தியத்திற்கு எதிராக எதுவும் செய்ய முடியாது, ஆனால் சத்தியத்திற்காக. சத்தியத்தின் மீது இகழ்ச்சி இருந்தாலும் அது முன்னால் கொண்டு வரப்பட்டு ஆய்வுக்கும் விவாதத்துக்கும் உட்படுத்தப்பட வேண்டும் என்பதே இறைவனின் நோக்கம். மக்கள் மனம் கொந்தளிக்க வேண்டும்; ஒவ்வொரு சர்ச்சையும், ஒவ்வொரு நிந்தையும், மனசாட்சியின் சுதந்திரத்தை கட்டுப்படுத்துவதற்கான ஒவ்வொரு முயற்சியும், இல்லையெனில் தூங்கக்கூடிய மனங்களை எழுப்புவதற்கான கடவுளின் வழியாகும்.

‘கடவுளின் தூதர்களின் வரலாற்றில் இந்த முடிவு எத்தனை முறை காணப்படுகிறது! மேன்மையும் சொற்பொழிவாளருமான ஸ்தேவான் நியாயசங்கத்தின் தூண்டுதலின் பேரில் கல்லெறிந்து கொல்லப்பட்டபோது, சுவீசேஷத்தின் நோக்கத்திற்கு எந்த இழப்பும் ஏற்படவில்லை. அவரது முகத்தை மகிமைப்படுத்திய பரலோகத்தின் ஒளி, அவரது மரண ஜெபத்தில் சுவாசித்த தெய்வீக இரக்கம், துணை நின்ற மதவெறிபிடித்த சன்ஹெட்ரிஸ்டுக்கு உறுதியின் கூர்மையான அம்பாக இருந்தது, துன்புறுத்தும் பரிசேயனான சவுல், புறஜாதியாருக்கும் ராஜாக்களுக்கும் இஸ்ரவேல் புத்திரருக்கும் முன்பாக கிறிஸ்துவின் நாமத்தைத் தாங்க தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட பாத்திரமானார். -Thoughts From the Mount of Blessing, pp. 33, 34.

### தனிப்பட்ட மதிப்பாய்வு கேள்விகள்

1. எனது பணத்தின் மதிப்பு பற்றி நான் என்ன உரை வேண்டும்?
2. யாக்கோபு 5:1ல் கிறிஸ்துவின் சவால் எதைக் குறிக்கிறது?
3. நிதி தொடர்புகள் சம்பந்தமாக என்ன பலவீனமாக நான் குற்றவாளியாக இருக்கலாம்?
4. முடிவில், கடவுளுடைய மக்கள் மத்தியில் வயறுமை எவ்வாறு ஒரு நற்பண்பாக ரீரகாசிக்க வேண்டும்?
5. வரலாறு முழுவதும் துன்புறுத்தப்பட்ட இரத்த சாட்சிகள் எவ்வாறு தங்கள் கவனத்தை வைத்திருந்தனர்?

## விசுவாசத்தால் நிலைத்திருத்தல்

மனன வசனம்: 'நீங்கள் சொஸ்தமடையும்படிக்கு, உங்கள் குற்றங்களை ஒருவருக்கொருவர் அறிக்கையிட்டு, ஒருவருக்காக ஒருவர் ஜெபம் பண்ணுங்கள். நீதிமான் செய்யும் ஊக்கமான வேண்டுகல் மிகவும் பெலனுள்ளதாயிருக்கிறது.' (யாக்கோபு 5:16).

'தாழ்மையான, ஊக்கமான ஜெபம் ஆத்துமாவை மரணத்திலிருந்து இரட்சிக்கும், அறிக்கையிடுதலும் மீட்பும் தீரளான பாவங்களை மறைக்கும். -The Review and Herald, December 16, 1902.

வாசிக்க பரிந்துரைக்கப்பட்ட பகுதிகள்: The Ministry of Healing, pp. 225-233; Testimonies for the Church, vol. 3, pp. 271-293.

ஞாயிறு

டிசம்பர் 22

### 1. நம்பிக்கை

**க. யோபு என்ன நற்குணத்திற்காக விசேஷமாக அங்கீகரிக்கப்படுகிறார், இது கடவுளைப் பற்றி நமக்கு என்ன சொல்கிறது? யாக்கோபு 5:11.**

'வழிதவறியவர்களின் அறிக்கையைக் கேட்கவும், அவர்களின் மனந்திரும்புதலை ஏற்றுக்கொள்ளவும் ன்கர்த்தர்தி சோர்வடையாத அன்புடன் காத்திருக்கிறார். தாய் தன் அன்புக் குழந்தையின் அங்கீகாரப் புன்னகையை எதிர்பார்த்துக் காத்திருப்பதைப் பார்க்க, நம்மிடமிருந்து நன்றியுணர்வு திரும்பக் கிடைக்குமா என்று அவர் காத்திருக்கிறார். அவருடைய இருதயம் நம்மீது எவ்வளவு ஊக்கத்தோடும் கனிவோடும் வாஞ்சிக்கிறது என்பதை நாம் புரிந்துகொள்ளும்படி அவர் விரும்புவார். நமது சோதனைகளை அவரது அனுதாபத்திற்கும், நமது துக்கங்களை அவரது அன்புக்கும், நமது காயங்களை அவரது குணமாக்குதலுக்கும், நமது பலவீனத்தை அவரது பெலத்திற்கும், நமது வெறுமையை அவரது முழுமைக்கும் எடுத்துக்கொள்ள அவர் நம்மை அழைக்கிறார். அவரிடம் வந்த எவரும் ஒருபோதும் ஏமாற்றமடைந்ததில்லை. 'அவர்கள் அவரை நோக்கிப்பார்த்துப் பிரகாசமடைந்தார்கள், அவர்கள் முகங்கள் வெட்கப்படவில்லை.'

'மறைவில் தேவனைத் தேடுகிறவர்கள் தங்கள் தேவைகளை கர்த்தரிடம் சொல்லி உதவி கேட்டு மன்றாடுகிறார்கள் வீண் போகமாட்டார்கள்.' -Thoughts From the Mount of Blessing, pp. 84, 85.

**உ. சத்தியத்தைப் பற்றிய கிறிஸ்துவின் வார்த்தைகளை யாக்கோபு எவ்வாறு எதிரொலிக்கிறார்? யாக்கோபு 5:12; மத்தேயு 5:37.**

'கிறிஸ்தவர்கள் செய்யும் ஒவ்வொன்றும் சூரிய ஒளியைப் போல வெளிப்படையானதாக இருக்க வேண்டும்.' -Ibid.,p. 68.

## 2. நம்பிக்கை VS. அனுமானம்

**க. நோயால் பாதிக்கப்பட்டிருந்தால், எப்படி, எதற்காக நாம் பெரிய உயிர் கொடுப்பவரிடம் வர உணக்குவிக்கப்படுகிறோம்? யாக்கோபு 5:13-15; சங்கீதம் 103:1-3.**

'பரிசுத்த ஆவியானவர் சங்கீதக்காரன் மூலமாக இந்த வார்த்தைகளைச் சொன்னபோது இருந்ததைப் போலவே இப்போதும் வியாதியஸ்தரை சுகப்படுத்த தேவன் சித்தமாயிருக்கிறார். கிறிஸ்து தம்முடைய பூமிக்குரிய ஊழியத்தின் போது இருந்த அதே இரக்கமுள்ள மருத்துவராக இருக்கிறார். அவருக்குள் சகல வியாதிகளுக்கும் குணமாக்கும் தைலமும், சகல வியாதிகளுக்கும் வல்லமையும் இருக்கிறது. இந்த நேரத்தில் அவருடைய சீடர்கள் பண்டைய சீஷர்கள் ஜெபித்தது போலவே நோயுற்றவர்களுக்காக ஜெபிக்க வேண்டும். அதிலிருந்து மீண்டு வரும்; ஏனெனில், 'விசுவாசத்தின் ஜெபம் பிணியாளிகளை இரட்சிக்கும்.' பரிசுத்த ஆவியானவரின் வல்லமை, விசுவாசத்தின் அமைதியான நிச்சயம், தேவனுடைய வாக்குத்தத்தங்களை உரிமை கோர முடியும். 'வியாதியஸ்தர்கள்மேல் கைகளை வைப்பார்கள், அப்பொழுது சொஸ்தமாவார்கள்' (மாற்கு 16:18) என்ற கர்த்தருடைய வாக்குத்தத்தம், அப்போஸ்தலர்களின் நாட்களில் இருந்தது போலவே இப்போதும் நம்பகமானது.' - The Ministry of Healing, p. 226.

**உ. ஆரோக்கியத்தைத் தேடும்போது நாம் என்ன சமநிலையை அறிந்திருக்க வேண்டும்? சங்கீதம் 66:18.**

'நாம் கர்த்தருடைய இரக்கத்திற்கு தகுதியற்றவர்கள், ஆனால் நாம் நம்மையே அவருக்கு கொடுக்கும்போது, அவர் நம்மை ஏற்றுக்கொள்கிறார். அவரைப் பின்பற்றுகிறவர்களுக்காகவும் அவர்கள் மூலமாகவும் அவர் கிரியை செய்வார். 'ஆனால் நாம் அவருடைய வார்த்தைக்கு கீழ்ப்படிந்து வாழும்போது மட்டுமே அவருடைய வாக்குத்தத்தங்களின் நிறைவேற்றத்தை நாம் கோர முடியும். நாம் அவருக்கு அரைகுறை மனதுடன் கீழ்ப்படிந்தால், அவருடைய வாக்குத்தத்தங்கள் நமக்கு நிறைவேறாது.' - Ibid., p. 227.

'கிறிஸ்து கிரியை செய்த வழி வசனத்தைப் பிரசங்கிப்பதும், குணப்படுத்தும் அற்புத செயல்களால் துன்பத்தை நீக்குவதும் ஆகும். ஆனால் நாம் இப்போது இந்த வழியில் செயல்பட முடியாது என்று நான் அறிவுறுத்தப்படுகிறேன்; ஏனெனில், சாத்தான் அற்புதங்களைச் செய்வதன் மூலம் தனது வல்லமையைச் செலுத்துவான். இன்று கடவுளுடைய ஊழியர்கள் அற்புதங்களின் மூலம் கிரியை செய்ய முடியாது, ஏனென்றால் தெய்வீகமானவை என்று உரிமைபாராட்டும் போலியான சுகப்படுத்தும் செயல்கள் செய்யப்படும்.

'இந்த காரணத்திற்காக, வார்த்தையின் போதனையுடன் இணைந்த சரீர குணப்படுத்தும் பணியை அவருடைய மக்கள் முன்னெடுத்துச் செல்ல கர்த்தர் ஒரு வழியைக் குறித்துள்ளார். சுகாதார நிலையங்கள் நிறுவப்பட வேண்டும், இந்த நிறுவனங்களுடன் உண்மையான மருத்துவ மிஷனரி பணியை முன்னெடுத்துச் செல்லும் தொழிலாளர்கள் இணைக்கப்பட வேண்டும். இதனால், சிகிச்சைக்காக சானிடேரியங்களுக்கு வருபவர்களைச் சுற்றி ஒரு பாதுகாப்பு செல்வாக்கு வீசப்படுகிறது. 'அநேக ஆத்துமாக்களுக்கு சுவிசேஷ மருத்துவ மிஷனரி ஊழியம் செய்யப்பட கர்த்தர் செய்திருக்கிற ஏற்பாடு இதுவே.' - Medical Ministry, p. 14.

### 3. இரண்டு வெவ்வேறு வகையான தைரியம்

**க. துயரமாக கவனிக்கப்படாத குணப்படுத்துதலின் ஒரு முக்கிய அம்சத்தின் பெயரைக் குறிப்பிடுங்கள். யாக்கோபு 5:16.**

‘பாவ அறிக்கையிடுவது தங்கள் கண்ணியத்தைக் குறைத்து, சக மனிதர்கள் மத்தியில் தங்கள் செல்வாக்கைக் குறைக்கும் என்று நினைப்பவர்கள் எவ்வளவு தவறானவர்கள். இந்தத் தவறான எண்ணத்தைப் பற்றிக்கொண்டு, தங்கள் தவறுகளைக் கண்டாலும், பலர் அவற்றை ஒப்புக்கொள்ளத் தவறுகிறார்கள், மாறாக அவர்கள் மற்றவர்களுக்குச் செய்த தவறுகளைக் கட்டித் செல்கிறார்கள், இதனால் தங்கள் சொந்த வாழ்க்கையில் கசப்புணர்வு ஏற்படுகிறது, மற்றவர்களின் வாழ்க்கையை நிறுலாடுகிறது. உங்கள் பாவங்களை அறிக்கையிடுவது உங்கள் கண்ணியத்தை புண்படுத்தாது. இந்த போலி கௌரவத்தை ஒழியுங்கள். கன்மலை மீது விழுந்து உடைக்கப்படும், கிறிஸ்து உங்களுக்கு உண்மையான மற்றும் பரலோக கண்ணியத்தை தருவார். வாக்குத்தத்தத்தை உரிமை கொண்டாடும்படிக்கு, பெருமையோ, சுயமரியாதையோ, சுயநீதியோ ஒருவன் தன் பாவத்தை அறிக்கையிடுவதைத் தடுக்காதிருக்கட்டும். ‘தன் பாவங்களை மூடுகிறவன் வாழ்க்கமாட்டான்; அறிக்கையிட்டு அவைகளை விட்டுவிடுகிறவனோ இரக்கம் பெறுவான்’ (நீதிமொழிகள் 28:13). தேவனிடத்திலிருந்து விலகாமலும், உங்கள் குற்றங்களை உங்கள் சகோதரிடத்தில் அறிக்கையிடுவதற்கு புறக்கணியாமல் இருக்கவும். நீங்கள் சொஸ்தமடையும்படிக்கு, உங்கள் குற்றங்களை ஒருவருக்கொருவர் அறிக்கையிட்டு, ஒருவருக்காக ஒருவர் ஜெபம் பண்ணுங்கள்’ (யாக்கோபு 5:16). இறுதிக் கணக்கின் நாளில் பாவினை எதிர்கொள்ள பல பாவங்கள் அறிக்கையிடப்படாமல் விடப்படுகின்றன; இப்போது உங்கள் பாவங்களை எதிர்கொள்வதும், அவற்றை அறிக்கையிட்டு அகற்றுவதும், அதே நேரத்தில் பிராயச்சித்த பலி உங்களுக்காக மன்றாடுகிறது. இந்த விஷயத்தில் தேவனுடைய சித்தத்தை கற்றுக்கொள்ளத் தவறாதீர்கள். உங்கள் ஆத்துமாவின் ஆரோக்கியமும் மற்றவர்களின் இரட்சிப்பும் இந்த விஷயத்தில் நீங்கள் பின்பற்றும் போக்கைப் பொறுத்தது. -Selected Messages, bk. 1, pp. 326, 327.

**உ. தன்னுடைய தேசம் ஆன்மீக ரீதியில் விசுவாசதுரோகம் செய்ததைக் குறித்து எலியா கவலைப்பட்டபோது, என்ன நடவடிக்கை எடுத்தார், கடவுள் எப்படி அவரைக் காப்பாற்றினார்? 1 இராஜாக்கள் 17:1-3.**

‘ஆத்தும் வேதனையில் எலியா ஒரு காலத்தில் தயவு பெற்றிருந்த ஜனங்களை அவர்களுடைய பொல்லாத போக்கில் கைது செய்யவும், தேவைப்பட்டால் நியாயத்தீர்ப்புகளுடன் அவர்களைச் சந்திக்கும்படியும் கடவுளிடம் மன்றாடினார், அதன் உண்மையான வெளிச்சத்தில் அவர்கள் பரலோகத்திலிருந்து புறப்படுவதைக் காண வழிநடத்தப்படுவார்கள். அவர்களை முற்றிலுமாக அழிக்கும்படி கர்த்தரைத் தூண்டும் அளவுக்கு தீய காரியங்களில் அவர்கள் எந்த அளவுக்குச் செல்வதற்கு முன்னால் அவர்கள் மனந்திரும்புதலுக்கு கொண்டுவரப்படுவதைக் காண அவர் வாஞ்சையாயிருந்தார். . .

‘ஆகாபுக்கு நியாயத்தீர்ப்பின் செய்தியை அறிவிக்கும் பணி எலியாவிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டது. அரண்மனையில் அவர் அனுமதி கோரவில்லை, அதிகாரப்பூர்வமாக அறிவிக்கப்படுவதற்காக காத்திருக்கவில்லை. அன்றைய தீர்க்கதரிசிகள் வழக்கமாக அணியும் கரடுமுரடான ஆடைகளை அணிந்து, அவர் காவலர்களைக் கட்டி, வெளிப்படையாக கவனிக்கப்படாமல், ஆச்சரியமடைந்த ராஜாவின் முன் ஒரு கணம் நின்றார். -Prophets and Kings, pp. 120, 121.

#### 4. எலியாவிடமிருந்து கற்றல்

**க. விசுவாசதுரோக தேசத்தை கடவுள் தட்டியெழுப்பும்படி எலியா செய்த ஜெபங்கள் நமக்கு ஏன் ஒரு முன்மாதிரியாக கொடுக்கப்படுகின்றன? யாக்கோபு 5:17.**

‘திரும்பத் திரும்ப வேண்டுகோள்களும், கண்டனங்களும், எச்சரிக்கைகளும் இஸ்ரவேலை மனந்திரும்பச் செய்யத் தவறிவிட்டன. நியாயத்தீர்ப்புகளின் மூலம் கடவுள் அவர்களிடம் பேச வேண்டிய காலம் வந்துவிட்டது. பாகால் வழி பாட்டார்களுக்கு பரலோகத்தின் பொக்கிஷங்களான பனியும் மழையும் யெகோவாவிடமிருந்து வரவில்லை, ஆனால் இயற்கையின் ஆளும் சக்திகளிடமிருந்து வந்தன என்றும், சூரியனின் படைப்பு சக்தியின் மூலமே பூமி வளப்படுத்தப்பட்டு ஏராளமாக வெளிக்கொணரப்பட்டது என்றும் கூறினர், கடவுளின் சாபம் மாசுபட்ட நிலத்தின் மீது கடுமையாக இருந்தது. உலகப் பிரகாரமான ஆசீர்வாதங்களுக்காக பாகாலின் வல்லமையை நம்பிய முட்டாள்தனம் இஸ்ரவேலின் விசுவாசதுரோக கோத்திரங்களுக்கு காண்பிக்கப்பட வேண்டும். அவர்கள் மனந்திரும்பி தேவனிடம் திரும்பி, எல்லா அருட்கொடைகளுக்கும் ஆதாரமாக அவரே இருக்கிறார் என்று ஏற்றுக்கொள்ளும் வரை, பூமியில் பனியோ, மழையோ பெய்யாது. -Prophets and Kings, p. 120.

**உ. இஸ்ரவேலர் கடவுளுக்கு தங்கள் பற்றுறுதியைப் புதுப்பித்த பிறகு, எலியாவின் ஜெபங்கள் நமக்கு எப்படி மறுபடியும் ஒரு முன்மாதிரியாக இருக்கின்றன? யாக்கோபு 5:18; 1 இராஜாக்கள் 18:39-45.**

‘ஆறு முறை எலியா ஊக்கமாக ஜெபித்தார், ஆனாலும் அவருடைய விண்ணப்பம் வழங்கப்பட்டதற்கான எந்த அறிகுறியும் இல்லை, ஆனால் ஒரு வலுவான விசுவாசத்துடன் அவர் கிருபையின் சிங்காசனத்திற்கு தனது வேண்டுகோளை வலியுறுத்தினார். ஆறாவது தடவையில் அவர் மனச்சொர்வுடன் கைவிட்டிருந்தால், அவருடைய ஜெபம் பதிலளிக்கப்பட்டிருக்காது, ஆனால் பதில் வரும்வரை அவர் விடாமுயற்சியுடன் இருந்தார். நம்முடைய விண்ணப்பங்களுக்குச் செவி மூடாத தேவன் நமக்கு உண்டு; நாம் அவருடைய வார்த்தையை நிரூபித்தால், அவர் நம் விசுவாசத்தை கனம்பண்ணுவார். நம்முடைய எல்லா நலன்களும் அவருடைய நலன்களுடன் பின்னிப்பிணைந்திருக்க வேண்டும் என்று அவர் விரும்புகிறார், பின்னர் அவர் நம்மை பாதுகாப்பாக ஆசீர்வதிக்க முடியும்; ஆசீர்வாதம் நம்முடையதாயிருக்கையில் நாம் நம்மை மகிமைப்படுத்திக் கொள்ளாமல், எல்லாப் புகழையும் தேவனுக்கே செலுத்துவோம். நாம் அவரை நோக்கிக் கூப்பிடும் முதல் தடவையாக தேவன் எப்பொழுதும் நமது ஜெபங்களுக்கு பதிலளிப்பதில்லை; ஏனெனில், அவர் இதைச் செய்தால், அவர் நமக்கு வழங்கிய அனைத்து ஆசீர்வாதங்களுக்கும் அருட்கொடைகளுக்கும் நமக்கு உரிமை உண்டு என்று நாம் கருதலாம். நம்மால் ஏதேனும் தீங்கு செய்யப்பட்டிருக்கிறதா, ஏதேனும் பாவம் செய்யப்பட்டிருக்கிறதா என்று நம்முடைய இருதயங்களை ஆராய்ந்து பார்ப்பதற்குப் பதிலாக, நாம் அலட்சியமாக இருக்க கூடாது, மேலும் நாம் அவரைச் சார்ந்திருக்கிறோம் என்பதையும், அவருடைய உதவியின் தேவையையும் உணரத் தவற வேண்டாம்.

‘எலியா மகிமையைத் தனக்கே எடுத்துச் செல்லாத நிலைக்குத் தன்னைத் தாழ்த்திக்கொண்டான். இந்த நிபந்தனையின் பேரில் கர்த்தர் ஜெபத்தைக் கேட்கிறார், ஏனென்றால் அப்போது நாம் அவரைத் துதிப்போம். -The SDA Bible Commentary [E. G. White Comments], vol. 2, pp. 1034, 1035.



## 5. கிறிஸ்துவைப் போன்ற கனிவை நீட்டித்தல்

**க. வீழ்ச்சியுற்ற ஓர் உலகத்தில் குறைபாடுள்ள ஆட்களால் நம்மீது குவிக்கப்பட்டிருக்கும் ஏமாற்றத்தின் மத்தியில், என்ன இறுதி முறையீட்டுடன் யாக்கோபு நமக்கு எழுதிய நிருபத்தில் முடிக்கிறார்? யாக்கோபு 5:19, 20.**

‘தவறு செய்தவருக்கு மனச்சோர்வடைய இடமளிக்காதீர்கள். உள்ளே வந்து உன் சகோதரனுக்கு ஒரு பரிசேய கடினத்தையும் தாங்காதே. மனதிலோ இதயத்திலோ கசப்பான ஏளனம் எழ வேண்டாம். குரலில் இகழ்ச்சியின் சாயல் வெளிப்படக்கூடாது. நீங்கள் சொந்தமாக ஒரு வார்த்தையைப் பேசினால், நீங்கள் அலட்சியமான மனப்பான்மையை எடுத்தால், அல்லது சந்தேகம் அல்லது அவநம்பிக்கையைக் காட்டினால், அது ஒரு ஆத்துமாவின் அழிவை நிரூபிக்கக்கூடும். அண்ணனின் மனிதாபிமான இதயத்தைத் தொட அண்ணனின் அனுதாப இதயம் கொண்ட ஒரு சகோதரன் அவனுக்குத் தேவை. அனுதாபம் காட்டும் கரத்தின் வலுவான பிடையை அவர் உணரட்டும், நாம் பிரார்த்தனை செய்வோம் என்ற முணுமுணுப்பைக் கேட்கட்டும். கர்த்தர் உங்கள் இருவருக்கும் ஒரு வளமான அனுபவத்தைக் கொடுப்பார். ஜெபம் நம்மை ஒருவரோடொருவர் மற்றும் கடவுளுடன் ஒன்றிணைக்கிறது. ஜெபம் இயேசுவை நம் பக்கம் கொண்டுவந்து, மயக்கமடைந்த, குழப்பமடைந்த ஆத்துமாவுக்கு உலகத்தையும், மாம்சத்தையும் பிசாசையும் மேற்கொள்ள புதிய பௌனைக் கொடுக்கிறது.

‘இயேசுவைக் காண ஒருவர் மனித அபூரணங்களிலிருந்து விலகும்போது, குணாதிசயத்தில் ஒரு தெய்வீக மாற்றம் நிகழ்கிறது. கிறிஸ்துவின் ஆவியானவர் இருதயத்தில் கிரியை செய்கிறார், அது அவருடைய சாயலுக்கு ஒத்திருக்கிறது. அப்படியானால் இயேசுவை உயர்த்தும் முயற்சியாக அது இருக்கட்டும். மனதின் கண் ‘உலகத்தின் பாவத்தைச் சுமந்து தீர்க்கிற தேவ ஆட்டுக்குட்டியினிடமாக’ இருக்கட்டும். யோவான் 1:29. நீங்கள் இந்தப் பணியில் ஈடுபடும்போது, ‘பாவியைத் தன் வழியின் வழிகேடுகளினின்று மாற்றுகிறவன் ஒரு ஆத்துமாவை மரணத்தினின்று இரட்சித்து, தீரளான பாவங்களை மறைப்பான்’ என்பதை நினைவில் வைப்புகள். யாக்கோபு 5:20.

‘கடவுளின் மன்னிப்பில், தவறு செய்தவரின் இருதயம் எல்லையற்ற அன்பின் பெரிய இருதயத்திற்கு நெருக்கமாக இழுக்கப்படுகிறது. தெய்வீக இரக்கத்தின் அலை பாவிடிகளின் ஆத்துமாவிலும், அவரிடமிருந்து மற்றவர்களின் ஆத்துமாக்களிலும் பாய்கிறது. - Christ’s Object Lessons, pp. 250, 251.

### தனிப்பட்ட மதிப்பாய்வு கேள்விகள்

1. என் வாழ்க்கையில் எந்தெந்த தருணங்களில் தேவனுடைய கிருபையான இரக்கத்தை நான் கண்டிருக்கிறேன்?
2. எனது உடல்நலம் குறித்த அனுமானத்திற்கு நான் எந்த வழிகளில் குற்றவாளியாக இருக்க முடியும்?
3. நன் தேசத்தின் சார்பாக எலியாவின் ஜெபம் எவ்வாறு பதிலளிக்கப்பட்டது?
4. மறை திரும்ப வர எலியா ஏன் பல முறை ஜெபம் செய்ய வேண்டியிருந்தது?
5. யாரிடம் அதிக கரிசனை காட்ட வேண்டும், ஏன்?